

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	33.1	27.5
जमशेदपुर	33.5	26.0
डाल्टनगंज	32.8	26.3

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



वादा से ज्यादा
आपके लिए करेंगे,
125 नहीं अब

200

यूनिट बिजली मुफ्त देंगे

जे.बी.वी.एन.एल से
व्हाट्सएप नंबर पर जुड़ें
9431135503

बिजली की बचत करें, झारखण्ड को उन्नत करें

मुख्य बिन्दु

- ⚡ आर्थिक रूप से कमजोर घरेलू उपभोक्ताओं को इस योजना का लाभ मिलेगा।
- ⚡ यह योजना जुलाई 2024 के बिलिंग माह से लागू किया जाएगा।
- ⚡ इस योजना के तहत कुल 45.77 लाख उपभोक्ताओं में से लगभग 41.44 लाख घरेलू उपभोक्ता आच्छादित होंगे।
- ⚡ 200 यूनिट प्रति माह मुफ्त बिजली योजना के तहत सभी तरह के शुल्क यथा Energy Charge, Fixed Charge, Electric Duty, FPPPA Charge आदि की छूट 200 यूनिट तक मासिक स्वपत करने वाले घरेलू उपभोक्ताओं को प्रदान की जाएगी।
- ⚡ 200 यूनिट प्रति माह मुफ्त बिजली योजना हेतु झारखण्ड सरकार प्रतिमाह लगभग ₹350 करोड़ सब्सिडी के रूप में झारखण्ड बिजली वितरण निगम लिमिटेड को उपलब्ध करायेगी।



हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

बाबूलाल मरांडी ने सीएम हेमंत पर साधा निशाना, कहा - गलतफहमी पालकर आखिर कितने दिन आखें बंद रखेंगे उटिए, जागिए महाराज, देखिए आपके पीछे कोई नहीं बचा है...

प्रमुख संवाददाता। रांची

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने एक बार फिर से तार्किक अंदाज में सीएम हेमंत सोरेन पर निशाना साधा है। कहा है कि गलतफहमी पालकर कितने दिन आखें बंद रखेंगे। उटिए, जागिए महाराज, देखिए आपके पीछे अब कोई नहीं बचा है। और हां, थोड़ी सी भी मर्यादा और इंसानियत बची हो तो नामजद सहायक पुलिसकर्मियों का नाम एफआईआर से वापस लें। चाहे आप अपनी हड्डियों का बचा पूरा दम भी क्यों न लगा लें... अधिकारों के मिलने तक, मांगों के पूरा होने तक यह संघर्ष अनवरत चलता रहेगा, यह बिगुल हरदम बजता रहेगा।

दनादन परीक्षाएं की जा रही हैं स्थगित

बाबूलाल ने टवीट में आगे लिखा है कि हेमंत सोरेन जी, आपने तो जमानत पर जेल से छूटने के बाद चंपाई सोरेन जी द्वारा घोषित 40,000 नौकरियों में 25% कटौती कर के 30,000 नौकरियां देने की बात कही थी, लेकिन अब तो प्रतिदिन दनादन युवाओं को नौकरी देने की नीयत नहीं

परीक्षाएं स्थगित की जा रही हैं. इस आपाधापी की वजह क्या है? क्या आयोग ने सरकार के दबाव में अधुरी तैयारी के साथ परीक्षा की तिथि घोषित कर दी थी? क्या आपको नौकरी बेचने का मनचाहा 'रेट' नहीं मिल रहा?

ये कैसी सरकार है....

जहां पहले अपने अधिकारों के लिए सड़कों पर उतरना पड़ता है, फिर लाठी खानी पड़ती है और अंत में मुख्यमंत्री जी के आदेश पर झूठी एफआईआर भी लिखी जाती है. लोगों पर खुद सत्ता में बैठकर आदेश देने की आती है, लोगों पर एफआईआर कराने की आती है तो महोदयों को आदिवासी समाज नहीं दिखता है. नामित नामों को देखें तो 18 में से लगभग 11 से 12 नाम आदिवासी भाई - बहनों के हैं, और अभी 1500 अज्ञात लोगों में से न जाने और कितने आदिवासी होंगे.

'बच्चों को घटिया खाना खिला रही हेमंत सरकार'

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी हेमंत सरकार पर लगातार हमलावर हैं. उन्होंने टवीट कर कहा है कि हेमंत सरकार झारखंड के आदिवासी बच्चों को घटिया खाना खिला रही है. बच्चों के शारीरिक और मानसिक विकास के लिए पौष्टिक भोजन बेहद जरूरी होता है, लेकिन झारखंड के अनुसूचित जनजाति आवासीय विद्यालय में आदिवासी बच्चों को दिए जा रहे भोजन की गुणवत्ता बेहद घटिया है. हेमंत सोरेन से कहा कि कुछ तो लाज-शर्म रखिए और शिक्षा के मंदिर को अपने भ्रष्टाचार का केंद्र मत बनाइयें. डीसी रांची को कहा कि

याथार्थीय संवर्धित विद्यालय में पौष्टिक भोजन और पठन-पाठन की सुचारु व्यवस्था का प्रबंध करें. झारखंड के सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिबद्ध मोदी सरकार : बाबूलाल ने दूसरे टवीट में कहा कि झारखंड के सर्वांगीण विकास के लिए मोदी सरकार प्रतिबद्ध है. वर्ष 2024-25 के बजट में झारखंड राज्य के लिए 7302 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है. वर्ष 2009-14 के औसत बजट 457 करोड़ से अधिक है. हेमंत सोरेन से कहा कि कुछ तो लाज-शर्म रखिए और शिक्षा के मंदिर को अपने भ्रष्टाचार का केंद्र मत बनाइयें. डीसी रांची को कहा कि

रांची, धनबाद व जमशेदपुर में एयर व्वालिटी के लिए मिले 150 करोड़

■ धनबाद और जमशेदपुर को 100 में 100 और रांची को मिले 75 अंक

प्रमुख संवाददाता। रांची

झारखंड के शहरी विकास और आवास सचिव अरवा राजकमल ने भारत सरकार के पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय में राष्ट्रीय स्वच्छ वायु कार्यक्रम (एनसीएपी) की 7वीं संचालन समिति की बैठक में भाग लिया. वायु गुणवत्ता में सुधार के लिए चयनित शहरों में झारखंड के तीन शहरों में रांची, धनबाद और जमशेदपुर शामिल हैं. सचिव ने बैठक में इस मुद्दे को उठाया कि झारखंड के लिए 2023-24 में कोई फंड जारी नहीं किया गया है और 2024-25 में फंड के लिए भारत सरकार से अनुरोध किया गया है. संचालन समिति ने केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड द्वारा उपलब्ध कराए गए वायु गुणवत्ता मानकों के आंकड़ों के आधार पर 2025-25 में राशि आवंटित करने का निर्णय लिया. सीपीसीबी के अनुसार, धनबाद को 100 में 100 अंक मिले, रांची को 100 में 75 अंक मिले. उन्हें 2024-25 में फंडिंग के लिए योग्य पाया गया. शहरों में वायु गुणवत्ता में सुधार के लिए इन 3 शहरों को 2024-25 में लगभग 150 करोड़ की फंडिंग दी जाएगी. किन चीजों में होगा राशि का उपयोग : राशि का उपयोग करके, 3 शहर संचयन मशीनरी, उभयचर उखननकर्ता खरीद सकते हैं. जल निकास्य पुनर्जीवन, वृक्षारोपण भी कर सकते हैं. धूल धरा सड़कों पर यातायात को कम करने के लिए शहर पैवर-ब्लॉक सड़कें भी बना सकते हैं.

कोर्ट की खबरें : हाईकोर्ट के नए भवन में जलजमाव पर जनहित याचिका की हुई सुनवाई पार्किंग में जलजमाव, कोर्ट नाराज

संवाददाता। रांची

झारखंड हाईकोर्ट ने पार्किंग एवं अन्य जगहों पर जलजमाव पर नाराजगी जतायी है. नयी हाईकोर्ट बिल्डिंग से संबंधित एक जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए अदालत ने गुरुवार को आदेश दिया कि झारखंड हाईकोर्ट परिसर में रेन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम इंस्टॉल किया जाये. इसको लेकर अदालत ने राज्य सरकार को भी रिपोर्ट देने का निर्देश दिया है. कोर्ट ने यह भी कहा है कि लंबे अरसे से झारखंड हाईकोर्ट के नये परिसर के निर्माण की मांग हो रही थी. इतनी बड़ी रकम से बड़े प्रोजेक्ट के निर्माण पूरे होने के बावजूद अगर इस तरह जलजमाव का सामना करना पड़ रहा है तो यह निराशाजनक है. मामले की अगली सुनवाई अगस्त माह में होगी. बता दें कि बारिश से हमेशा हाईकोर्ट की पार्किंग में जल जमाव हो जाता है.

प्रेम प्रकाश की डिस्चार्ज पिटीशन पर बहस पूरी

रांची। चेशायर होम रोड की जमीन की अवैध तरीके से खरीद-बिक्री से जुड़े लैंड स्केम केस के आरोपी और पवार ब्रॉकर के नाम से मशहूर प्रेम प्रकाश की डिस्चार्ज पिटीशन रांची पीएमएलए (प्रोवैन्शन ऑफ मनी लॉन्डिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट में सुनवाई पूरी हो गई है. गुरुवार को ईडी और प्रेम प्रकाश की ओर से बहस पूरी होने के बाद कोर्ट ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है.

ऊर्जा सचिव को 31 अगस्त को उपस्थित होने का निर्देश

रांची। राजेश कुमार सिंह द्वारा विद्युत विभाग में इंडियन इलेक्ट्रिसिटी एक्ट के तहत उच्च पदों पर नियुक्ति के लिए दायर जनहित याचिका पर हाईकोर्ट में सुनवाई हुई. गुरुवार की सुनवाई के दौरान अदालत ने ऊर्जा सचिव को 31 जुलाई को सशरीर उपस्थित होने को कहा है. अदालत ने मौखिक रूप से कहा कि 2003 में जब एक्ट आया तो 2024 तक इसका इम्प्लीमेंट क्यों नहीं किया गया. अदालत अब इस मामले में 31 जुलाई को सुनवाई करेगा. राजेश कुमार ने अपनी जनहित याचिका में मांग की है कि बिजली बोर्ड में उच्च पदों पर प्रोफेशनल लोगों की नियुक्ति इंडियन इलेक्ट्रिसिटी एक्ट के तहत की जानी चाहिए. इस मामले में हाईकोर्ट के एक्टिंग चीफ जस्टिस की बेंच में सुनवाई हुई. प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता ऋतु कुमार ने पक्ष रखा. वहीं विद्युत नियामक आयोग की ओर से अधिवक्ता नवीन कुमार ने पक्ष रखा.

मॉब लिंकिंग केस : असलम की डिस्चार्ज पर फैसला सुरक्षित

रांची। चर्चित रुपेश पांडेय मॉब लिंकिंग केस के आरोपी मोहम्मद असलम उर्फ पप्पू मियां की डिस्चार्ज पिटीशन पर रांची सीबीआई की विशेष कोर्ट में सुनवाई हुई. सुनवाई के बाद अदालत ने डिस्चार्ज पिटीशन पर फैसला सुरक्षित रख लिया. सीबीआई की ओर से विशेष लोक अभियोजक खुशबू जायसवाल ने बहस की. बता दें कि हजारीबाग जिले के बरही में छह फरवरी 2022 को सरस्वती पूजा के बाद प्रतिमा विसर्जन जुलूस देखने पहुंचे रुपेश पांडेय नामक युवक की भीड़ ने हत्या कर दी थी. इस मामले में बरही थाना में दो एफआईआर दर्ज हुई थी. दोनों एफआईआर को सीबीआई ने टेकओवर कर जांच की है. बरही थाना कांड संख्या 59/2022 में 27 नामजद व अज्ञात लोगों को आरोपी बनाया गया है. जबकि कांड 63/2022 में 87 नामजद और अन्य अज्ञात लोगों को आरोपी बनाया गया है.

लैंड स्केम : राजकुमार पाहन ने भरा एक लाख का निजी बॉण्ड

रांची। लैंड स्केम केस का आरोपी राजकुमार पाहन गुरुवार को रांची पीएमएलए (प्रोवैन्शन ऑफ मनी लॉन्डिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट में सशरीर उपस्थित हुआ. उसके खिलाफ कोर्ट ने समन जारी किया था. कोर्ट में उपस्थित होने के बाद कोर्ट ने उसे एक लाख का निजी मुचलका भरने का निर्देश दिया है. दरअसल ईडी ने हेमंत सोरेन से जुड़े लैंड स्केम केस में प्रॉसिक्यूशन कम्प्लेन (पीसी) दायर की है, जिसपर कोर्ट ने सजा न भी ले लिया है. इस केस के प्रमुख आरोपी बड़गाँव अंचल के हल्का कर्मचारी भानु प्रताप समेत अन्य फिलहाल बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में न्यायिक हिरासत में बंद हैं. पीएमएलए कोर्ट द्वारा सजा न लिए जाने के बाद आर्किटेक्ट विनोद सिंह और राजकुमार पाहन पर गिरफ्तारी की तलवार लटकने लगी थी. लेकिन कोर्ट में उपस्थित होने के बाद अब राजकुमार को राहत मिली है.

राहुल गांधी के खिलाफ वारंट जारी करने की कोर्ट से मांग

रांची। भाजपा के तत्कालीन राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह के खिलाफ बयान देने से जुड़े मामले में कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और रायबरेली के सांसद राहुल गांधी के खिलाफ दर्ज केस में रांची सिविल कोर्ट में सुनवाई हुई. पिछली सुनवाई में रांची की एमपी एमएलए की विशेष कोर्ट ने राहुल गांधी के विरुद्ध समन जारी किया था. लेकिन अब तक वह कोर्ट में उपस्थित नहीं हुए. गुरुवार को नवीन झा की ओर से उपस्थित अधिवक्ता विनोद साह ने कोर्ट से यह आग्रह किया कि राहुल गांधी के खिलाफ वारंट जारी किया जाए. राहुल गांधी के खिलाफ बीजेपी कार्यकर्ता नवीन झा ने केस दायर किया था. जिसमें यह आरोप लगाया गया है कि मार्च 2018 को उन्होंने कांग्रेस महाधिवेशन के दौरान बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष की छवि धूमिल की है. राहुल के खिलाफ भाजपा के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह के खिलाफ अपतिजनक टिप्पणी करने के मामले को लेकर अवमानना का केस रांची और चाईबासा में किया गया था.

ब्रीफ खबरें

सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड का हक लौटाया : ठाकुर

रांची। प्रदेश कांग्रेस ने रतनगर्भा झारखंड और अन्य राज्यों द्वारा खदान और खनिज संसाधनों पर कर लगाने के मामले में सुप्रीम कोर्ट का फैसला ऐतिहासिक करार देते हुए इसका स्वागत किया है. प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि उच्चतम न्यायालय द्वारा खनिज और खदानों पर राज्यों द्वारा कर लगाने के अधिकार के पक्ष में फैसला देना एक ऐतिहासिक निर्णय है. उन्होंने कहा कि 35 वर्षों पूर्व के फैसले को अमान्य करार देकर उच्चतम न्यायालय ने झारखंड को उसका हक वापस लौटा दिया.

राजधानी में आज बनेगी मानव श्रृंखला

रांची। आदिवासी जमीन लूट और पांचवीं अनुसूचित क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालयों में आदिवासियों की मातृभाषा कुड़ुख, मुंडारी, खड़िया, संथाली, हो आदि के स्थान पर सादरी और नागपुरिया के शिक्षक नियुक्ति के विरोध में 26 जुलाई को एक दिवसीय मानव श्रृंखला बनाकर विरोध प्रदर्शन किया जाएगा. यह प्रदर्शन सुबह नौ बजे से हरमू बाईपास रोड में पुरानी रांची से लेकर बिरसा चौक तक किया जाएगा. यह जानकारी राष्ट्रीय आदिवासी छात्र संघ के अध्यक्ष संगम उरांव ने दी है.

सूबे के पांच जिलों के रहने वाले 15 नक्सलियों की तलाश में एनआईए

रांची। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) रांची, धनबाद, लातेहार, लोहरदगा और चतरा जिले के रहने वाले 15 बड़े नक्सलियों की तलाश में है. इन नक्सलियों के सहयोगियों से एनआईए जानकारी जुटाने में लगी है. एजेंसी ने पिछले दिनों कुछ सहयोगियों के ठिकानों पर छापेमारी भी की थी. बता दें कि एनआईए झारखंड टेरर फंडिंग, माओवादी उग्रवाद और मानव तस्करी से संबंधित कई मामलों की जांच कर रही है. इन सभी मामलों में एनआईए ने कई जगहों पर छापेमारी भी की है. साथ ही कई नक्सली, उग्रवादी और टेरर फंडिंग से जुड़े लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज चुकी है.

इन 15 बड़े नक्सलियों की है तलाश

- गिरिडीह के पीरटांड का रहने वाला भाकपा माओवादी का नक्सली पतिराम मांझी को एनआईए कांड संख्या आरसी-11/2017 और आरसी -19/2018 और 25/2020 मामले में तलाश कर रही.
- धनबाद टुंडी का रहने वाला भाकपा माओवादी नक्सली प्रयाग मांझी को एनआईए कांड संख्या आरसी-11/2017 में खोज रही.
- रांची बुंदू का रहने वाला भाकपा माओवादी नक्सली गुरुवा मुंडा को एनआईए कांड संख्या आरसी-11/2017 में तलाश कर रही.
- भाकपा माओवादी नक्सली छोटू खेरवार को एनआईए कांड संख्या आरसी 14/2017 और आरसी 01/2018 और 25/2020 में तलाश कर रही है.
- चतरा लावालौंग का रहने वाला टीपीसी उग्रवादी बुजेश गंडू को एनआईए कांड संख्या आरसी 06/2018, आरसी 22/2018 और आरसी 23/2018 में ढूंढ रही.
- चतरा जिले के लावालौंग का रहने वाला आक्रमण गंडू को एनआईए कांड संख्या आरसी 06/2018, आरसी 22/2018 और आरसी 23/2018 में तलाश कर रही.
- गिरिडीह जिले के मधुवन का रहने वाला भाकपा माओवादी नक्सली रामदयाल महतो को एनआईए कांड संख्या आरसी 19/2018 मामले में खोज रही.
- गिरिडीह जिले के मधुवन का रहने वाला भाकपा माओवादी नक्सली अजय महतो को एनआईए कांड संख्या आरसी 19/2018 में तलाश कर रही है.
- गिरिडीह डुमरी का रहने वाला भाकपा माओवादी नक्सली चंचल को एनआईए कांड संख्या आरसी 19/2018 में ढूंढ रही.
- गिरिडीह जिले के अकबीकाटांड का रहने वाला भाकपा माओवादी नक्सली शनीचर हेंबर को एनआईए कांड संख्या आरसी 19/2018 में तलाश कर रही है.
- लातेहार का रहने वाला रवींद्र गंडू को एनआईए कांड संख्या 25/2020 में तलाश कर रही है. इसके अलावा इस मामले में एनआईए मृत्युंजय भुंड्या, नागेंद्र यादव, कुंदन खेरवार, अनिल तुरी की भी तलाश कर रही है.

आंदोलनकारियों को मिलेगा बकाया पेंशन

रांची। झारखंड अलग राज्य के गठन के लिए आंदोलन करने वाले आंदोलनकारियों को बकाया पेंशन का भुगतान किया जायेगा. यह बकाया पेंशन रांची, जामताड़ा, लातेहार, चतरा और गढ़वा जिले के आंदोलनकारियों या उनके आश्रितों को मिलेगा. इसको लेकर गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने तीस लाख की राशि आवंटित की है. इसको लेकर गृह सचिव ने आदेश जारी

किया है. जारी आदेश में कहा गया है कि संबंधित जिले के डीसी भुगतान से पूर्व सुनिश्चित करेंगे कि राज्य सरकार द्वारा चिन्हित आंदोलनकारियों को राशि का भुगतान करेंगे. जिन जिलों के लिए राशि आवंटित की गयी है, उसमें जामताड़ा के लिए 11.45 लाख, लातेहार के लिए 3.54 लाख, चतरा के लिए 9.97 लाख, गढ़वा के लिए 1.16 लाख और रांची के 3.91 लाख शामिल है.

22 वर्षों से लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन | झारखंड का प्रतिष्ठित संस्थान

14th JPSC PT & Mains

Foundation Batch in our Hazaribag Branch

Office Class (Hazaribag Branch)
Under Guidance of Pawan Jha
Mentor: Mr. Harsh Wadhwa
(Administrator, Jharmitilaya Municipal Council)

Fee
PT- Rs. 1000/-
Mains - Rs. 21000/-
Time - 8 am

Mob - 9608711477 | www.vijaystudycircle.com

Head Office : Shanti Bhawan, Albert Ekka Chowk, Ranchi
Branch Office : Bhawani Plaza, S.P. Rana Enclave
1st Floor, West of Banshi Lal Chowk
Malviya Marg, Hazaribag-825301

Free DEMO 2days

DANCE CLASSES

Enroll Now!

6207234659 | 9334621159

www.osma.org

4th Floor, Bagan Tower, Above SC&S BANK, Near Bagan Park, Ranchi
Address: P.O. Hazaribag

Regd. No. 2026/RAN/4761/BKA/378

TULSI PUBLIC SCHOOL

A Unit of Public Charitable Trust "LOKCHETNA"

ADMISSIONS OPEN

CLASS
Nursery to V
CBSE PATTERN

CREATE THE BEST FUTURE YOUR CHILD

VII - Boladib, Toldi Nagar, Post - Boladib, West Singhbhum, Thata - Toldi, Block Chakradharpur, Jharkhand - 833192, Mob. - 9603711115

BAHARAGORA, NEAR : R.V.I.School

OXYRIVER Aqua

With Minerals

Swapnan Kumar Paul | Mob. : 70918 66623

PLEASE SEND YOUR RESUME FOR AN INDUSTRIAL AUTOMATION ORGANISATION, MOSTLY ENGAGED WITH PRESTIGIOUS PROJECTS IN

TATA STEEL, UCIL, ISRO, BARC ETC

1. **MARKETING MANAGER** : SALARY 2.4 LAKHS PA, ITI, DEE, BEE FOR JAMSHEDPUR, SALES PLC SCADA HMI KNOWLEDGE, experience 5 years

2. **OFFICE ASSISTANT** : SALARY 2.4 LAKHS PA, Graduate with 5 Years Work Experience Computer Proficient, Knowledge About Tender and TATA STEEL PROCUREMENT

MAIL CV : pradep_wk@yahoo.com

Anne Children Clinic

The Complete Shishu Care

Sr. Consultant
Dr. Aman Urwar
M.B.B.S, D.C.H., P.G.P.N.
CHILDREN HOSPITAL (A Unit of ANHRC)

फाहिमा अकादमी एप्लीकेटेड स्कूल

नामांकन जारी...

स्वतंत्र स्वतंत्रता के प्रति, योग्य शिक्षक, स्कूल बरों की देखभाल, स्वयंसेवक वलासेवक निवेदक

मोहम्मद अली

स्कूल हायवेस्ट

घात : कल्लू चौक नियट पेट्रोल पंप हजारीबाग

जेडी स्कूल बड़कागांव रोड हजारीबाग

योग शिक्षक... आधुनिक सुविधा ...

बेहतरीन शिक्षा की गारंटी...

निवेदक **विनोद भगत**

संपर्क करें 9835755523

GYAN JYOTI COLLEGE OF PHARMACY, PARAMEDICAL & NURSING

Paramedical

- B.Sc BMLT
- DMLT
- OF Assistant
- X-Ray Technician
- Dresser

PHARMACY

- DIPLOMA IN PHARMACY
- B.PHARM
- DIPLOMA IN PHARMACY
- DIPLOMA IN PHARMACY

NURSING

- ANM
- GNM
- BSCN
- BSCN

Address: Near PWD Chowk, Hazaribag, Jharkhand, India
9431505777, 7870145555, 8789274448

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

रांची, शुक्रवार 26 जुलाई 2024 • श्रावण कृष्ण पक्ष 05 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 108

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

झारखंड के हक में सुप्रीम कोर्ट का ऐतिहासिक फैसला, केंद्र को झटका खनिजों पर राज्यों को रॉयल्टी वसूलने का कानूनी अधिकार

लगातार न्यूज नेटवर्क

सुप्रीम कोर्ट के नौ जजों की बेंच ने गुरुवार को एक आदेश जारी कर कहा है कि खान-खनिज की माइनिंग पर टैक्स लगाने का अधिकार राज्यों को है, सुप्रीम कोर्ट ने यह भी कहा है कि केंद्र सरकार, राज्यों की सरकार को जो रॉयल्टी मिलती है, वह टैक्स नहीं है, माइनिंग पर टैक्स लगाने का अधिकार राज्य सरकार को है या नहीं है, इसे लेकर करीब 25 सालों से विवाद चल रहा था। सुप्रीम कोर्ट का यह फैसला झारखंड के लिए महत्वपूर्ण है, क्योंकि झारखंड में कोयला, आयरन ओर (लौह अयस्क), तांबा, यूरेनियम, अभ्रक, बॉक्साइट, मैंगनीज समेत कई तरह के खनिज हैं, सरकार को सिर्फ रॉयल्टी मिलती है, सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद अब राज्य सरकार अपने स्तर से खनिजों की माइनिंग पर टैक्स लगा पाएगी, इससे राज्य सरकार की आय में बढ़ोतरी होगी, इसे विडंबना ही कहा जाएगा कि झारखंड के पास खनिजों की संविधान पीठ ने 8:1 के बहुमत के फैसले में कहा कि खनिजों पर देय रॉयल्टी कर नहीं है, चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली बेंच ने कहा कि रॉयल्टी टैक्स नहीं है, कोर्ट के फैसले से झारखंड, ओडिशा, आंध्र प्रदेश, असम, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और उत्तर-पूर्व के खनिज समृद्ध राज्यों को फायदा होगा, हालांकि, अदालत ने यह भी स्पष्ट किया कि संसद के पास निकालने वाले खनिजों पर कर लगाने की सीमाएं, प्रतिबंध और यहां तक कि रोक लगाने की शक्ति है।

सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि संविधान के तहत राज्यों के पास खनिजों और खनिज युक्त भूमि पर कर लगाने का विधायी अधिकार है, शीर्ष अदालत की नौ न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने 8:1 के बहुमत के फैसले में कहा कि खनिजों पर देय रॉयल्टी कर नहीं है, चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली बेंच ने कहा कि रॉयल्टी टैक्स नहीं है, कोर्ट के फैसले से झारखंड, ओडिशा, आंध्र प्रदेश, असम, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और उत्तर-पूर्व के खनिज समृद्ध राज्यों को फायदा होगा, हालांकि, अदालत ने यह भी स्पष्ट किया कि संसद के पास निकालने वाले खनिजों पर कर लगाने की सीमाएं, प्रतिबंध और यहां तक कि रोक लगाने की शक्ति है।

1989 में सात न्यायाधीशों की संविधान पीठ द्वारा दिया गया

25 साल बाद सुप्रीम कोर्ट ने अपने ही फैसले को गलत ठहराया

- 9 जजों की पीठ ने 8-1 के बहुमत से कहा-रॉयल्टी टैक्स नहीं है
- कहा- एमएमआरडीए एक्ट राज्यों के अधिकार सीमित नहीं करता

न्यायमूर्ति बीवी नागरत्ना फैसले से असहमत

न्यायमूर्ति बीवी नागरत्ना ने कहा कि राज्यों के पास खनिजों तथा खनिज युक्त भूमि पर कर लगाने का विधायी अधिकार नहीं है, चीफ जस्टिस और नागरत्ना के अलावा पीठ के अन्य सदस्य न्यायमूर्ति हृषिकेश रॉय, अभय एस. ओका, जेबी पारदीवाला, मनोज मिश्रा, उज्ज्वल भुइयां, सतीश चंद्र शर्मा और न्यायमूर्ति आंगस्टीन जॉर्ज मसीह हैं।



31 जुलाई को पीठ सुनाएगी अपना फैसला

पीठ ने इस विवादस्पद मुद्दे पर फैसला सुनाया कि क्या खनिजों पर देय रॉयल्टी खान तथा खनिज (विकास और विनियमन) अधिनियम 1957 के तहत कर है, क्या केवल केंद्र को ही ऐसा कर लेने का अधिकार है या राज्यों को भी अपने क्षेत्र में खनिज युक्त भूमि पर कर लेने का अधिकार है, चीफ जस्टिस की अध्यक्षता वाली नौ जजों की पीठ ने केंद्र और राज्यों से इस पहलू पर लिखित दलीलें दखिल करने को कहा और कहा कि वह 31 जुलाई को इस मुद्दे पर फैसला करेगी, अगर यह फैसला पूर्वव्यापी लागू होता है, तो राज्यों को भारी कर बकाया देना पड़ सकता है, राज्य चाहते हैं कि यह फैसला पूर्वव्यापी रूप से लागू हो, जबकि केंद्र इसे भविष्य के लिए लागू करना चाहती है।

केंद्र की दलील- रॉयल्टी का अधिकार केंद्र के पास है

केंद्र की ओर से पेश अटार्नी जनरल आर वेंकटरमणि ने तर्क दिया था- केंद्र के पास खनिज और खनिजों पर टैक्स लगाने की ज्यादा शक्तियां हैं, सालिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा था कि खनिज और खनिज (विकास एवं विनियमन) अधिनियम खनिजों पर टैक्स लगाने को राज्यों की विधायी शक्ति पर सीमा लगाती है और रॉयल्टी तय करने का अधिकार केवल केंद्र सरकार के पास है, केंद्र ने सुप्रीम कोर्ट में हलफनामा दायर कर राज्य सरकारों के द्वारा खनिज पर रॉयल्टी से अधिक टैक्स लगाने का विरोध किया था, केंद्र ने अदालत से राज्यों द्वारा रॉयल्टी से अधिक टैक्स लगाने की अनुमति ना देने के लिए कहा था, केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट से कहा था कि खनिज समृद्ध राज्यों द्वारा लागू गए टैक्स से महंगाई बढ़ेगी, खनिज क्षेत्र में एफडीआई में बाधा आएगी, भारतीय खनिज महंगा हो जाएगा, व्यापार घाटे में वृद्धि और राज्यों के बीच विषम आर्थिक विकास के चलते अंतरराष्ट्रीय बाजार कम प्रतिस्पर्धी हो जाएगा।

फैसला सही नहीं : सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ ने अपने और पीठ के सात जजों के फैसले को पढ़ा, जिसमें कहा

गया कि संविधान की दूसरी सूची की प्रविष्टि 50 के अंतर्गत संसद को खनिज अधिकारों पर कर लगाने की

शक्ति नहीं है, बहुमत के फैसले में कोर्ट ने कहा कि वर्ष 1989 में सात जजों की संविधान पीठ द्वारा दिया गया

कोर्ट ने क्या-क्या कहा

सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि राज्यों के पास मिनरल्स वाली जमीन पर कर लगाने की क्षमता और शक्ति है, इससे ओडिशा, झारखंड, बंगाल, छत्तीसगढ़, एमपी और राजस्थान को बड़ा फायदा होगा, चीफ जस्टिस ने कहा, रॉयल्टी खनिज पर देय है, रॉयल्टी खनिज में निकाले गए मिनरल्स की मात्रा के आधार पर तय की जाती है, रॉयल्टी की बाध्याता पट्टा देने वाले और पट्टा लेने वाले के बीच अनुबंध की शर्तों पर निर्भर करती है, इसके लिए जो भी पैमेंट होती है, वह सार्वजनिक उद्देश्यों के लिए नहीं, बल्कि विशेष उपयोग शुल्क के लिए होता है, ऐसे में सरकार को अनुबंध के लिए किए गए भुगतान को टैक्स नहीं माना जा सकता, मालिक खनिजों को अलग करने के लिए रॉयल्टी लेता है, रॉयल्टी को लीज डीड द्वारा जब्त कर लिया जाता है और टैक्स लगाया जाता है, हमारा मानना है कि इंडिया सोमेट्स के फैसले में रॉयल्टी को टैक्स बताना गलत है।

क्या है रॉयल्टी : कपनियां खनिज की मात्रा के अनुपात में निकाले गए खनिज के लिए एक निश्चित राशि का भुगतान करती हैं, इस तरह के भुगतान को रॉयल्टी कहा जाता है, रॉयल्टी की गणना निकाले गए या हाटए गए खनिजों की मात्रा के आधार पर की जाती है।

किसका कितना बकाया (रुपये में)

राज्य	बकाया	राज्य	बकाया
ओडिशा	1798369.46 लाख	महाराष्ट्र	30453.66 लाख
छत्तीसगढ़	883872.12 लाख	गुजरात	25165.11 लाख
राजस्थान	367596.65 लाख	तेलंगाना	22473.79 लाख
झारखंड	279140.34 लाख	तमिलनाडु	17936.39 लाख
आंध्र प्रदेश	41402.136 लाख	गोवा	9755.24 लाख
कर्नाटक	254214 लाख	यूपी	2452.32 लाख

वह फैसला सही नहीं है, जिसमें कहा गया था कि खनिजों पर रॉयल्टी कर है, -शेष पेज 11 पर

कारगिल विजय दिवस आज



भारत ने 26 जुलाई, 1999 में पाकिस्तानी सेना को खदेड़ते हुए कारगिल में विजय पताका फहराया था, इसके बाद से ही हर साल 26 जुलाई के दिन भारत कारगिल विजय दिवस मनाता है, यह दिन उन सैनिकों की बहादुरी को समर्पित है, जिन्होंने भारत को जीत दिलाई थी, साथ ही यह उन शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करने का दिन है, जिन्होंने देश के लिए अपने प्राण न्यौछावर कर दिए थे, कारगिल दिवस के दिन स्कूल, कॉलेज, सरकारी व गैर-सरकारी शौकिक और अन्य संस्थानों में समारोह आयोजित किए जाते हैं।

ऑपरेशन विजय के नाम से भारत ने चलाया था अभियान

26 जुलाई 1999 को समाप्त हुआ, 60 दिन तक कारगिल चला युद्ध-527 जवान हुए थे शहीद, करीब 1400 जवान घायल हुए

जेपी पटेल व लोबिन की विधायकी गई, स्पीकर कोर्ट ने सुनाया फैसला

प्रमुख संवाददाता। रांची

विधानसभा सदस्य जेपी पटेल और लोबिन हेमंत की विधायकी चली गई, विधानसभा स्पीकर कोर्ट ने गुरुवार को इसका फैसला सुना दिया, पिछले दो दिनों से इस मामले की सुनवाई स्पीकर कोर्ट में चल रही थी, बुधवार को सुनवाई पूरी होने के बाद स्पीकर ने फैसला सुरक्षित रख लिया था, साथ ही दोनों से गुरुवार को दोपहर 12 बजे तक जवाब देने को कहा गया था, दोनों की ओर से लिखित जवाब मिलने के चार घंटे बाद स्पीकर रवींद्र नाथ महतो ने दोनों विधायकों की सदस्यता रद्द करने का फैसला सुना दिया, दोनों को दल-बदल मामले में दसवीं अनुसूची के उल्लंघन के लिए दोषी माना गया, इन दोनों विधायकों की सदस्यता 26 जुलाई से रद्द मानी जाएगी।

पार्टी लाइन से बाहर जाकर लोबिन ने लड़ा था चुनाव : झामुमो विधायक लोबिन हेमंत ने अपनी पार्टी के खिलाफ राजमहल से लोकसभा चुनाव लड़ा था, पार्टी अध्यक्ष शिबू सोरेन ने इनको पार्टी से निलंबित

दसवीं अनुसूची के उल्लंघन के लिए दोनों को माना दोषी



26 जुलाई से मानी जाएगी दोनों की सदस्यता रद्द

दोनों के लिखित जवाब देने के चार घंटे बाद स्पीकर ने सुनाया फैसला

करते हुए दल-बदल की शिकायत की थी, वहीं विधायक लोबिन हेमंत की ओर से कहा गया कि इससे संबंधित कोई नोटिस नहीं मिला है, सदन में हेमंत सोरेन के पक्ष में वोट किया था, इसका मतलब है कि वे

विस का मॉनसून सत्र आज से, 29 को अनुपूरक बजट



विधानसभा अध्यक्ष के चैंबर में आयोजित बैठक में सीएम हेमंत सोरेन।

विशेष संवाददाता। रांची

हेमंत के तीसरी बार सीएम बनने के बाद विस का मॉनसून सत्र शुक्रवार से शुरू हो रहा है, छह दिनों के कार्यदिवस वाले इस छठे सत्र के सफल संचालन के लिए विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो ने गुरुवार को विधायक दल के नेताओं की बैठक बुलाई।

बैठक में इंडिया गठबंधन विधायक दल के नेता एवं सीएम हेमंत सोरेन, कांग्रेस की ओर से मंत्री डॉ. रामेश्वर उरांव, माले विधायक विनोद सिंह और आजसू के लंबोदर महतो ने हिस्सा लिया, बैठक के बाद बातचीत में सीएम ने कहा कि सवाल की आते हैं, जवाब भी आते हैं, जैसा आसन का निर्देश होता है, उसके अनुसार सदन चलता है, जब उनसे पूछा गया कि भाजपा के विधायक बैठक में नहीं आए, तो उन्होंने कहा कि वे लोग तो आए थे, मगर किस लिए आए, किस उद्देश्य के लिए आए, यह तो वही लोग बता सकते हैं, हेमंत ने भाजपा सांसद निशिकांत दुबे द्वारा झारखंड में राष्ट्रपति शासन लगाए जाने की मांग पर कहा कि वे संसद देखें, झारखंड के बारे में अधिक चिंता न करें।

सत्र हंगामेदार होने की संभावना, भाजपा विभिन्न मुद्दों पर धेरगी : विधानसभा का मॉनसून सत्र हंगामेदार रहने की संभावना है, भाजपा विभिन्न मसलों जैसे रोजगार, नौकरी, स्थानीय

नीति, विधि व्यवस्था, बांग्लादेशी घुसपैठ सहित अन्य मसलों पर सरकार को धेरगी, इधर सत्ता पक्ष भी विपक्ष के हमले का मुंहतोड़ जवाब देने को तैयार कर रहा है।

सर्कारा

सोना (बिक्री) 64,800
चांदी (किलो) 87,000

ट्रीफ खबरें

महाराष्ट्र में बारिश का कहर, इलाके जलमग्न



पुणे। महाराष्ट्र के पुणे में लगातार हो रही भारी बारिश के बीच गुरुवार को को वर्षाजलित घटनाओं में कम से कम चार लोगों की मौत हो गई, पुणे समेत महाराष्ट्र के कई निचले इलाके जलमग्न हो गये हैं, मुंबई में जनजीवन अस्त-व्यस्त है, गुजरात में भी बारिश का कहर जारी है, पेज 12 भी देखें

केजरीवाल के समर्थन में 30 को 'इंडिया' की रैली

नयी दिल्ली। विपक्षी दलों का इंडिया गठबंधन 30 जुलाई को जंतर-मंतर पर एक रैली आयोजित करेगा, जिसमें तिहाड़ जेल में दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल की गिरती सेहत का मुद्दा उठाया जाएगा, आम आदमी पार्टी ने गुरुवार को यह जानकारी दी।

दरबार हॉल और अशोक हॉल के नाम बदले गए

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति भवन के प्रतिष्ठित दरबार हॉल और अशोक हॉल के नाम गुरुवार को बदल कर क्रमशः गणतंत्र मंडप और अशोक मंडप कर दिए गए, इस मामले पर सियासत भी तेज हो गई है, इसको लेकर कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने पीएम नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा, प्रियंका गांधी ने कहा कि दरबार का कोई कॉन्सेप्ट नहीं है, लेकिन 'शहशाह' का कॉन्सेप्ट है।

लोकसभा में भाजपा सांसद निशिकांत दुबे उठाया सवाल, की मांग, मचा हंगामा संथाल के 10% आदिवासी कहां गुम हो गए?

एजेंसी। नयी दिल्ली

गोड़ा सांसद निशिकांत दुबे ने गुरुवार को लोकसभा में आदिवासियों की घटती आबादी का मुद्दा उठाया, उन्होंने शुरुआत संविधान खतर में है से की ओर कहा कि हम यहां दलितों की बात करते हैं, आदिवासी की बात करते हैं, कहीं किसी की सरकार हो, उसका एकमात्र लक्ष्य यही है कि अंतिम व्यक्ति तक पहुंचना है, सांसद ने कहा, जिस संथाल परगना से आता हूं, वहां जब बिहार से झारखंड अलग हुआ, तो आदिवासी आबादी 36% थी, आज आदिवासियों की आबादी 26% है, 10% आदिवासी कहां गायब हो गए, कहां खो गए?

123% की दर से बढ़ी मुस्लिम आबादी : सांसद ने कहा कि जिन की जो अध्यक्ष हैं, उनके पति मुसलमान हैं, हमारे यहां जो आदिवासी मुखिया हैं जो आदिवासी के नाम पर हैं और उनके



पति मुस्लिम हैं, प्रत्येक चुनाव में 15 से 17% आबादी बढ़ती है, हमारे यहां 123%, दुबे ने कहा कि जिस लोकसभा से चुन कर आया, उसकी एक विस सीट मधुपुर में 267 व्यूथों पर मुस्लिमों की आबादी 117% बढ़ गई है, झारखंड में 25 एसी विस सीटें हैं जहां 123%, 110% आबादी बढ़ी है, ये बड़ी चिंता

झारखंड की 25 विस सीटों पर बढ़े 110% मुस्लिम, गांव के गांव हो गए खाली

बांग्लादेशी कर रहे यहां की लड़कियों से शादी सांसद निशिकांत दुबे ने कहा कि इसके बारे में कभी भी ये सदन चिंता की बात नहीं करता है, वोटबैंक की पॉलिटिक्स करता है, निशिकांत दुबे ने कहा कि हमारे यहां जो सरकार है झारखंड मुक्ति मोर्चा और कांग्रेस, इसके लिए कोई भी एक्सन नहीं लिया जा रहा है, उन्होंने कहा कि बांग्लादेश की घुसपैठ हमारे यहां लगातार बढ़ रही है, आदिवासी महिलाओं के साथ बांग्लादेशी घुसपैठ शादी कर रहे हैं, हिंदू और मुसलमान का सवाल नहीं है, बीजेपी सांसद निशिकांत दुबे ने कहा कि हमारे यहां जो लोकसभा का चुनाव लड़ते हैं महिला, वह आदिवासी कोटे से लड़ती हैं और उसके पति मुसलमान हैं।

का विषय है, उन्होंने पाकुड़ जिले के तारानगर इलामी और दारापाड़ा में दंगे का मुद्दा उठाते हुए कहा, मालदा और मुर्शिदाबाद के लोग आकर हमारे लोगों को भगा रहे हैं, गांव के गांव खाली हो रहे हैं, दुबे ने कहा कि ये मैं ऑन रिकॉर्ड कह रहा हूं, अगर मेरी बात गलत है, तो मैं इस्तीफा देने को तैयार हूं, सांसद ने

कहा, मालदा, मुर्शिदाबाद, किरानगंज, अररिया, कटिहार और जो पूरा संथाल परगना है, इसको केंद्र शासित प्रदेश बनाइए, नहीं तो हिंदू खतम हो जाएंगे, एनआरसी लागू करिए, इसके पहले पहले हाउस की एक कमेटी भेजिए और इस कमेटी में टीएमसी के अधिक से अधिक सांसदों को शामिल करिए।

हाई बोल्ट का नंगा तार हैं योगी

राजनीतिक दलों में असंतोष सोक्रेट एजेंट की तरह होता है, वह मौके की तलाश में रहता है, जब तक पार्टियां उड़ान या उठान पर होती हैं, तब तक यह एजेंट साइलेंट मोड में होता है, लेकिन जैसे ही वे दलान की ओर अग्रसर होती हैं, यह एजेंट अपने पैतरे दिखाते लगता है, उत्तर प्रदेश भाजपा में यह परिदृश्य सतह पर आ गया है, ऐसा मीडिया की खबरों से प्रतीत होता है, मूल सवाल यह उठ रहा है कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बचेंगे या जायेंगे? ऐसे ही हालात 1999 में बने प्रसंगवश

थे, तब कल्याण सिंह बतौर मुख्यमंत्री प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी से भिड़ गये थे, अंततः उन्हें जाना पड़ा था, उन्होंने अलग पार्टी बनायी, मुलायम सिंह यादव से समझौता भी किया, इससे इन दोनों को तो नुकसान हुआ ही, भाजपा भी लहलुहान हो गयी थी, थक-हार कर मेरो मन अनत कहा सुख पावे, जैसे उड़ि जहाज को पंखी पुनि जहाज पै आवे गाते हुए कल्याण सिंह

खैर अब लौटते हैं उत्तरप्रदेश में मौजूदा हालात पर, योगी जी न संघ में रहे हैं, ना ही भाजपा संगठन में, न उन्होंने संघ के लिए कुछ किया है, ना ही भाजपा के लिए, उनके दादा गुरु महंत दिग्विजय नाथ हिंदू महासभा के थे और उनके शिष्य अवैधनाथ जी भी उसी के ध्वजवाहक थे, लेकिन ये दोनों राम मंदिर के लिए अड़े और लड़े, बाद में अवैधनाथ जी भाजपा से जुड़े, चुनाव लड़े और बाद में एक घटना के कारण आदित्यनाथ ने राजनीति में पदार्पण किया और

गोरखपुर से लगातार संसद पहुंचते रहे, उन्होंने हिंदू रक्षा वाहिनी भी बनायी और हिंदुओं के लिए अपने गुरुओं की राह पर चलते हुए पूरी शिद्दत से लड़े और किसी से भी पिड़े, बावजूद इसके वह प्रदेश के नेता कभी नहीं थे, वह गोरखपुर मंडल और खैरतान कर पूर्वी उत्तर प्रदेश में ही प्रभावी रहे, लेकिन 2017 में मुख्यमंत्री बनने के बाद वह पूरे प्रदेश में छा गये हैं, आज उनके बराबर का कोई नेता भाजपा में तो नहीं ही है, दूसरी पार्टियों में तो नहीं है, उन्होंने नो रिटर्न एंड पर चले गये प्रदेश को पटरी पर लाने का प्रयास किया है, उन्होंने कानून का राज तो स्थापित किया ही है, विकास की आस भी जगायी है, वह अपनी वेश-भूषा, भाषा और व्यक्तिगत-कृतित्व से हिंदुत्व के आइकॉन बन गये हैं, यानी हिंदुत्व के मामले में आज भाजपा जहां है, योगी जी उससे एक सीढ़ी ऊपर हैं, ऐसे में क्या लोकसभा चुनाव में प्रदेश में भाजपा की दुर्गाति के लिए उन्हें कसूरवार मानते हुए मुख्यमंत्री पद से हटा दिया जायेगा? इस प्रश्न का उत्तर इस सवाल में छिपा है कि उन्हें किन लोगों के कहने या दबाव में हटाया जायेगा और उनकी जगह लाया कौन जायेगा? -शेष पेज 11 पर

▼ त्रीफ खबरें

रिटायर्ड कर्मचारी संघ ने मंत्री का सौपा झापन

धनबाद। कोयला मंत्री ने कोयलानगर में अपनी गाड़ी रोक कर रिटायर्ड कोयला कर्मचारी मजदूर संघ की समस्या सुनी. गुरुवार को अपने धनबाद दौरे के क्रम में कोयलानगर में मंत्री का से मिलने का इंतजार कर रहे सेवानिवृत्त कर्मचारियों से मंत्री किशन रेड्डी ने उनकी समस्या को रुककर सुना. इस बावत सेवानिवृत्त कोयला खदान मजदूर संघ नेता बिदेश्वरी प्रसाद ने मांग पत्र मंत्री को दिया. उन्होंने कोयला उद्योग में मजदूरों का प्रेच्युटी में अनियमितता समाप्त कर 19000 कर्मचारियों का बकाया भुगतान की मांग रखी. जिसमें कोयला मंत्री किशन रेड्डी ने संगठन को नई दिल्ली आकर मिलने की बात कही.

हाइवा पलटा, बाल-बाल बचे चालक-उपचालक

बरोरा। बीसीसीएल एरिया-1 अंतर्गत मुराईडीह फीडर ब्रेकर के समीप गुरुवार को दोपहर ओवरलोडिंग कोयला लदा एक हाइवा अनियंत्रित होकर पलटा गया. दुर्घटना में हाइवा चालक एवं उपचालक बाल-बाल बचे. घटना के बाद कुछ देर बाद क्रैन से हाइवा को उठाया गया. स्थानीय लोगों के अनुसार फीडर ब्रेकर से कोयला लोडकर हाइवा चालक ज्यादा से ज्यादा ट्रिप लगाने के चक्कर में लगे रहते हैं, जिस कारण अक्सर यहां दुर्घटना होती है. दुर्घटना का एक वजह और भी हाइवा चालकों द्वारा ट्रांसपोर्टिंग नियमों की अवहेलना किया जाना. सड़क पर तेज गति से हाइवा को दौड़ाया जाता है. कोयला लदा होने के बावजूद उसे त्रिपाल से नहीं ढका जाता. दुर्घटना के बाद बीसीसीएल प्रबंधन पल्ला झाड़ लेते हैं.

प्राथमिक विद्यालय प्रोग्राम में पौधरोपण

निरसा। भारत सरकार के निर्देश पर प्रत्येक वर्ष जुलाई में पौधरोपण अभियान चलाया जाता है. अभियान के तहत गुरुवार को बीसीसीएल एवं राष्ट्रीय मानविकार एवं समरपण संस्था के तत्वधान में तांती कनाली स्थित नया प्राथमिक विद्यालय प्रोग्राम में पांच विद्यार्थीयारी सोनी एरिया-12 के प्रबंधक सुशाकर प्रसाद और संस्था के सदस्यों ने दर्जनों पौधे लगाए. इस दौरान बच्चों को पेड़-पौधे के महत्व के बारे में बताया गया. पौधों के भू रक्षक सदस्य मनोज मंडल ने बताया कि 5 जून से लगातार क्षेत्र में पौधरोपण अभियान चलाया जा रहा है. दस हजार पौधे लगाने का लक्ष्य है.

डीएवी जामाडोबा में खेल प्रतियोगिता

झरिया। गुरुवार को टाटा डीएवी स्कूल जामाडोबा में दो दिवसीय वालीबॉल, कबड्डी और कुश्ती प्रतियोगिता का शुभारंभ डीएवी गान से हुआ. वीडियो को-ऑरिजिन के माध्यम से सहायक क्षेत्रीय अधिकारी सह प्रबंधक प्रजा सिंह ने प्रतिभागियों, उपस्थित अतिथियों एवं अभिभावकों को संबोधित किया. इस अवसर पर प्राचार्य अनुज कुमार मिश्रा डीएवी जामाडोबा, प्राचार्य आशीष मंडल डीएवी महूदा तथा अन्य अतिथि उपस्थित रहे. प्राचार्य अनुज कुमार मिश्रा ने खेल भावना के साथ खेलने पर जोर दिया. साथ ही साथ उन्होंने यह बताया कि खेल शरीर को स्वस्थ और जीवन को अनुशासित रखता है. इस खेल प्रतियोगिता में डीएवी बिस्टुपुर, साईबासा, जामाडोबा, महूदा, बरोरा, चिनुआ, जामाडोबा और सीएफआरआई डिगवाडीह स्कूल से आए 325 लड़के और लड़कियों ने सामूहिक रूप से भाग लिया.

परेशानी बजबजाती नालियों से वार्ड 36, 40 और 45 के लोग परेशान

पैरवी है तो फिर साफ होगी आपकी नाली

रनजीत कुमार सिंह। धनबाद

मानसून आ चुका है, बावजूद इसके निगम के अधिकारियों द्वारा ड्रेनों की साफ-सफाई नहीं कराई गई है. जिससे वार्ड 36, 40 और 45 के लोग काफी परेशान हैं. बजबजाती नालियों के कारण बारिश का पानी ड्रेन से ओवरफ्लो होकर सड़क होते हुए घरों में घुस रहा है. इससे कई गंभीर बीमार होने का खतरा वार्ड के लोगों को सता रहा है. निगम की इस लापरवाही से लोगों में काफी आक्रोश है.

वार्ड 40 के निवर्तमान पार्षद सुजीत कुमार सिंह ने कहा कि पार्षदों का कार्यकाल खत्म होने के बाद से निगम के अधिकारी व सफाई कर्मी मनमाते दंग से कार्य कर रहे हैं. जिससे वार्ड के ड्रेनों की साफ सफाई के साथ साथ कई अन्य कार्य में भी रुकावट आ रही है. अगर जल्द चुनाव नहीं हुआ तो वार्ड की स्थिति बुरे से बुरा हो जाएगी. उन्होंने कहा विधानसभा चुनाव से पहले निगम का चुनाव होना चाहिए. तभी वार्ड का विकास संभव है.

झरिया-जोरापोखर थाना भवन का उद्घाटन

अलग फीडर व ट्रॉली ट्रांसफार्मर का भी विधायक ने किया उद्घाटन

संवाददाता। झरिया

जिले के नवनिर्मित झरिया व जोरापोखर थाना भवन का गुरुवार को विधायक उद्घाटन किया गया. सचेतक सतारूद दल सह झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह और एसएसपी धनबाद एचपी जनादनन ने थाना भवन का उद्घाटन किया. विधायक ने थाना भवन के साथ-साथ दामोदर जल संयंत्र के लिए अलग फीडर तथा ट्रॉली ट्रांसफार्मर का भी उद्घाटन किया. उल्लेखनीय है कि आज कुल 8 करोड़ 10 लाख की योजना, जिसमें 2 करोड़ 85 लाख की लागत से जोरापोखर थाना भवन तथा 2 करोड़ 74 लाख की लागत से झरिया थाना भवन का निर्माण, 2.36 करोड़ के लागत से



11 KV फीडर लाइन तथा 15 लाख की लागत से विधायक मद से

हिलटॉप के खिलाफ मजदूरों का प्रदर्शन



संवाददाता। केंदुआ

कुसुंडा एरिया के गोन्दूडीह में संचालित आउटसोर्सिंग कम्पनी हिलटॉप के "नो वर्क-नो पे" के ऑर्डर के खिलाफ मजदूरों ने गुरुवार को प्रदर्शन किया. गोन्दूडीह ओपी के अधिकारियों से काम चालू कराने की गुहार लगाई. आक्रोशित मजदूर जल्द ही कुसुंडा एरिया, ईस्ट बरसिया कोलियरी प्रबन्धन व जनप्रतिनिधियों से भेटकर पत्र सौंपने की बात कही. ईस्ट बरसिया के धोबी कुल्ही के भू रक्षक मनोज मंडल ने बताया कि 5 जून से लगातार क्षेत्र में पौधरोपण अभियान चलाया जा रहा है. दस हजार पौधे लगाने का लक्ष्य है.

पोल्ट्री फार्म से ग्रामीणों का जीना मुहाल

खास बातें

- संचालक के खिलाफ थाना में शिकायत
- कार्रवाई नहीं होने पर धरना की चेतावनी

संवाददाता। तोपचांची

सिंहदाहा पंचायत के तेलोडीह स्थित बाबा हेचरी (पोल्ट्री फार्म) की गंदगी से ग्रामीण परेशान हैं. गुरुवार को दर्जनों महिलाएं तोपचांची थाना जाकर पोल्ट्री संचालक बीरबल मंडल के खिलाफ शिकायत की. महिला सुनीता देवी ने बताया कि पोल्ट्री फार्म के अपशिष्ट पदार्थ नदी में प्रवाहित किया जाता है, जिससे कतरी-जोरिया का पानी प्रदूषित हो गया है. यहां के पशुपालक कतरी-जोरिया का पानी जानवरों को पिलाते

हैं, प्रदूषित पानी पीने से पशु बीमार हो रहे हैं. फार्म के अलग-बगल दुर्गंध फैलने से ग्रामीणों का रहना मुश्किल हो गया है. सावित्री देवी नामक महिला ने बताया कि पोल्ट्री फार्म के कारण क्षेत्र में मक्खी व मच्छर का प्रकोप बढ़ गया है. प्रीति देवी ने बताया कि बीरबल मंडल ने ग्रामीणों पर शिवत लेने का आरोप लगाया है, जो सरासर झूठ है. पोल्ट्री फार्म के कारण आसपास गंदगी फैलने से बीमार पड़ने की संभावना बढ़ गई है. पोल्ट्री फार्म के अपशिष्ट पदार्थ नदी में बहाए जाने के कारण कई मवेशियों की मौत हो चुकी है. मौत का वजह नदी का प्रदूषित पानी पीना रहा. जिला परिषद उपाध्यक्ष के प्रतिनिधि सुभाष रवानी का कहना है कि पोल्ट्री फार्म से सिर्फ एक गांव ही परेशान नहीं है, बल्कि पूरा इलाका परेशान है. पोल्ट्री फार्म संचालक के खिलाफ कानूनी कार्रवाई नहीं होने से ग्रामीण अनिश्चितकालीन धरना पर बैठेंगे.

चालू नहीं हुआ तो मजदूर आक्रोशित हो गए. ऐसे में इलाके में तनाव पूर्ण स्थिति कायम हो गया है. सम्भावना जताई जा रही है कि धोबी कुल्ही के नगरिकों के साथ मजदूरों का क्रभी भी आमना सामना हो सकता है. ईधर प्रबन्धन धोबी कुल्ही के लोगों को पुनर्वासित करने की योजना को अमली जामा पहनाने में लगी है. प्रदर्शन में राकेश सिंह, सिलटू राय, प्रेम यादव, संजय यादव, मंगनी यादव, दीपक यादव, अमरेंद्र गिरि, गरीब पासवान, करन रवानी, महावीर यादव, दशरथ यादव, अधीर यादव शामिल थे. शिफ्टिंग का विवाद : ईस्ट बरसिया के मैनेजर दिलीप कुमार ने कहा कि धोबी कुल्ही में शिफ्टिंग व मुआवजा का विवाद है. अंतिम व भू रक्षक प्रभावित खतरनाक जगह पर रह रहे लोगों को सुरक्षित जगह शिफ्ट करने की प्रक्रिया जारी है. कुल्ही के 31 परिवार को कोल डंप व 40 परिवार को गोन्दूडीह ऑफिस के समीप शिफ्ट किया जा चुका है. शेष बचे लोगों को आवास आवंटित कर दिया गया है. उसमें रिपेयरिंग का काम चल रहा है. अलग-अलग क्षेत्रों का काम पूरा हो जाएगा लेकिन कुल्ही के लोग मुआवजा की मांग कर रहे जो एरिया लेबल का मैटर है.

एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत विशाप राँकी हाई स्कूल में पौधरोपण

स्कूली बच्चों ने प्रस्तुत किए नाटक, पेड़-पौधों के महत्व पर डाला प्रकाश

संवाददाता। गोमो

तोपचांची प्रखंड के गोमो स्थित विशाप राँकी हाई स्कूल में वन प्रमंडल के तत्वधान में गुरुवार को एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत करीब डेढ़ सौ पौधरोपण किया गया. मौके पर उपस्थित वन विभाग के एसीएफ अजय कुमार मंजूल ने कहा कि छात्र-छात्राएं देश के भविष्य होते हैं. वे देश की सेवा करने के साथ-साथ इस धरा की भी सेवा कर सकते हैं. भविष्य में मानव जिंदगी को बचाने के लिए जागरूक होकर खुद पौधरोपण करने के साथ-साथ दूसरों को भी प्रेरित करें. उन्होंने कहा कि प्रकृति ने हमें सिर्फ देने का काम किया है. सिर्फ लेने से काम नहीं चलता. हमें विचार करना पड़ेगा कि आखिर प्रकृति को हमने क्या दिया? पेड़-पौधे जीवन को बचाते हैं, इसलिए उसे अपनी जीवन

एसएसपी एचपी जनादनन के अलावा एडीपीओ भूपेंद्र राउत, टाटा जीएम संजय राजेश्वरी, विधायक प्रतिनिधि के डी पाण्डेय, सूरज सिंह, थाना प्रभारी शशि रंजन कुमार, अजीत कुमार, सुमित सुपकर, आफताब अंसारी, विक्रमा यादव, रामजी सिंह, माधुरा खान, डा0 नरेश प्रसाद, पार्थो प्रमाणिक, आर के पाठक, अक्षय यादव, राजकुमार अग्रवाल, मल्लू सिंह, मनन यादव, महेश शर्मा, रघुवीर गोयल, अशोक वर्णवाल, भगत सिंह, अरूण, पारस यादव, शाकिर खान, सिंटू सिंह, पंकज तिवारी, चांदनी, मेराज खान, राकेश पासवान, बबलू सिंह, झनु गुप्ता, शांति समिति के सदस्य सहित भारी संख्या में लोग उपस्थित थे.

कारगिल विजय दिवस की 25 वीं वर्षगांठ पर भाजपा का मशाल जुलूस



संवाददाता। निरसा

कारगिल विजय दिवस की 25 वीं वर्षगांठ की पूर्व संस्था पर भारतीय जनता युवा मोर्चा धनबाद ग्रामीण के जिला अध्यक्ष बंधी चक्रवर्ती के नेतृत्व में एक मशाल जुलूस निकाला गया. जो निरसा यज्ञ मैदान से निरसा बाजार, हटिया मोड आदि क्षेत्रों का भ्रमण कर यज्ञ मैदान में एक सभा के साथ समाप्त हुआ. सभा को संबोधित करते हुए युवा मोर्चा अध्यक्ष बंधी चक्रवर्ती ने कहा कि 1999 में 60 दिनों तक भारतीय सेना ने शौर्य और पराक्रम दिखाते हुए पाकिस्तान को घुटने टिकने को मजबूर किया था. कारगिल पर भारतीय झंडा लहराने का काम किया गया था. आज के दिन हम अपने सभी अमर शहीदों के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं. भारतीय सेना पर गर्व करते हैं. मौके पर मुख्य रूप से मनु तिवारी मधुरेंद्र गोस्वामी, उत्पल बाउरी, उज्ज्वल गोरई, गोविंदा यादव, वीरेंद्र कुमार, मनोजित बाउरी, किशन मंडल, कन्हैया यादव, राजेश बाउरी, शफीउल काजी, मुकेश सिंह, शशी धीवर, अजय दास, चंडी धीवर, विशाल धीवर, लखन शोरन, शिशिर गोस्वामी, महादेव राय, बसंत बाउरी, पंचू बाउरी, आफताब काजी, मुल्तान काजी, रोबिन दास, कर्मवीर यादव शाहिद बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे.

जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में मतदाता सूची का प्रकाशन

महुदा। मतदाता सूची द्वितीय पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत बाघमारा प्रखण्ड अंतर्गत तारागा एवं अन्य पंचायतों के सभी बुधों पर जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में मतदाता सूची प्रारूप की जांच के बाद प्रकाशन किया गया. इस दौरान बीएलओ ने मतदाताओं को बताया कि 18 वर्ष पूरा कर जिन मतदाताओं के नाम वॉटर लिस्ट में नाम गलत है या फिर नाम छूट गया है, वे अपना नाम जुड़वा सकते हैं. जिन मतदाताओं के फोटो गलत हैं वे फोटो में भी सुधार करवा सकते हैं. इसके लिए रंगीन फोटो, आधार कार्ड और मोबाइल नम्बर बीएलओ को देना पड़ेगा.

मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम

झरिया। गुरुवार को झरिया सीओ के निर्देशानुसार डिगवाडीह स्थित राजीव गांधी मेमोरियल शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम-2024 का आयोजन किया गया. जिसमें महाविद्यालय के निदेशक डॉ आरएन चौबे ने कहा कि सभी शिक्षक एवं प्रशिक्षु शिक्षक इस अभियान को सफल बनाएं. इस कार्यक्रम को उप-प्राचार्य डॉ. मुकेश तिवारी, प्रोफेसर इंचार्ज डॉ. निलेश कुमार सिंह, महाविद्यालय के सहायक प्राध्यापक डॉ. सुनील शाह, डॉ. संतोष चौहान, अलविना ने भी संबोधित किया. प्रशिक्षु शिक्षकों को आवश्यक डॉ. सुनील शाह, डॉ. संतोष चौहान, अलविना ने भी संबोधित किया. प्रशिक्षु शिक्षकों को आवश्यक जानकारी प्रदान किया. मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम में संजुक्ता, सत्य प्रकाश मिश्र, तापस मैती, हरे राम, सरोज कुमार सिन्हा, इमरान हुसैन, शाहीन तथा बीएड और डीएलएड की सभी प्रशिक्षु शिक्षक भाग लेकर जानकारी प्राप्त किया.

कारगिल विजय दिवस की 25 वीं वर्षगांठ पर भाजपा का मशाल जुलूस



संवाददाता। निरसा

कारगिल विजय दिवस की 25 वीं वर्षगांठ की पूर्व संस्था पर भारतीय जनता युवा मोर्चा धनबाद ग्रामीण के जिला अध्यक्ष बंधी चक्रवर्ती के नेतृत्व में एक मशाल जुलूस निकाला गया. जो निरसा यज्ञ मैदान से निरसा बाजार, हटिया मोड आदि क्षेत्रों का भ्रमण कर यज्ञ मैदान में एक सभा के साथ समाप्त हुआ. सभा को संबोधित करते हुए युवा मोर्चा अध्यक्ष बंधी चक्रवर्ती ने कहा कि 1999 में 60 दिनों तक भारतीय सेना ने शौर्य और पराक्रम दिखाते हुए पाकिस्तान को घुटने टिकने को मजबूर किया था. कारगिल पर भारतीय झंडा लहराने का काम किया गया था. आज के दिन हम अपने सभी अमर शहीदों के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं. भारतीय सेना पर गर्व करते हैं. मौके पर मुख्य रूप से मनु तिवारी मधुरेंद्र गोस्वामी, उत्पल बाउरी, उज्ज्वल गोरई, गोविंदा यादव, वीरेंद्र कुमार, मनोजित बाउरी, किशन मंडल, कन्हैया यादव, राजेश बाउरी, शफीउल काजी, मुकेश सिंह, शशी धीवर, अजय दास, चंडी धीवर, विशाल धीवर, लखन शोरन, शिशिर गोस्वामी, महादेव राय, बसंत बाउरी, पंचू बाउरी, आफताब काजी, मुल्तान काजी, रोबिन दास, कर्मवीर यादव शाहिद बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे.

जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में मतदाता सूची का प्रकाशन

महुदा। मतदाता सूची द्वितीय पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत बाघमारा प्रखण्ड अंतर्गत तारागा एवं अन्य पंचायतों के सभी बुधों पर जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में मतदाता सूची प्रारूप की जांच के बाद प्रकाशन किया गया. इस दौरान बीएलओ ने मतदाताओं को बताया कि 18 वर्ष पूरा कर जिन मतदाताओं के नाम वॉटर लिस्ट में नाम गलत है या फिर नाम छूट गया है, वे अपना नाम जुड़वा सकते हैं. जिन मतदाताओं के फोटो गलत हैं वे फोटो में भी सुधार करवा सकते हैं. इसके लिए रंगीन फोटो, आधार कार्ड और मोबाइल नम्बर बीएलओ को देना पड़ेगा.

अबुआ आवास योजना में रोड़ा बन रहा जाति प्रमाण पत्र



संवाददाता। मैथन

एग्यारकुंड प्रखंड अंतर्गत चांच पंचायत के ग्रामीणों के खते में अबुआ आवास की राशि नहीं आई है. जाति प्रमाण पत्र और जमीन के कागजात इसमें आड़े आ रहा है. गुरुवार को ग्रामीण एग्यारकुंड प्रखंड कार्यालय बीडीओ व सीओ से समस्या समाधान करने की गुहार लगाने पहुंचे थे, लेकिन दोनों अधिकारी कार्यालय में नहीं थे. दोनों अधिकारियों को नदारद पाकर ग्रामीणों ने उपप्रमुख विनोद दास से मुलाकात कर अपनी समस्याएं बताई. ग्रामीणों ने उनसे कहा कि सरकार आपकी सरकार, आपके द्वार

शिविर लगाकर सरकारी योजनाओं के बारे में नए-नए सपने दिखाती है. शिविर समापन के बाद फिर ध्यान नहीं दिया जाता. अबुआ आवास की सूची में नाम आया तो जाति प्रमाण पत्र और जमीन कागजात की मांग कर दी गई. ग्रामीणों की समस्या सुनकर भाजपा एग्यारकुंड मंडल अध्यक्ष रंजीत मोदी ने सरकारी योजनाओं के लिए लगाए जाने वाले शिविरों को छलावा बताकर हेमंत सोरेन सरकार को जर्मादारी को सरकार करार दिया. मौके पर रूस्तम पासवान, विजय केसरी, छोटन पासवान, गौतम पासवान, नेपाल महतो, रीना देवी, ललिता देवी समेत अन्य लोग मौजूद थे.

बाल विवाह मुक्त गांव बनाने के लिए किशोरी मंडल का गठन



संवाददाता। कतरास

अभी देश में बाल विवाह मुक्त भारत निर्माण अभियान चलाया जा रहा है. इस अभियान के तहत झारखंड ग्रामीण विकास ट्रस्ट जमुआटंड पंचायत के खुदनाडीह गांव को बाल विवाह मुक्त ग्राम बनाएगा. इसके लिए गुरुवार को खुदनाडीह गांव स्थित आंगनबाड़ी केंद्र में किशोरी मंडल का गठन किया गया. ट्रस्ट के फौलड कॉर्डिनेटर दीपा रवानी ने बताया कि

ट्रस्ट की ओर से बाल विवाह मुक्त, बाल यौन हिंसा एवं बाल मजदूरी के खिलाफ सघन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है. किशोरी मण्डल का गठन का उद्देश्य किशोरियों को सशक्त कर मुख्य धारा से जोड़ना है. किशोरियों को सशक्त बनाने के लिए प्रशिक्षण दिया जाएगा. मौके पर सम्मसीना खातून, सबीना खातून, सादिया, नगमा, खुशबू, अनिसा, आसो, हबीबा समेत दर्जनों किशोरी उपस्थित थी.

केन्द्रीय विद्यालय में छात्रों को मिली सीएस करियर की जानकारी



संवाददाता। मैथन

केन्द्रीय विद्यालय मैथन में गुरुवार को सेमिनार आयोजित कर 10 वीं से 12 वीं तक के छात्र-छात्राओं को कम्पनी सचिव करियर की जानकारी दी गई. सेमिनार का शुभारंभ प्रभारी प्राचार्य प्रवीण कुमार माथुर ने किया. मुख्य वक्ता भारतीय कम्पनी सचिव धनबाद चैप्टर के तापस कुमार

मनुमदार एवं ऋतु रिताय्या ने बताया कि आधुनिक युग में कम्पनी सचिव रोचक करियर ऑप्शन के रूप में आपको आगे बढ़ाएगा. इसके बाद दोनों वक्ताओं ने विद्यार्थियों को अलग-अलग विभागों के कोर्स की जानकारी दी. सेमिनार को सफल बनाने में पीजीटी शिक्षक मंगल राय ने अहम भूमिका निभाई सेमिनार में करीब 226 छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया.

GC SALES Mob. : 9431125135
Praveen Agarwal All Item Ladies Purse Local Toli
 Housing of Distribution
 Kadmiya Bhawan, Ratanji Road, Purana Bazar, Dhanbad (Jharkhand)

शुभकामनाएं

नानकाल मरती प्रदेव प्रवर्ध भाजपा
 प्रमद कुमार बाउरी, नेता प्रतिभाव
 दुल्लु मडती सारद
 अश्विनी कुमार पाण्डेय

शुभकामनाएं

◆ Pillar Less 4000Sq.ft. AC Hall ◆ Facility for Guests
 ◆ 30 Nos. of Luxurious Rooms ◆ Lift Facility
 ◆ First Elevated Swimming Pool ◆ Parking Facility
 ◆ Sweet Rooms, Banquet Hall

TILAKRAIDII, AMAGHATA, NEAR MAA DHARAM KATA, GOBINDPUR, DHANBAD
MOBILE : 9334073093, 7004249799



राज्यभर की खबरों के लिए स्कैन करें



www.lagatar.in

धनबाद, शुक्रवार 26 जुलाई 2024 • श्रावण कृष्ण पक्ष 05 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 108

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

झीफ खबरें

जीएम ने परियोजना में किया पौधरोपण

कतरास। गुरुवार को कोल मंत्रालय के निदेश पर कतरास क्षेत्र के एकेडब्ल्यूएमसी परियोजना के समीप सूर्य मंदिर उद्यान में पौधरोपण किया गया। इस दौरान कतरास क्षेत्र के महाप्रबंधक जेएस महापात्रा सहित अन्य अधिकारियों ने फलदार व छायादार पौधे लगाए। साथ ही लगभग एक हजार पौधों का वितरण किया गया। अपने संबोधन में महाप्रबंधक ने कहा कि पौधरोपण महाअभियान है। इसे हम सभी को मिलकर सफल बनाना है। केंद्रीय कोयला मंत्री जी. किशन रेड्डी के नेतृत्व यह अभियान शुरू हुआ है। उन्होंने बीसीसीएल के हर कार्यो से एक-एक पौधा लगाने की अपील की।

नाबालिग का अपहरण व दुष्कर्म का दोषी करार

धनबाद। शादी की नीयत से नाबालिग का अपहरण कर उसके साथ दुष्कर्म करने के एक मामले में धनबाद पोक्सो एक्ट के विशेष न्यायाधीश प्रभाकर सिंह की अदालत ने मामले के नामजद फरार आरोपी श्रवण कुमार महतो को दोषी करार दिया है। अदालत ने सजा के बिंदु पर सुनवाई के लिए शुक्रवार की तारीख निर्धारित की है। प्राथमिकी पीड़िता के मां की शिकायत पर बरवाअड्डा थाने में दर्ज की गई थी। प्राथमिकी के मुताबिक 22 मार्च 23 को जब पीड़िता घर में अकेले थी, तब श्रवण उसे बहला फुसला कर अपने साथ ले गया। पीड़िता ने आरोप लगाया कि श्रवण उसे बस से कोडरमा फिर वहां से भुवनेश्वर ले गया। वहां उसके साथ जबरन मंदिर में शादी किया और दुष्कर्म किया था।

लाठी खेल प्रतियोगिता का आयोजन

तोपचांची। तोपचांची प्रखंड के मतारी पंचायत के अहमद नगर स्थित हुरीनी क्लब में लाठी खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। विधायक प्रतिनिधि जगदीश चौधरी और पूर्व मुखिया मो आजाद ने संयुक्त रूप से फीता काटकर और तलवार खेलकर प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। बोकारो और धनबाद जिले के विभिन्न पंचायतों के खिलाड़ियों ने हैरतअंगेज खेल का प्रदर्शन किया, जिससे दर्शक अचंभित हो गए।

पावर ग्रीड का एनओसी नहीं मिलने पर वेतावनी मार्ग गावां (गिरिडीह)

भाकपा माले ने गुरुवार को गदर पावर ग्रीड का एनओसी वन विभाग द्वारा नहीं दिए जाने के खिलाफ चेतावनी मार्च निकाला गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से पूर्व विधायक राजकुमार यादव उपस्थित थे। माले कार्यकर्ता पटना चौक पर जमा हुए व वहाँ से लगभग छह किलोमीटर की दूरी तय कर पैदल यात्रा करते हुए गदर पावर ग्रीड के पास पहुँचे। जहाँ एक नुककड़ सभा का भी आयोजन किया गया। नुककड़ सभा को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक राजकुमार यादव ने कहा कि पावर ग्रीड का निर्माण हुए लगभग पांच वर्ष हो चुके हैं, लेकिन वन विभाग के द्वारा एनओसी नहीं मिलने से चार, पांच टावर खड़े नहीं हो पाए हैं।

कोयला चोरी

संवाददाता। गलफरबाड़ी

पुलिस टीम ने दुधियापानी स्थित प्रदीप तिवारी की रिफैक्ट्री में बुधवार की शाम छापेमारी कर ईट पकाने के नाम पर पोड़ा कोयला का अवैध कारोबार का भंडाफोड़ किया है। मौके से एक ट्रक पोड़ा कोयला लदा ट्रक पकड़ कर एफआईआर भी दर्ज कर ली है। इससे पहले भी कई बार रिफैक्ट्री में छापेमारी हुई है। कुछ दिन तक तो इस काले कारोबार पर अंकुश लग जाता है, फिर मामला शांत होते ही यह धंधा शुरू हो जाता है। बता दें कि अवैध खनन करा कोयले को भट्टा व रिफैक्ट्री तक पहुंचाने के ट्रेनों का सगराना निरसा का कोयला चोर है। वह बरवा व गोविंदपुर में

दौरा : मंत्री ने खुद माइक पकड़ हालात संभाला, उग्र ग्रामीणों से कहा आपके दुख हरने आया हूं

कोयला मंत्री की सभा में लगे ढुल्लू मुर्दाबाद के नारे

संवाददाता। लोयाबाद

सैदा बांसजोड़ा कोलियरी में गुरुवार को कोयला मंत्री जी किशन रेड्डी की आयोजित सभा में धनबाद सांसद ढुल्लू महतो का जमकर विरोध हुआ। बढ़ते हंगामे को देखते हुए मंत्री किशन रेड्डी खुद खड़े हुए माइक संभाली और उग्र लोगों को शांत कराया। विरोध के क्रम में दो युवक पुलिस द्वारा पकड़े गए थे, इन दोनों युवकों को तत्काल पुलिस से छोड़ देने को कहा। इसके बाद उन्होंने ग्रामीणों की समस्याओं को सुना और भरोसा दिलाया कि सरकार और वे खुद उनकी हर पीड़ा में साथ हैं। इससे पहले उन्होंने बांसजोड़ा कोलियरी के छह नंबर पिट और बांसजोड़ा कोलियरी परियोजना के समीप अग्नि प्रभावित क्षेत्रों का जायजा लिया। अग्नि प्रभावित क्षेत्रों के पीड़ितों की बातों को सुना तथा समाधान करने का आश्वासन दिया। अग्नि प्रभावित बांसजोड़ा 12 नंबर के पीड़ितों ने उन्हें बताया कि वे लोग जहरीली गैस के बीच रह रहे हैं। यहाँ के लोग तरह तरह की बीमारियों से ग्रस्त हो रहे हैं। उन लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पुनर्वास कराई जाए।

मोदी का दूत हूँ, समाधान करूंगा : जेके रेड्डी

कोयला मंत्री ने कहा कि उन्हें मंत्री बने हुए सिर्फ एक माह हुआ है। वे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का दूत बन कर अग्नि प्रभावित क्षेत्र में रह रहे लोगों की समस्याओं को समाधान करने के लिए आए हैं। वे भी एक किसान के बेटे हैं। उनकी समस्याओं को दिल से महसूस कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यहाँ के लोग उनके परिवार हैं। यहाँ की स्थिति देखने और बातों को सुनने के लिए आए हैं। उनकी समस्याओं को प्रधानमंत्री के सामने रखेंगे।

आपको आश्चर्य करता हूँ कि उनकी समस्याओं का समाधान करूंगा। कहा कि उनके पास उनके अधिकारी आएंगे। उनसे बात करेंगे और उनकी समस्या का समाधान करेंगे। मौके पर सांसद ढुल्लू महतो, कोल सचिव अमृत लाल मीणा, कोल इंडिया चेयरमैन पीएम प्रसाद, सीएमडी समिरण दाता, निदेशक कार्मिक मुरली कृष्ण रमैया, तकनीकी निदेश संजय सिंह, जीएम जेआरडीए डी एम महापात्रा,

डीसी माधवी मिश्रा, सीटी एसपी अजीत कुमार जीएमपी मिथलेश कुमार, रिजुआ क्षेत्र के महा प्रबंधक चितरंजन कुमार, एजीएम वी वी सिंह, एरिया सेफ्टी आफसर मो आलमगीर, सुरक्षा नोडल आफसर सेफ्टी नोडल आफसर अशोक कुमार, धरम वीर आलोक, डी दास, बांसजोड़ा पीओ जीएल ध्रुवे, मोदीडीह पीओ संजय कुमार जैन, तरुण कुमार, सिविल इंजीनियर कुंदन कुमार, प्रबंधक

एस के दास, संजय नंदा, वी भारती, सेफ्टी आफसर कमलेश कुमार, कार्मिक पदाधिकारी निलेश जोशी, प्रमोद कुमार, एरिया सर्वे आफसर आशुतोष कुमार, एम टी एच अविद, राजेश रंजन, अशोक राम, दीपक कुमार डीएसपी विधि व्यावस्था, लोयाबाद थाना प्रभारी सत्यजीत कुमार, जोगता प्रभारी राजेश कुमार, गोन्दुडीह प्रभारी राजन कुमार सत्य प्रकाश दुवे, प्रतापी उरांव, सीआईएसएफ डीआईजी आदि मौजूद थे।

पंचवटी पार्क का उद्घाटन ऑनलाइन 300 पौधरोपण

धनबाद। केंद्रीय कोयला मंत्री जीके रेड्डी का गुरुवार को एक दिवसीय दौरे पर धनबाद पहुंचे। अपने दौरे से पूर्व एयरपोर्ट पर कोल इंडिया चेयरमैन पीएम प्रसाद, डीसी धनबाद सहित बीसीसीएल सीएमडी ने मंत्री का स्वागत किया। एयरपोर्ट पर मंत्री के पहुंचते ही कई फरियादी का मांग पत्र देने वालों का भारी हुजूम दिखा। सांसद धनबाद ढुल्लू महतो भी एयरपोर्ट पर मंत्री के स्वागत में एयरपोर्ट पर मौजूद थे। कोयलानगर स्थित पंचवटी पार्क

का मंत्री ने उद्घाटन किया। इस दौरान बीसीसीएल सहित कोल इंडिया के सभी इकाई में ऑनलाइन 300 पौधा का पौधरोपण भी कोयला मंत्री ने किया। इसके साथ बीसीसीएल मुख्यालय के नजदीक बने शहिद स्मारक पहुंच कर श्रद्धांजलि दी। मौके कोल सचिव अमृत लाल मीना, सीएमडी समीर दाता, डीसी, एसएसपी के अलावा निदेशक फाइनंस आर के सहाय, डीटी संजय कुमार सिंह, निदेशक कार्मिक मुरली कृष्ण रमैया के अलावा अन्य मौजूद थे।

नहीं दिखे विधायक राज सिन्हा

केंद्रीय कोयला मंत्री किशन रेड्डी के साथ रांची एयरपोर्ट से धनबाद आगमन तक सांसद ढुल्लू महतो परछाई की तरह साथ दिखे। ढुल्लू महतो दिल्ली से उनके साथ-साथ धनबाद पहुंचे हैं। इस दौरान धनबाद हवाई पट्टी पर भी सांसद ढुल्लू महतो के अलावा बीजेपी का कोई बड़ा नेता यहां तक विधायक राज सिन्हा और पूर्व सांसद पीएन सिंह भी नहीं नजर आए।



सांसद ढुल्लू महतो का विरोध करते ग्रामीण



ग्रामीणों को समझाते केंद्रीय मंत्री जेके रेड्डी

अग्नि प्रभावितों ने किया कोयला मंत्री का स्वागत

कोयला मंत्री काफिले के साथ गुरुवार को 2:15 बांसजोड़ा 6 नंबर समीप पहुंचे थे। यहां अग्नि प्रभावित 12 नंबर एवं लोयाबाद 7 नंबर के सैकड़ों ग्रामीणों ने ग्रामीण एकता मंच के बैनर तले विनोद पासवान तथा मिशन मोदी के बैनर तले जिलाध्यक्ष राजेश गुप्ता सहित दर्जनों कार्यकर्ताओं के साथ कोयला मंत्री को

फूल माला पहनकर तथा फूलों का गुलदस्ता देकर स्वागत किया। उन्हें अपनी समस्या को सुनाते हुए ज्ञान सौपा, तत्परचात कोयला मंत्री 6 नंबर अग्नि प्रभावित क्षेत्र के समीप बने स्टेशन पर पहुंचे तथा व्यू पॉइंट आग तथा 12 नं 0 घनी आबादी का मुआयना कर बीसीसीएल अधिकारियों से बातचीत कर

वस्तु स्थिति से अवगत हुए। तत्परचात वहां से वे बांसजोड़ा यज्ञ मंडप के समीप अग्नि प्रभावित क्षेत्र में बने स्टेशन के पास पहुंचे, जहां से उन्हें व्यू पॉइंट से आग और गैस की स्थिति से अवगत कराया गया। साथ ही साथ वहां रह रहे ग्रामीणों के विस्थापन और मुआयजा को लेकर ग्रामीणों से बातचीत की।

मंच पर बैठे सांसद ढुल्लू महतो ने अपने समर्थक बांसजोड़ा बरती के सूरज महतो को मंच पर बुला कर बात रखने को कहा। सूरज ने जैसे ही कहा कि आउटसोर्सिंग कंपनी गुंडों को मिला कर उन लोगों का हक छीन रही है, इतना कहते ही ग्रामीण और जलेश्वर महतो के समर्थकों ने सांसद

का विरोध करना शुरू कर दिया। सांसद के खिलाफ मुर्दाबाद का नारा लगाते हुए कई गंभीर आरोप लगाए। विरोध कर रहे ग्रामीणों का नेतृत्व कर रहे कांग्रेस के जिला महासचिव राजकुमार महतो ने कहा कि वे लोग मंत्री का विरोध नहीं कर रहे हैं। वे लोग मंत्री के मंच को सांसद का मंच

बनाने के प्रयास का विरोध कर रहे हैं। सांसद पर आरोप लगाते हुए कहा कि उनकी दबंगता के कारण आज तेलुमुडी कोल बंध बंध पड़ा हुआ है। पांच हजार मजदूरों के घरों का चुल्हा नहीं चल रहा है। वे लोग मथुरा महतो और जलेश्वर महतो को अपना नेता मानते हैं।

रांची दुमका इंटरसिटी से सात अपराधी धराए

ट्रेनों से चोरी व छिनतई करने वाले गिरोह को पुलिस ने भेजा जेल

तीन मोबाइल, लैपटॉप, एक आइफोन बरामद

संवाददाता। धनबाद

धनबाद जीआरपी ने रांची दुमका इंटरसिटी से सात अपराधियों के एक गिरोह को पकड़ा है। बताया जाता है रेल पुलिस ने श्रावणी मेला को लेकर लगातार विशेष अभियान चला रही है। इसी दौरान दुमका इंटरसिटी में कुछ युवक हंगामा कर रहे थे। इस सूचना पर रेल पुलिस तत्काल वहां पहुंची। हंगामा कर रहे युवकों को चिन्हित कर पकड़ा गया। इनके पास से कई मोबाइल व एक लैपटॉप बरामद किया गया। जीआरपी थानेदार रंजीत कुमार ने बताया गिरफ्तार सात आरोपी में से तीन अपराधी कुख्यात हैं, जिस पर आधा दर्जन आपराधिक मामला दर्ज है। उन्होंने कहा कि सभी आरोपी के पास से एक लैपटॉप, तीन मोबाइल, एक आईफोन सहित अन्य चोरी के सामान जब्त किया गया है। इन सभी को पुलिस ने जेल भेज दिया है। ये लोग ट्रेनों में सामान चुराने और छिनतई करने का काम करते थे।



गिरफ्तार आरोपी का नाम

- सूरज कुमार वर्मा, झरिया आधा दर्जन पुराना मामला.
- अरमान कुशेशी, नया बाजार.. चोरी, लूट सहित आधा दर्जन मामला पूर्व से दर्ज.
- जीआरपी ने धनबाद स्टेशन के आसपास के चोरों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की है, जिससे इलाके में चोरों में हड़कंप मच गया है। यह जीआरपी की बहुत दिनों बाद की गई एक बड़ी कार्रवाई है, जिसमें अपराधियों को एक साथ पकड़ा गया है। बीते दिनों धनबाद में इस तरह के गिरोह के कारण ट्रेनों में
- सूरज सिंह, बंगाल
- समीर खान
- रवि सिंह (भूली)
- रवि कुमार, बलियापुर
- सलामत गाजी (बंगाल)

सिटी सेंटर के पास चलाया जागरूकता अभियान

धनबाद। जिला परिवहन पदाधिकारी दिवाकर सी द्विवेदी के निर्देशानुसार गुरुवार को संघा सिटी सेंटर के पास सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान लोगों को हेल्मेट तथा सीट बेल्ट लगाने, रॉन्ग साइड पर वाहन नहीं चलाने, ओवरस्पीडिंग नहीं करने, वाहन चलते समय मोबाइल का प्रयोग नहीं करने की जानकारी दी गई। साथ ही गुड सेमेरिटन (नेक नागरिक) की जानकारी दी गई। मौके पर जिला सड़क सुरक्षा प्रबंधक सुनील कुमार, परिवहन कार्यालय के कर्मी तथा ट्रैफिक पुलिस मौजूद रहे।

कांवरियों से भरा आँटो पलटा, तीन घायल

संवाददाता। बेंगाबाद (गिरिडीह)

बेंगाबाद थाना क्षेत्र के एनएच-114 ए पर चपुवाडीह के पास कांवरियों से भरा एक आँटो अनियंत्रित होकर पलट गया। जिससे एक महिला सहित तीन कावरियां घायल हो गये। बेंगाबाद थाना क्षेत्र के चरघरा निवासी मितनारायण प्रसाद वर्मा, धीरेन्द्र प्रसाद वर्मा और कंचन देवी को चोट लगी है। बेंगाबाद सीएचसी में तीनों का इलाज करवाया गया। गंभीर रूप से घायल कंचन देवी को सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया। बताया जाता है कि सुल्तानगंज से गंगा जल लेकर तीनों

गंभीर रूप से घायल महिला सदर अस्पताल रेफर



देवघर पहुंचे और जलापण करने के बाद अपने घर वापस लौट रहे थे। इसी दौरान सड़क दुर्घटना में घायल हो गए।

धैया की जर्जर सड़क के खिलाफ धरना चनचनी कॉलोनी से विनय बिहार कॉलोनी तक, शिव मंदिर से रानीबांध सड़क जर्जर

संवाददाता। धनबाद

धैया चनचनी कॉलोनी से विनय बिहार कॉलोनी तक और शिव मंदिर से रानीबांध सड़क तक एक किलोमीटर के जर्जर सड़क के सुधार की मांग को लेकर गुरुवार को पीसीसी सड़क पर ही स्थानीय लोगों ने धरना प्रदर्शन किया। स्थानीय लोगों का नेतृत्व पप्पू सिंह ने किया। पप्पू सिंह ने कहा कि संवेदक ने इस एक किलोमीटर पीसीसी सड़क का निर्माण दिसंबर 2023 में किया था। छटिया पीसीसी सड़क निर्माण के समय भी



स्थानीय लोगों ने उपायुक्त से आठ दिसंबर को लिखित शिकायत की थी। इसके बावजूद अभी तक कोई

छड़ बाहर आ गई। कन्क्रीट निकल जा रहा है। लोगों को जलजमाव के कारण आवागमन में काफी परेशानी हो रही है। उन्होंने कहा कि ठीकेदार को दंड मिले तथा पीसीसी सड़क का पुनः निर्माण अच्छे ढंग से हो। सड़क साठ लाख रुपये में बनी थी। इसमें से बीस लाख ठीकेदार को पेमेंट मिल चुका है। धरना प्रदर्शन में पप्पू सिंह, मुन्ना शर्मा, विभास मिश्रा, सुनील सिंह, ओमप्रकाश सिंह, मदन सिंह, बाबू सिंह, रंजीत सिंह, विशाल राय, कमरेंद्र सिंह, जटा गिरी, रुपेश पंडित आदि मौजूद थे।

दुधियापानी के प्रदीप की रिफैक्ट्री में छापेमारी, एक ट्रक पोड़ा कोयला जब्त

पोड़ा कोयला का अवैध कारोबार का भंडाफोड़

संवाददाता। गलफरबाड़ी

पुलिस टीम ने दुधियापानी स्थित प्रदीप तिवारी की रिफैक्ट्री में बुधवार की शाम छापेमारी कर ईट पकाने के नाम पर पोड़ा कोयला का अवैध कारोबार का भंडाफोड़ किया है। मौके से एक ट्रक पोड़ा कोयला लदा ट्रक पकड़ कर एफआईआर भी दर्ज कर ली है। इससे पहले भी कई बार रिफैक्ट्री में छापेमारी हुई है। कुछ दिन तक तो इस काले कारोबार पर अंकुश लग जाता है, फिर मामला शांत होते ही यह धंधा शुरू हो जाता है। बता दें कि अवैध खनन करा कोयले को भट्टा व रिफैक्ट्री तक पहुंचाने के ट्रेनों का सगराना निरसा का कोयला चोर है। वह बरवा व गोविंदपुर में

संचालित भट्टे ट्रक कोयला पहुंचाने का ठेका लेता है। बरवा व गोविंदपुर में कोई कोलियरी नहीं है। यहां के भट्टे पूरी तरह ईसीएल मुगमा एरिया के अवैध खनित कोयले पर निर्भर है। चोर का खेल यहीं तक सीमित नहीं है। भट्टा से पोड़ा कोयला को यूपी, बंगाल, बिहार सहित अन्य राज्यों में ट्रक के माध्यम से भेजने में भी इसका अहम रोल है। उसने निरसा क्षेत्र में हाइवे किनारे एक होटल भी खोल रखा है। जहां इस गोरखधंधे को लेकर सिंडिकेट के साथ बैठक होती रहती है। इन दिनों कोयला पोड़ा करने का नया ट्रेंड चला हुआ है। रिफैक्ट्रियों को इसका हव माना जा रहा है। लोकल पुलिस ने ईट पकाने के नाम पर रिफैक्ट्रियों में चोरी का कोयला

खास बातें

- चोरी का खेल बरवा और गोविंदपुर भट्टों तक फैला
- कोयला पहुंचाने का ठेका लेता है निरसा का चोर

गिरिडीह कप्तान की सख्ती के कारण प्रमोद टाटा भेज रहा अवैध कोयला

संवाददाता। धनबाद

तेतुलमारी के शक्ति चौक के पास डिपो में जमा होने वाला अवैध कोयला जमशेदपुर के एक फैक्टरी में भेजा जा रहा है। गिरिडीह कप्तान ने अवैध कोयला लदे ट्रक को गिरिडीह जिले से होकर ले जाने पर पूर्णरूप से प्रतिबंध लगा दिया है। इस कारण प्रमोद तेतुलमारी से अवैध कोयला पूर्णरूप से रस्ते जमशेदपुर भेज रहा है। तेतुलमारी के डिपो में जमा होने वाला कोयला नॉन कोकिंग कोल है, जिसकी धनबाद में मांग शून्य है। धनबाद से निकलने वाला अवैध नॉन कोकिंग कोल बिहार और यूपी जाने के लिए गिरिडीह क्षेत्र से होकर ही जाना होगा। ऐसे में गिरिडीह में हुई सख्ती के बाद से ही प्रमोद ने जमशेदपुर कोयला भेजना शुरू कर



दिया है। वेस्ट मोदीडीह में कई अवैध उत्खनन स्थल से प्रतिदिन सैकड़ों टन कोयला तेतुलमारी में जमा किया जाता है। जिसे 18 चक्का ट्रेलर में लोड कर जमशेदपुर भेजा जा रहा है। कोयला चोरी मामले में दो बार नामजद आरोपी बनाए जाने एवं दो-दो जांच एजेंसी की जांच का सामना करने के बावजूद कोयला को तस्करी डंके की चोट पर की जा रही है।



छेड़खानी के आरोप में महिलाओं का प्रदर्शन

आसनसोल: आसनसोल उत्तर थाना अंतर्गत रेलपार के बाबू तालाब की स्थानीय महिलाएं आसनसोल नगर निगम पहुंचीं और गुहार लगाईं. महिलाओं ने आरोप लगाया कि कुछ स्थानीय युवकों ने 22 जुलाई को एक 10 वर्षीय बच्ची के साथ छेड़खानी की. उसे गलियों में ले जाकर गलत हरकतों की और बेरहमी से मारा-पीटा. इस घटना में बच्ची घायल हो गई. जिसे

ब्रीफ खबरें

रेलवे डिवीजन में मिलेगी विकास की नई गति: डीआरएम

आसनसोल। आसनसोल रेलवे डिवीजन के डीआरएम चेतनानंद सिंह ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में केंद्रीय बजट के बाद डिवीजन से संबंधित महत्वपूर्ण बातें साझा कीं. डीआरएम ने बताया कि आसनसोल री-डेवलपमेंट का काम चरणबद्ध तरीके से चल रहा है और 2025-26 तक पूरा होने की उम्मीद है. उन्होंने कहा कि रेलवे ट्रेनों को समय पर चलाने के लिए प्रयास कर रहा है और डीएफसी व मल्टी ट्रेकिंग सिस्टम लागू होने से लोकल ट्रेनें 90 प्रतिशत समय पर चलेगी. इसके अलावा, प्रधान कंटा से अंडाल तक डबल लाइन बिछाने और बायपास निर्माण की घोषणा की गई है. इस प्रेस कॉन्फ्रेंस में रेलवे के विकास और सुधार के कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई और यात्रियों की सुविधा के लिए उदाहरण के तौर पर कर्मियों के बारे में जानकारी दी गई.

काविरियों के लिए भेजा खाद्य पदार्थों से भरा पिकअप

बराकर। बराकर चेंबर ऑफ कॉमर्स ने सेवा भावना के उद्देश्य से एक पिकअप खाद्य पदार्थों को काविरियों की सेवा के लिए रवाना किया. चेंबर के अध्यक्ष शिव कुमार अग्रवाल ने बताया कि सुलतानगंज से देवघर के रास्ते में मारवाड़ी युवा मंच द्वारा शिबिर लगाकर काविरियों की सेवा की जाती है. इस पुण्य के कार्य में सहयोग प्रदान करने के उद्देश्य से आज एक पिकअप खाद्य पदार्थ रवाना किया गया. इस पिकअप में आटा, मैदा, सूजी, अरहरदाल, मसूर दाल, चना दाल, आलू, चीनी, पाउडर दूध, चावल, तेल, रिफाइन तेल, चाय पत्ती सहित अन्य आवश्यक खाद्य पदार्थ शामिल हैं. शिव कुमार अग्रवाल ने कहा कि बराकर चेंबर ऑफ कॉमर्स हर तरह की सामाजिक गतिविधियों में बढ़-चढ़ कर कार्य करता है और जरूरत के हिसाब से आवश्यकता पड़ने पर लोगों की सहायता के लिए आगे रहता है.

मचेंट चेंबर ऑफ कॉमर्स ने की बैठक

बराकर। नियामतपुर मचेंट चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज ने बिजली की समस्या को लेकर बराकर बिजली विभाग के अभियंता के साथ बैठक की. चेंबर कार्यालय में आयोजित इस बैठक में स्टेशन प्रबंधक डीकेदार विश्वनाथ कर्मकार और तपन सरकार मौजूद थे. चेंबर के सचिव सचिन बालादिया ने नियामतपुर की आम जनता को बिजली की समस्या से अवगत कराया. उन्होंने बताया कि कई जगहों पर बिजली की समस्या है, जिसमें विभिन्न ट्रांसफार्मर का निरीक्षण किया गया है. स्टेशन प्रबंधक ने हर संभव मदद का आश्वासन दिया और जीटी रोड, अग्रसेन प्रबंधक के पास नया ट्रांसफार्मर लगाने पर सहमत हुए. इस दौरान चेंबर के अध्यक्ष महेंद्र सोंधाई, राजेश डोकानिया कोषाध्यक्ष, आशीष चौडिया, विजय गोयल और संजय दास मुख्य रूप से उपस्थित थे.

2500 वर्ग फुट पीसीसी सड़क का उद्घाटन

नितुरिया। नितुरिया प्रखंड के सालतोड़ ग्राम पंचायत के न्यू कॉलोनियों में गुरुवार को 2500 वर्ग फुट पीसीसी सड़क का उद्घाटन नितुरिया पंचायत समिति के अध्यक्ष शांतिभूषण प्रसाद यादव सहित अन्य ने नारियल फोड़कर किया. इस अवसर पर पंचायत समिति के अध्यक्ष शांति भूषण प्रसाद यादव, पंचायत सदस्य हेमलता पासवान, राधेश्याम साव, संजय यादव, संतोष सिंह, संजीव मंडल सहित स्थानीय निवासी उपस्थित थे. शांतिभूषण प्रसाद यादव ने कहा कि यह सालतोड़ ग्राम पंचायत के सौजन्य से 15वें वित्त आयोग के तहत ढाई लाख की लागत से निर्मित किया जा रहा है. दो दिनों में यह तैयार हो जाएगा. इससे वर्षों में स्थानीय निवासियों को आने-जाने की तकलीफों से छुटकारा मिलेगा.



घटना की शिकायत आसनसोल उत्तर थाना में की गई. आरोप है कि पुलिस कोई कार्यवाही नहीं कर रही

आसनसोल जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है. परिजनों का कहना है कि लड़की को बेरहमी से पीटा गया और लड़की की माँ को धमकी भी दी गई कि अगर उन्होंने थाने में शिकायत की तो अंजाम बुरा होगा. घटना की शिकायत उसी दिन आसनसोल उत्तर थाना में की गई. लेकिन आरोप है कि पुलिस कोई कार्यवाही नहीं कर रही है.

केंदा एरिया के ओपन कास्ट प्रोजेक्ट के खिलाफ विरोध प्रदर्शन



ब्लास्टिंग के कारण कई घरों में दरार

स्थानीय लोगों ने उचित कदम उठाने की मांग की

महाप्रबंधक और जामुड़िया के विधायक हरेम सिंह भी बैठक में मौजूद थे, परन्तु फिर भी कोई हल नहीं निकला. हमारे घरों से 100 मीटर की दूरी पर रोजाना हैवी ब्लास्टिंग होती है. केंदा एरिया के महाप्रबंधक ने हमें कई महीनों से कह रहे हैं कि स्थानीय लोगों के लिए पुनर्वासन के लिए सीएमडी से बात की गई है, परन्तु कई महीने बीत जाने के बाद भी एक व्यक्ति को भी पुनर्वासन नहीं मिला. रोजाना 15 से 20 ब्लास्टिंग किए जाते हैं. ब्लास्टिंग करने का कोई उचित समय नहीं होता है. जब उनका मन करता है, ब्लास्टिंग कर देते हैं. कुछ दूरी पर एक विद्यालय भी है, इस विद्यालय में ब्लास्टिंग के कारण कभी भी दुर्घटना घट सकती है. इसमें हैवी ब्लास्टिंग के कारण दोपहर में लोग घरों में सो नहीं पाते हैं. ज्यादातर घरों



ख़ास बातें

- **नगर निगम और कांग्रेस समर्थकों के बीच तनाव**
- **संवाददाता। आसनसोल**

आसनसोल नगर निगम के सामने कांग्रेस समर्थक अपनी मांगों को लेकर जोरदार प्रदर्शन कर रहे थे. इसी दौरान मुख्य द्वार से एमआईसी (महापौर-परिषद सदस्य) गुरुदास चटर्जी की

शमशान घाट में बिजली भट्टी की मांग तेज, लोग परेशान

ख़ास बातें

- **बारिश के समय में लकड़ी नहीं मिलने से होती है परेशानी**
- **संवाददाता। कांकासा**

क्षेत्र में बिजली भट्टी की मांग तेज हो रही है. लेकिन अभी तक कोई स्थायी भट्टी नहीं होने से स्थानीय लोगों में आक्रोश बढ़ता जा रहा है. कुन्नूर नदी के तट पर स्थित शमशान घाट में तीन कब्रें हैं और लकड़ी से शवों का अंतिम कर्म करने के लिए इन्हें इस्तेमाल किया जाता है. जिससे बारिश होने पर परेशानी होती है और लकड़ी मिलने में भी परेशानी होती है. आसनसोल दुर्गापुर विकास बोर्ड ने कुन्नूर नदी के तट पर एक इलेक्ट्रिक भट्टी बनाने का निर्णय लिया था. लेकिन वह काम अभी तक पूरा नहीं हो सका है. स्थानीय निवासी स्वपन मुखर्जी ने कहा कि जंगल से लकड़ी भी नहीं मिलती है. हमें शवों का दाह संस्कार करने में काफी दिक्कत होती है. अगर तुफानी बारिश भी हो जाए तो भी काफी दिक्कत होती है. दुर्गापुर पश्चिम के भाजपा विधायक लक्ष्मण चरई ने कहा कि यह तृणमूल है. यह वह नहीं करती जो जरूरी है. लेकिन यह गरीब लोगों को बेदखल करने का फ़ैसला करती है. कांकासा पंचायत समिति के अध्यक्ष भवानी भट्टाचार्य ने कहा कि हालांकि यह शमशान घाट कुलडीहा में होना था. लेकिन बाद में फ़ैसला बदल दिया गया. इस शमशान में बहुत कम शव आते हैं.

आसनसोल में आलू की कमी के कारण बाजार में हड़ताल

ख़ास बातें

- **व्यापारियों और ग्राहकों ने सरकार से समस्याओं का स्थायी समाधान ढूँढने की अपील की**
- **संवाददाता। आसनसोल**

पश्चिम बंगाल के आसनसोल में आलू की भारी कमी के कारण बाजार में हड़ताल हुई है. आलू व्यापारियों ने सरकार से उचित मूल्य पर आलू की आपूर्ति की मांग की है. सरकार ने

कांग्रेस का प्रदर्शन : रोकी गुरुदास चटर्जी की गाड़ी

कांग्रेसी नेता प्रसेनजीत पुईटुंडी ने एमआईसी को पैदल जाने पर किया मजबूर

ख़ास बातें

- **नगर निगम और कांग्रेस समर्थकों के बीच तनाव**
- **संवाददाता। आसनसोल**

आसनसोल नगर निगम के सामने कांग्रेस समर्थक अपनी मांगों को लेकर जोरदार प्रदर्शन कर रहे थे. इसी दौरान मुख्य द्वार से एमआईसी (महापौर-परिषद सदस्य) गुरुदास चटर्जी की

गाड़ी अंदर प्रवेश करने की कोशिश कर रही थी. कांग्रेसी नेता प्रसेनजीत पुईटुंडी और उनके समर्थक गेट के अंदर ही प्रदर्शन कर रहे थे और एमआईसी की गाड़ी हार्न बजाते हुए अंदर जाना चाह रही थी. जब गाड़ी ने हार्न बजाया तो प्रसेनजीत पुईटुंडी आक्रोशित हो गए और गाड़ी चालक को वहीं रुकने को कहा. उन्होंने एमआईसी को गाड़ी से उतरकर पैदल जाने को कहा. इस दौरान दोनों के बीच कहा-सुनी भी हुई. बाद में एमआईसी गाड़ी से उतरकर नगर निगम में चले गए. इस घटना के बारे में प्रसेनजीत



2024 के बजट में पश्चिम बंगाल की उपेक्षा के खिलाफ प्रदर्शन

जामुड़िया। गुरुवार को जामुड़िया ब्लॉक एक तृणमूल कांग्रेस की ओर से चांदा नजरूल मंच से एक रैली निकाली गई. रैली में हजारों की संख्या में कार्यकर्ता मौजूद थे. रैली का मुख्य उद्देश्य 2024 के बजट में केंद्र सरकार द्वारा पश्चिम बंगाल की उपेक्षा के खिलाफ प्रदर्शन करना था.

रहा है तो सोचा होगा कि ऐसे ही कुचल कर चले जाएंगे. लाटसाहब हो गए हैं. दो कदम पैदल नहीं जा सकते. यह घटना एक बार फिर से नगर निगम और कांग्रेस समर्थकों के बीच तनाव को उजागर करती है.

ताला तोड़कर 30 भरी सोना समेत तीन लाख की चोरी

जल्द चोरी का पर्दाफाश किया जाएगा : एसीपी पिंटू साहा

ख़ास बातें

- **बंद अवास में घुसकर दुस्साहसिक चोरी की वारदात को दिया अंजाम**
- **संवाददाता। पांडवेश्वर**

रात के अंधेरे में ताला तोड़कर श्रमिक के घर में दुस्साहसिक चोरी हुई है. दुर्गापुर फरीदपुर थाना के गंगाला ग्राम पंचायत के चंद्रडांगा इलाके में 30 भरी सोना और तीन लाख नकद की चोरी हुई है. जिससे इलाके में दहशत फैल गई है. चंद्रडांगा इलाके के मिथुन घोष झांझरा माईस में काम करते हैं. लेकिन उनके पिता और मां गांव में रहते हैं. दो दिन पहले माता-पिता झांझरा कॉलोनियों स्थित आवास पर आए थे. घर खाली होने के कारण बदमाशों ने मौका पाकर घर में घुसकर दुस्साहसिक चोरी की वारदात को अंजाम दिया. मिथुन घोष का दावा है. माता-पिता घर पर रहते हैं. वे दो दिन पहले भरे आवास पर गए थे. भी भूतदिन में एक बार घर जाता हूँ. इन दो दिनों से नौकरानी घर की सफाई कर रही थी. बुधवार को नौकरानी भी घर नहीं गई. गुरुवार सुबह नौकरानी ने मुख्य दरवाजा खोला तो अंदर का दरवाजा टूटा हुआ पाया. अंदर जाकर देखा तो अलमारी टूटी हुई थी. स्थानीय निवासी उत्पल ने बताया



ख़ास बातें

- **बंद अवास में घुसकर दुस्साहसिक चोरी की वारदात को दिया अंजाम**
- **संवाददाता। पांडवेश्वर**

आसनसोल। आसनसोल-दुर्गापुर पुलिस कमिश्नर के बराबरी साइबर क्राइम ने एटीएम लगाने के नाम पर ठगी करने वाले एक गिरोह को दबोच लिया है. डीसीपी वेस्ट संदीप कर्न ने कुलटी कार्यालय में प्रेस मीट कर इस मामले की पूरी जानकारी दी. उन्होंने बताया कि यह मामला विगत एक साल पुराना है. जब बारबनी थाना क्षेत्र के पुनूड़िया ग्राम निवासी चिंतामणी चरा ने एटीएम लगाने के नाम पर 12 लाख रुपये की ठगी की शिकायत दर्ज कराई थी. पुलिस ने मामले की छानबीन शुरू की और कोल्काता के बासदरनी थाना क्षेत्र के मध्यमग्राम स्थित एक कॉल सेंटर में

छापामारी की. इस दौरान कॉल सेंटर के मालिक और मास्टर माईड साइबर अपराधी सुभांकर ब्रह्मचारी, उनकी पत्नी मानसी पाल और सहेली मौसमी नंदी को गिरफ्तार किया गया. पुलिस ने छापामारी में 44 मोबाइल फोन, एक लैपटॉप और कई बुक बरामद किए. डीसीपी वेस्ट संदीप कर्न ने खुलासा किया कि इस कॉल सेंटर में 35 से 40 लोगों को पैसे देकर एटीएम, लोन, टावर आदि के नाम पर प्रलोभन देकर ठगी की जाती थी. पुलिस मामले की जांच कर रही है. मौके पर एसीपी (बारबनी) इरिफाना दत्ता, बारबनी थाना इभासी मनोरंजन मंडल मुख्यालय से मौजूद थे.

कि सभी सोने के आभूषण चोरी हो गए हैं. चटर्जी ने कहा कि गांव में इस तरह की चोरी बिल्कुल वारंछनीय नहीं है. हम बेहद डरे हुए हैं. पुलिस को तुरंत कार्यवाही करने दीजिए. अंडाल के एसीपी पिंटू साहा ने कहा कि हमें शिकायत मिली है. जांच शुरू हो गई है. जल्द ही इस चोरी का पर्दाफाश कर लिया जाएगा.

न्यूज अपडेट

बजट के खिलाफ तृणमूल का प्रदर्शन

दुर्गापुर। तृणमूल कांग्रेस ने बांग्ला विरोधी बजट के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया. गुरुवार दोपहर को दुर्गापुर शहर के सिटी सेंटर स्थित आसनसोल दुर्गापुर विकास प्राधिकरण के पास तृणमूल कांग्रेस की विरोध रैली आयोजित की गई. मौके पर ब्लॉक अध्यक्ष उज्वल मुखोपाध्याय, तृणमूल नेता पंकज राय सरकार, दुर्गापुर नगर निगम बोर्ड ऑफ एडमिनिस्ट्रेशन सदस्य राखी तिवारी, महिला जिला अध्यक्ष असीमा चक्रवर्ती समेत तृणमूल नेता मौजूद थे. इस विरोध मार्च और सभा में इलाके के कई तृणमूल कार्यकर्ता और समर्थक भी शामिल हुए. ब्लॉक 2 के तृणमूल अध्यक्ष उज्वल मुखोपाध्याय ने कहा कि यह बजट एक तरफ बजट है. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बंगाल को वंचित करके बजट पेश किया है. इस बजट में सिर्फ बिहार और आंध्रप्रदेश राज्य को विशेष पैकेज देकर अपनी कुर्सी बचाया है. बाकि राज्यों को अनदेखी की गई और इस बजट में कोई जनोन्मुखी परियोजना नहीं है. हमारा विरोध इस बात को लेकर है कि इसमें लोगों के रोजगार का कोई चिह्न नहीं है.

प्रताड़ित मोनी ने लगाई प्रशासन से सुरक्षा की गुहार

नितुरिया। अदालत के निर्देश पर नितुरिया थाना द्वारा नितुरिया थाना क्षेत्र के रानीपुर कोलियरी की प्रताड़ित हो रही बहू मोनी कुमारी को संरक्षण प्राप्त हो रहा है. पुलिस घटना पर निगरानी रख रही है. प्रताड़ित हो रही मोनी कुमारी ने बताया कि बीते 10 अक्टूबर 2018 को उन्होंने छपरा के एकमा निवासी (फिलहाल रानीपुर निवासी) आशीष यादव के साथ प्रेम विवाह किया था. शायदे के बाद से ही उनके साथ, ससुर इस विवाह के विरुद्ध थे और अत्याचार करने लगे थे. बाद में उन्होंने उसके पति को भी अपने जद में कर लिया. अब पति भी उसके खिलाफ हो गए. इस दरम्यान उसे एक पुत्री भी हुई. उसे ससुराल पक्ष द्वारा हेज की मांग पर मारा पीटा और धमकाया जाने लगा. प्रताड़ना का इतना दबाव पड़ा कि उसे बाध्य होकर बचाव की गुहार लगाने के लिए घर से बाहर निकलना पड़ा. ससुराल वाले उसे तलाक देने का लगातार दबाव डालने लगे. मोनी ने बताया कि इस विवाह से नाराज पीहर वालों ने पहले ही उससे बिल्कुल संबंध विच्छेद कर लिया. अब उसके सामने कहाँ जाय कि समस्या आ पड़ी. रानीपुर के स्थानीय पास पड़ोस के लोग उसकी सहायता को आगे आये हैं.

कल्याण बोर्ड के सदस्यों का दौरा

सांकेतोड़िया। ईसीएल कॉर्पोरेट कल्याण बोर्ड के सदस्यों ने गुरुवार को वर्ष के दौरान क्षेत्र द्वारा की गई कल्याणकारी गतिविधियों की समीक्षा और निरीक्षण के लिए सोदपुर क्षेत्र का दौरा किया. सोदपुर क्षेत्र के महाप्रबंधक अनिल कुमार सिन्हा ने कॉर्पोरेट कल्याण बोर्ड के सदस्यों बिष्णु देव चौधिया, रंजीत मुखर्जी, माधव बनर्जी, शैलेन्द्र सिंह और मृत्युंजय सिंह तथा ईसीएल मुख्यालय के अधिकारी अभय कुमार महाप्रबंधक (सिविल), एस के सिन्हा विभागाध्यक्ष (कल्याण एवं सोएसआर), डॉ संगीता तिवारी (सीएमएस), आशीष गोहे वरिष्ठ प्रबंधक (कार्मिक / कल्याण) और अलका कुजूर सहायक प्रबंधक (कार्मिक / कल्याण) का स्वागत एवं अभिर्नंदन किया. कार्यक्रम के दौरान ईसीएल की दिशाही योजना के तहत अनुकूल रोजगार नीति के तहत मृत कर्मचारियों के आश्रितों (कुल 12 टीआर प्रशिक्ष) को रोजगार पत्र भी प्रदान किया गया. कल्याण टीम ने सोदपुर क्षेत्र के अंतर्गत कुछ स्थानों का दौरा किया और चिनाकुड़ी गैरक हाउस में समापन सत्र के दौरान अपने विचार साझा किए. दौरे के दौरान सोदपुर क्षेत्र के विभागाध्यक्षों सहित क्षेत्र के कल्याण सदस्य भी उपस्थित थे.

एनडी राष्ट्रीय विद्यालय में कांग्रेस का जोरदार प्रदर्शन



ख़ास बातें

- **तृणमूल पार्षद उषा रजक के हाथों में है देखरेख का जिम्मा**
- **संवाददाता। बराकर**

आसनसोल नगर निगम के वार्ड 19 के पुराना सीतारामपुर इलाके में स्थित एनडी राष्ट्रीय विद्यालय में गुरुवार को कुलटी ब्लॉक तृणमूल कांग्रेस के सचिव शिवा दास राय ने अपने समर्थकों के साथ स्कूल के बाहर जोरदार प्रदर्शन किया. उन्होंने प्रदर्शन के दौरान पत्रकारों से कहा कि तृणमूल में रहकर तृणमूल के नाम को अगर कोई बदनाम करेगा या कलंकित करेगा, तो वह किसी भी हाल में



ख़ास बातें

- **तृणमूल पार्षद उषा रजक के हाथों में है देखरेख का जिम्मा**
- **संवाददाता। बराकर**

बर्दास्त नहीं करेंगे. चाहे वह तृणमूल का पार्षद हो या फिर कोई बड़ा नेता या फिर स्कूल का कोई भी शिक्षक हो. उन्होंने कहा कि एनडी राष्ट्रीय विद्यालय शिल्पांचल का काफ़ी पुराना स्कूल है. जहाँ स्कूल में दो हजार से ऊपर छात्र और छात्राएँ शिक्षा प्राप्त करने आते हैं. मालूम हो कि स्कूल में कुछ वर्षों से स्थाई रूप से हेडमास्टर नियुक्त नहीं है. इसके एवज में स्कूल शिक्षक इंचार्ज पीके सिंह और स्कूल

एनडी राष्ट्रीय विद्यालय में कांग्रेस का जोरदार प्रदर्शन

तृणमूल को कोई बदनाम करेगा तो किसी भी हाल में बर्दास्त नहीं करेंगे : शिवा दास



की वार्ड संख्या 19 की तृणमूल पार्षद उषा रजक के हाथों में सारा देखरेख का जिम्मा है. जिनके ऊपर स्कूल के मिड डे मिल योजना सहित कई प्रकार के अन्य मामलों में दुर्गीत करने का आरोप स्कूल के ही शिक्षकों ने लगाया है. ऐसे में स्कूल से सामने आई इस तरह की दुर्गीतियों को लेकर स्कूल के छात्र और छात्राओं के शिक्षा दीक्षा खतरे में पड़ गई है.

बजट के खिलाफ तृणमूल का प्रदर्शन

दुर्गापुर। तृणमूल कांग्रेस ने बांग्ला विरोधी बजट के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया. गुरुवार दोपहर को दुर्गापुर शहर के सिटी सेंटर स्थित आसनसोल दुर्गापुर विकास प्राधिकरण के पास तृणमूल कांग्रेस की विरोध रैली आयोजित की गई. मौके पर ब्लॉक अध्यक्ष उज्वल मुखोपाध्याय, तृणमूल नेता पंकज राय सरकार, दुर्गापुर नगर निगम बोर्ड ऑफ एडमिनिस्ट्रेशन सदस्य राखी तिवारी, महिला जिला अध्यक्ष असीमा चक्रवर्ती समेत तृणमूल नेता मौजूद थे. इस विरोध मार्च और सभा में इलाके के कई तृणमूल कार्यकर्ता और समर्थक भी शामिल हुए. ब्लॉक 2 के तृणमूल अध्यक्ष उज्वल मुखोपाध्याय ने कहा कि यह बजट एक तरफ बजट है. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बंगाल को वंचित करके बजट पेश किया है. इस बजट में सिर्फ बिहार और आंध्रप्रदेश राज्य को विशेष पैकेज देकर अपनी कुर्सी बचाया है. बाकि राज्यों को अनदेखी की गई और इस बजट में कोई जनोन्मुखी परियोजना नहीं है. हमारा विरोध इस बात को लेकर है कि इसमें लोगों के रोजगार का कोई चिह्न नहीं है.

न्यूज अपडेट

बजट के खिलाफ तृणमूल का प्रदर्शन

दुर्गापुर। तृणमूल कांग्रेस ने बांग्ला विरोधी बजट के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया. गुरुवार दोपहर को दुर्गापुर शहर के सिटी सेंटर स्थित आसनसोल दुर्गापुर विकास प्राधिकरण के पास तृणमूल कांग्रेस की विरोध रैली आयोजित की गई. मौके पर ब्लॉक अध्यक्ष उज्वल मुखोपाध्याय, तृणमूल नेता पंकज राय सरकार, दुर्गापुर नगर निगम बोर्ड ऑफ एडमिनिस्ट्रेशन सदस्य राखी तिवारी, महिला जिला अध्यक्ष असीमा चक्रवर्ती समेत तृणमूल नेता मौजूद थे. इस विरोध मार्च और सभा में इलाके के कई तृणमूल कार्यकर्ता और समर्थक भी शामिल हुए. ब्लॉक 2 के तृणमूल अध्यक्ष उज्वल मुखोपाध्याय ने कहा कि यह बजट एक तरफ बजट है. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बंगाल को वंचित करके बजट पेश किया है. इस बजट में सिर्फ बिहार और आंध्रप्रदेश राज्य को विशेष पैकेज देकर अपनी कुर्सी बचाया है. बाकि राज्यों को अनदेखी की गई और इस बजट में कोई जनोन्मुखी परियोजना नहीं है. हमारा विरोध इस बात को लेकर है कि इसमें लोगों के रोजगार का कोई चिह्न नहीं है.

प्रताड़ित मोनी ने लगाई प्रशासन से सुरक्षा की गुहार

नितुरिया। अदालत के निर्देश पर नितुरिया थाना द्वारा नितुरिया थाना क्षेत्र के रानीपुर कोलियरी की प्रताड़ित हो रही बहू मोनी कुमारी को संरक्षण प्राप्त हो रहा है. पुलिस घटना पर निगरानी रख रही है. प्रताड़ित हो रही मोनी कुमारी ने बताया कि बीते 10 अक्टूबर 2018 को उन्होंने छपरा के एकमा निवासी (फिलहाल रानीपुर निवासी) आशीष यादव के साथ प्रेम विवाह किया था. शायदे के बाद से ही उनके साथ, ससुर इस विवाह के विरुद्ध थे और अत्याचार करने लगे थे. बाद में उन्होंने उसके पति को भी अपने जद में कर लिया. अब पति भी उसके खिलाफ हो गए. इस दरम्यान उसे एक पुत्री भी हुई. उसे ससुराल पक्ष द्वारा हेज की मांग पर मारा पीटा और धमकाया जाने लगा. प्रताड़ना का इतना दबाव पड़ा कि उसे बाध्य होकर बचाव की गुहार लगाने के लिए घर से बाहर निकलना पड़ा. ससुराल वाले उसे तलाक देने का लगातार दबाव डालने लगे. मोनी ने बताया कि इस विवाह से नाराज पीहर वालों ने पहले ही उससे बिल्कुल संबंध विच्छेद कर लिया. अब उसके सामने कहाँ जाय कि समस्या आ पड़ी. रानीपुर के स्थानीय पास पड़ोस के लोग उसकी सहायता को आगे आये हैं.

कल्याण बोर्ड के सदस्यों का दौरा

सांकेतोड़िया। ईसीएल कॉर्पोरेट कल्याण बोर्ड के सदस्यों ने गुरुवार को वर्ष के दौरान क्षेत्र द्वारा की गई कल्याणकारी गतिविधियों की समीक्षा और निरीक्षण के लिए सोदपुर क्षेत्र का दौरा किया. सोदपुर क्षेत्र के महाप्रबंधक अनिल कुमार सिन्हा ने कॉर्पोरेट कल्याण बोर्ड के सदस्यों बिष्णु देव चौधिया, रंजीत मुखर्जी, माधव बनर्जी, शैलेन्द्र सिंह और मृत्युंजय सिंह तथा ईसीएल मुख्यालय के अधिकारी अभय कुमार महाप्रबंधक (सिविल), एस के सिन्हा विभागाध्यक्ष (कल्याण एवं सोएसआर), डॉ संगीता तिवारी (सीएमएस), आशीष गोहे वरिष्ठ प्रबंधक (कार्मिक / कल्याण) और अलका कुजूर सहायक प्रबंधक (कार्मिक / कल्याण) का स्वागत एवं अभिर्नंदन किया. कार्यक्रम के दौरान ईसीएल की दिशाही योजना के तहत अनुकूल रोजगार नीति के तहत मृत कर्मचारियों के आश्रितों (कुल 12 टीआर प्रशिक्ष) को रोजगार पत्र भी प्रदान किया गया. कल्याण टीम ने सोदपुर क्षेत्र के अंतर्गत कुछ स्थानों का दौरा किया और चिनाकुड़ी गैरक हाउस में समापन सत्र के दौरान अपने विचार साझा किए. दौरे के दौरान सोदपुर क्षेत्र के विभागाध्यक्षों सहित क्षेत्र के कल्याण सदस्य भी उपस्थित थे.

रमता जोगी : इंग्लैंड

ये महल सुनाते दास्तां क्वीन विक्टोरिया की



इंग्लैंड दुनिया के उन कुछ देशों में से है जहाँ आज भी राजा-रानी का राज है। उनके कई राजमहल पर्यटकों के लिए पूरे या आंशिक रूप से उपलब्ध हैं। इन सब के लिए प्रवेश शुल्क है जिसे पहले से ही लेना होता है। बकिंघम पैलेस इनमें से सबसे प्रसिद्ध है। इसमें रहने वाली प्रथम राजसी व्यक्ति क्वीन विक्टोरिया थीं जो 1837 में अपने राज्याभिषेक के उपरांत यहां रहने लगीं। 1861 में अपने वैधव्य के बाद वे इसे छोड़ कर विंडसर पैलेस में चली गईं जो लंदन के मुख्य शहर से थोड़ी दूरी पर है। 1901 में नए राजा एडवर्ड सप्तम ने फिर इसे अपना निवास बनाया। आज भी राजपरिवार यहां रहता है।



नूपुर अशोक

इसके सामने होने वाले चेज ऑफ गाइड्स को देखने हर दिन भारी भीड़ जमा होती है। केंसिंग्टन पैलेस शहर के बीचोबीच है। अब यहां कोई नहीं रहता लेकिन कुछ समय पहले तक यह प्रिंसेस डायना का निवास स्थल था। क्वीन विक्टोरिया का जन्म भी इसी महल में हुआ था। उनके बचपन के खिलौने, उनकी गुड़ियों का कमरा, पढ़ाई-लिखाई का कमरा यहां देखे जा सकते हैं। इसके अलावा उनके पहले और बाद के राज परिवार के कपड़े, उनके चित्र इत्यादि भी यहां प्रदर्शित हैं। महल के प्रवेश द्वार पर उपलब्ध ऑडियो गाइड हर कमरे की कहानी और उससे संबंधित बातें बताता चलता है।

प्रिंसेस डायना का यह निवास स्थल

इसके सामने होने वाले चेज ऑफ गाइड्स को देखने हर दिन भारी भीड़ जमा होती है। केंसिंग्टन पैलेस शहर के बीचोबीच है। अब यहां कोई नहीं रहता लेकिन कुछ समय पहले तक यह प्रिंसेस डायना का निवास स्थल था। क्वीन विक्टोरिया का जन्म भी इसी महल में हुआ था। उनके बचपन के खिलौने, उनकी गुड़ियों का कमरा, पढ़ाई-लिखाई का कमरा यहां देखे जा सकते हैं। इसके अलावा उनके पहले और बाद के राज परिवार के कपड़े, उनके चित्र इत्यादि भी यहां प्रदर्शित हैं। महल के प्रवेश द्वार पर उपलब्ध ऑडियो गाइड हर कमरे की कहानी और उससे संबंधित बातें बताता चलता है।

स्मृति को समर्पित

महल के बाहर के उद्यान भी देखने योग्य हैं। इनमें से एक डायना की स्मृति को समर्पित है। विंडसर कासल आज के राजा चार्ल्स तृतीय का निवास स्थान है। उनका राज्याभिषेक इसी महल के प्रांगण में हुआ था। इस महल का एक हिस्सा पर्यटकों के लिए खुला हुआ है जहां राजपरिवार द्वारा एकत्रित कलाकृतियां और अस्त्र-शस्त्र प्रदर्शित हैं। यहां हमारा कोहिनूर टावर ऑफ लंदन टेम्स नदी के उत्तरी किनारे पर स्थित एक बहुत पुराना

होम डेकोर

बोनचाइना प्लेट या वाल आर्ट

पुरानी क्रॉकरी जैसे बोन चाइना प्लेट्स उपयोग के बाद घर उब पैदा कर रही हो या फिर टूटन-फूटने के बाद अब बची कुछ प्लेट्स मिस मैच हो रही हों तो उस पर अपनी रचनात्मकता का रंग चढ़ाएं, अपनी पुरानी प्लेटों को अलग-अलग केंडी रंगों में पेंट करें और अपनी दीवारों का साज सज्जा का एक ऐसा अंदाज दें जिसे कोई किसी दुकान से ला कर नहीं मुकाबला कर सके।



पैचवर्क ब्लैकेट



दादी-नानी के जमाने की सुजनी-लेदरा कला एक बार फिर पैचवर्क के नाम से चलन में है और इस बार पर्यावरण हित का झंडा उठाए है। पुराने कपड़ों जैसे बच्चों की स्कूल यूनिफॉर्म, फ्रॉक, आपके खुद के कपड़े आदि के छोटे-छोटे टुकड़ों को इच्छानुसार आकार में काट कर कियी पुरानी बेडशीट पर पैच करके पैचवर्क ब्लैकेट तैयार किया जा सकता है जो रंग-बिरंगा तो होगा ही, कई स्मृतियों को सजाने वाला भी।

मोटिवेशन

संबंधों का यह जोड़-घटाव



डॉ. कुमार संजय शिक्षाविद

कभी-कभी अपनों से हमारी दूरी बढ़ जाती है। हम मन ही मन उस व्यक्ति को कोसते हैं, अंदर की भड़ास निकालने के लिए फेसबुक-व्हाट्सएप का सहारा लेते हैं, दो-चार लोगों से अपना दर्द शेर भी करते हैं। लेकिन इससे दूरियां कम नहीं होतीं। क्या हर बार सामने वाले की गलती होती है? इस बारे में सोचने की जरूरत है, आत्म विश्लेषण करने की जरूरत है, दूरी बढ़ने के पीछे किसी ने किसी पक्ष की गलती तो होती है। कहीं ये गलतियां हम तो नहीं कर रहे, आइए इस पर गौर करें -

1. नेटवर्क मार्केटिंग : कुछ लोग नेटवर्क बिजनेस ज्वाइन करते हैं। फिर वे सभी जान-पहचान वालों के पीछे पड़ जाते हैं। वे अपने करीबी लोगों को अपने नेटवर्किंग बिजनेस का हिस्सा बनाने के लिए दिन-रात फोन घुमाते हैं और अनावश्यक दबाव डालते हैं। स्वाभाविक है, लोग उनको अवांछित करने लगते हैं। कहीं हम तो ऐसा नहीं कर रहे?

2. इंग्लैंड तथा फिनांशियल सेक्टर में होते हैं, वे भी अपनी सीमा क्रॉस करने लगते हैं, खासकर जब उन्हें टारगेट पूरा करना रहता है। हर किसी को पॉलिसी समझाने लगते हैं, और उन्हें पॉलिसी पकड़ाने पर तुल जाते हैं। कुछ ऐसा ही फिनांशियल इन्वेस्टर करते हैं। वे जबरदस्ती सलाह देने पर उतर आते हैं कि सामने वाले को पैसा कहां-कैसे इन्वेस्ट करना चाहिए, जबकि सामने वाला उसमें बिल्कुल इंटरस्टेड नहीं होता। उनका यह अप्राच संबंधों में खटाव ले आता है।

3. प्रोडक्ट बेचना : कई लोग डायरेक्ट मार्केटिंग को ज्वाइन करते हैं जहां प्रोडक्ट बेचने पर कमीशन मिलता है। ये हर जगह कंपनी का विज्ञापन करते नजर आते हैं। दोस्त, या, रिश्तेदार को कंपनी का प्रोडक्ट्स खरीदने के लिए फोर्स

मूल मंत्र

फ्रेड एटोन ने एक मजेदार बात कही है - मुझे लांग वाक पसंद है, खासकर जब उबाऊ लोग लंबे वाक पढ़ जाते हैं। हमें किसी हाल में उबाऊ लोगों की श्रेणी में नहीं आना चाहिए, वरना लोगों से हमारी दूरी बढ़ती जाएगी और जिंदगी के वाक में हम अकेले पड़ जाएंगे।

करते हैं। जब मार्केट में इतने ऑप्शन हैं, तो लोग इनसे प्रोडक्ट क्यों लें? एक बार आप अपने प्रोडक्ट की जानकारी दे दीजिए और फिर भूल जाएं, जिसको लेना होगा, वह लेगा। अनावश्यक दबाव मत डालिए।

4. प्रोफेशनल सलाह : मान लीजिए हमारा कोई करीबी डॉक्टर है, पार्टी, प्रोग्राम, गेट टूगेदर में उससे मिलने पर हम उसे अपनी समस्या बताने लगते हैं और उम्मीद करते हैं कि वह हमें सलाह दे, दवाइयां बताए, हम यह भूल जाते हैं कि वह भी पार्टी में गेस्ट बन कर आया है, इंजॉय करने आया है। पार्टी, पिकनिक सोशल गैदरिंग में प्रोफेशनल हेल्प न लें, यह शिष्टाचार के खिलाफ है और यह दूरी बढ़ाता है।

5. कड़वी जुबान : कुछ लोग दिल के बुरे नहीं होते लेकिन जुबान कड़वी रखते हैं। बहुत बार दिल को चुभने वाली बात कह डालते हैं। ऐसे लोगों से हर कोई एक दूरी

बनाकर रखता है। फैमिली या ऑफिस गेट टूगेदर में एक दो नमूने ऐसे होते हैं जो जुबान से मीठे लेकिन अंदर से जहरीले होते हैं। वे वातावरण में जहर घोलने का काम करते हैं। जब इनकी पोल खुलती है तो कोई इन्हें अपने से सटने नहीं देता।

6. कुछ तुम कहो, कुछ हम कहें : कोई भी संबंध 'गिव एंड टेक' पर टिका होता है। कुछ लोग एक्ससे बोलते हैं, बोलते ही जाते हैं, किसी को कुछ सुनते ही नहीं। ऐसे लोग 'चाट' या 'पकाउ' की श्रेणी में आते हैं। लोग उन्हें देखकर छुपने लगते हैं, प्लीज, दूसरों को भी बोलने का मौका दें, उन्हें सुनें।

7. उधार : अगर संबंध बनाए रखना है तो न किसी को उधार दें, न किसी से उधार लें। उधार अच्छे से अच्छे संबंध में दार ले आता है। भले बुरा लगे लेकिन विनम्रता से उधार मांगने वाले को मना कर दें, और खुद गांठ बांध लें कि आप किसी से किसी हाल में उधार नहीं मांगेंगे।

8. अनावश्यक सलाह : खुद हर्बल टी पीते हैं, तो पूरी दुनिया को हर्बल टी पिलाने पर उतारू हो जाते हैं। खुद कुछ टॉनिक लेते हैं, तो हर शख्स को टॉनिक खिलाने लगते हैं। कुछ बड़े हर बच्चे को पढ़ाई, करियर की अनावश्यक खुराक पिलाने पर आमादा हो जाते हैं। अब ऐसे लोगों से कौन सटना चाहेगा भला !

9. शो ऑफ : शो ऑफ की प्रवृत्ति बढ़ती जा रही है खासकर मिडिल क्लास में। मिडिल क्लास के लिए आईफोन, लज्जरी गाड़ी, स्पॉटर्स बाइक, फ्लैट बड़ी उपलब्धियां हैं। वे हर किसी को पकड़ कर अपनी 'लेटेस्ट बाई' दिखाए लगते हैं, उसका मूल्य बताते हैं, और अपनी सक्सेस स्टोरी सुनाने लगते हैं तो लोग भागने का रास्ता ढूढ़ने लगते हैं। भाई मेरे, आप प्रोडक्ट खरीदें, शानदार जिंदगी जिएं लेकिन दिखावे से बचें।

10. बेचारीगी : कुछ लोग हर किसी को पकड़ कर अपनी समस्या बताने लगते हैं, अपनी बेचारी प्रदर्शित करते हैं। हर व्यक्ति अपनी समस्या से जुड़ रहा है। उसपर अपनी समस्या का बोझ क्यों थोपना, बेहतर होगा, हम अपनी समस्या अपने तक रखें।

उफ! कपड़ों की ये स्मेल

बारिश के मौसम में कपड़ों से आने वाली गुमसाइन सी गंध कई बार परेशान कर देती है। ऐसा धूप की किल्लत और हवा में नमी के कारण होता है। इससे बचने के लिए कुछ टिप्स...

- कपड़े धोने की टोकरी या वॉशिंग मशीन में ढेर लगाकर नहीं रखें, तभी वॉशिंग मशीन में रखें जब धोना हो।
- कपड़े धोने के बाद नींबू का रस मिले पानी में कपड़े डालें और फिर सादे पानी से धो लें। इसके लिए नींबू की जगह सिरका का उपयोग भी कर सकते हैं।
- एक बाटूटी पानी में 1 चम्मच मीठा सोडा डालें और कपड़ों को थोड़ी देर के लिए उसमें भिगो दें। इसके बाद उन्हें सादा पानी से धो लें।
- अपने वार्डरोब में चॉक या सिलिकॉन पाउडर रखें, तेजपात, दालचीनी, लौंग आदि को सूती कपड़े की पोतली बना कर रखना भी लाभप्रद होगा।
- बाहर घुप न हो तो कपड़े मशीन में सुखाने की अपेक्षा अच्छी वेंटिलेशन वाली जगह पर सुखाएं, कमरे में पंखा चला कर सूखाना भी बेहतर विकल्प है।
- कपड़ों को सूखी जगह पर रखें।

पुरुषों के ग्रूमिंग टिप्स

आज प्रजेंटेबल रहना प्रोफेशनल, सोशल और पर्सनललहर जगह की जरूरत है। खास बात यह कि प्रजेंटेबल या ग्रूमिंग टिप्स अब केवल महिलाओं की बात नहीं, बल्कि पुरुषों के लिए भी उतनी ही अहमियत रखती है। आइए, आज जानें पुरुषों के कुछ ग्रूमिंग और स्किन केयर टिप्स के बारे में।

- पहले शेविंग करें फिर नहाएं ज्यादातर पुरुष प्रतिदिन शेविंग करते हैं। लेकिन इनमें प्रायः सभी पहले शेविंग करते हैं और फिर नहाते हैं। यह सही नहीं है। इससे स्किन कटने, रैशस होने और एक्ने होने के चांसस होते हैं। शेविंग नहाने के बाद करें। इससे बाल सॉफ्ट हो जाते हैं और गीली त्वचा पर शेविंग अच्छे से होती है क्योंकि हेयर फॉलिकल्स सॉफ्ट हो जाते हैं।
- कंडीशनर का इस्तेमाल यहां अंडर आर्म और प्राइवेट पार्ट की शेविंग के लिए अच्छे कंडीशनर का इस्तेमाल शेविंग क्रीम की तरह किया जा सकता है। ये बेहतर परिणाम देते हैं।



- स्क्रब है जरूरी पुरुषों को भी अपने फेस में एक अच्छा स्क्रबर जरूर रखना चाहिए। उनकी रफ टफ स्कीन के लिए स्पेशल स्क्रबर मार्केट में उपलब्ध हैं। इनका हफ्ते में एक या दो बार इस्तेमाल जरूर करें। इससे न केवल एक्सफोलिएशन होगा, बल्कि ब्लैकहेड्स रिमूव होंगे, मृत त्वचा हटेंगी। स्क्रबिंग के लिए रात का समय ठीक रहेगा।

- पफी फेस करें नॉर्मल मेकअप से पहले स्किन पर आइस लगाना या फिर आइस वॉटर में मुह डाल कर थोड़ी देर रखना... ये टिप्स आपने भी महिलाओं को आजमाते देखा होगा। हैंगओवर, पफी फेस के लिए यह टिप्स आप भी आजमाएं। इसके लिए एक बाउल में आइस और उसमें थोड़ा पानी डालकर फेस छिप करें, लुक का फ्रेंसनेश साफ नजर आएगा।
- कॉफी फिल्टर्स काम के स्किन ऑयली वालों के लिए यह टिप्स बेहद कारगर है। इसके लिए कॉफी फिल्टर शीट्स को कॉफी में डिप करें ऑयली स्किन एरिया पर अप्लाई करें। इससे आपकी स्किन का एक्स्ट्रा ऑयल एब्जॉर्ब हो जाएगा और आपकी त्वचा साफ और मैट दिखने लगेगी।

मानसून पेट केअर गाइड

बारिश में हो सकता है शेरू को फंगल इंफेक्शन

बरसात का मौसम आपके दुलारे डॉगी के लिए थोड़ा संवेदनशील है। इस मौसम में उनके शरीर के प्रतिरक्षा तंत्र की किसी एलर्जी के प्रति हाइपरसेंसिटिविटी या ओवर रिएक्टिविटी की स्थिति रहती है। खासकर डॉग्स की कुछ नस्लों में एलर्जी की आशंका अधिक होती है। आइए जाने कि बरसात के मौसम में अपने पालतू डॉग्स की कैसे करें देखभाल-

- एलर्जी से बचाएं इस मौसम में डॉग्स के कुछ नस्ल में एलर्जी की आशंका होती है। डॉग्स में एलर्जी के मु्य लक्षण नाक बहना, सांस फूलना, गले में घरघराहट, आंखें लाल होना, खुजली होना और बाल झड़ना इत्यादि हो सकते हैं। एलर्जी के लक्षण दिखाई देते ही सबसे पहले वेटरनरी डॉक्टर से मिलें। डॉग के लक्षण और जांच के आधार पर यह पता चलता है कि किस प्रकार की एलर्जी है और क्यों हुई है। उपचार के लिए डॉग को जरूरत के अनुसार एंटी एलर्जी दवाइयां और स्टेरॉइड्स दी जाती हैं।
- प्रतिदिन नहलाएं इस मौसम में अपने डॉगी को नियम से नहलाएं ताकि उनके शरीर की गंदगी साफ हो जाए, नियमित रूप से उनके पंजों की साफ करें। फंगल इंफेक्शन को रोकने और टंड से बचाने के लिए नहाने के बाद उन्हें शरीर के हर एक हिस्से को अच्छी तरह सुखाएं, फर पर नियमित रूप से ब्रश करें।
- भींगने से बचाएं बरसात में अव्वल तो अपने डॉगी को भींगने

- पैरासाइट प्रोटेक्शन मानसून का सीजन पिस्सू, कीटों और मच्छरों के लिए प्रजनन का मौसम भी है, जो आपके डॉग के लिए परेशानी भरा हो सकता है। इन परजीवियों से बचाव के लिए अपने पशु चिकित्सक से परामर्श लें। संक्रमण को कम करने के लिए नियमित रूप से विस्तर, इनडोर जगहों की साफ-सफाई करें।
- डाइट और लिक्विड्स मानसून के दौरान, पालतू जानवर ज्यादा एक्टिव नहीं रहते, जिससे उनका वजन बढ़ सकता है, तो मोटापे से बचाने के लिए उनकी डाइट में भी मौसम के अनुसार बदलाव करें। साथ ही वो किलोना पानी पी रहे हैं, इस पर भी नजर रखें। क्योंकि कई बार प्यास लगने पर वो जगह-जगह भरा हुआ पानी पी लेते हैं, जिससे बैक्टीरिया के शरीर में प्रवेश करने की बहुत ज्यादा आशंका रहती है। इससे बचाव के लिए उन्हें हमेशा ताजा, फिल्टर किया हुआ पानी पीने के लिए दें।
- फिजिकल एक्सरसाइज चूँकि इस मौसम में डॉग की आउटडोर एक्टिविटीज कम हो जाती हैं, इसलिए अपने पालतू को फिट रखने के लिए घर में ही उन्हें खेलने का मौका दें। इंटरैक्टिव टॉयज और पजल गेम से वो एक्टिव और हेल्दी रहते हैं।
- नमी से दूर रखें डॉगी में इंफेक्शन होने का खतरा भी रहता है। इसलिए उन्हें नमी वाली जगहों से दूर रखें।



पेरिस ओलंपिक : फुटबॉल के ग्रुप मैच के साथ 2024 के 'खेलों का महाकुंभ' शुरू, स्पेन ने उज्बेकिस्तान को 2-1 से हराया, इजराइल व माली का मैच ड्रॉ रहा स्पेन की जीत से शुरुआत, अर्जेंटीना पहला मैच हारा, फ्रांस ने अमेरिका को हराया

- मोरक्को से 2-1 से हार गयी अर्जेंटीना की टीम
- फ्रांस ने अमेरिका को 3-1 के अंतर से पराजित किया



स्पेन और उज्बेकिस्तान के मैच के दौरान खिलाड़ी.



अर्जेंटीना-मोरक्को के मैच में दर्शकों ने डाली खलल.

मोरक्को के प्रशंसक मैदान पर उतर आए खेल दो घंटे रुका रहा

मोरक्को की जीत जब सुनिश्चित लग रही थी, तब अर्जेंटीना की तरफ से दूसरे हाथ के इंजरी टाइम में क्रिस्टियन मदीना ने बराबरी का गोल कर दिया. मोरक्को के प्रशंसक मैदान पर उतर आए, जिससे खेल खत्म होने से कुछ समय पहले मैच स्थगित कर दिया गया. इसके बाद 2 घंटे तक खेल रुका रहा और जब खेल शुरू हुआ तो उससे कुछ देर पहले वीडियो प्रणाली से अर्जेंटीना का गोल ऑफ साइड होने के कारण अमान्य करार दे दिया गया. अन्य मैचों में इजरायल ने कड़ी सुरक्षा के बीच खेले गए मैच में माली को 1-1 से बराबरी पर रोका जबकि मैजबान फ्रांस ने अमेरिका को 3-1 से हराया.

यूरोपीय चैंपियन स्पेन ने उज्बेकिस्तान को 2-1 से हराकर ओलंपिक खेलों की फुटबॉल प्रतियोगिता में अपने अभियान की सकारात्मक शुरुआत की, लेकिन लियोनेल मेस्सी के बिना खेल रहे विश्व चैंपियन अर्जेंटीना को पहले मैच में हार का सामना करना पड़ा. उज्बेकिस्तान ने स्पेन को कड़ी चुनौती दी और इसलिए दर्शकों का उन्हें भरपूर समर्थन भी मिला. पेरिस ओलंपिक खेलों का पहला गोल स्पेन के राइट बैक मार्क पब्लि ने 29वें मिनट में किया. एल्डोर शोपुरोदोव ने पहले हाफ के आखिर में पेनल्टी के

जरिये अपना 41वां अंतरराष्ट्रीय गोल करके बराबरी की, जिसका

उज्बेकिस्तान के प्रशंसकों ने जमकर जश्न मनाया. स्पेन की तरफ से

सर्जियो गोमेज ने 62वें मिनट में निर्णायक गोल किया. इन खेलों में

मेस्सी के बिना खेल रहे कोपा अमेरिका चैंपियन अर्जेंटीना को अपने

पहले मैच में मोरक्को से 2-1 से हार झेलनी पड़ी. मोरक्को की तरफ से

दोनों गोल स्ट्राइकर सौफियाने रहीमी ने किए.

ब्रीफ खबरें

एंडी मरे ओलंपिक टेनिस एकल से हटे

पेरिस 1. दो बार के ओलंपिक टेनिस स्वर्ण पदक विजेता एंडी मरे ने गुरुवार को पेरिस खेलों की एकल स्पर्धा से हटने का फैसला किया और वह डेन इवॉस के साथ केवल युगल स्पर्धा में हिस्सा लेंगे. ब्रिटेन के 37 साल के मरे ने कहा कि ये ओलंपिक उनके करियर का अंतिम टूर्नामेंट होंगे. उन्होंने इस महीने विंबलडन की एकल स्पर्धा से भी हटने का फैसला किया था.

तुषारा चोट के कारण टी20 श्रृंखला से बाहर पालेकल। श्रीलंका के तेज गेंदबाज नुवान तुषारा अभ्यास के दौरान हाथ में चोट लगने के कारण भारत के खिलाफ तीन मैच की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला से बाहर हो गए हैं. इस 29 वर्षीय खिलाड़ी के बुधवार को अभ्यास सत्र के दौरान बाएं हाथ के अंगूठे में चोट लग गई थी. श्रीलंका ने तुषारा की जगह एक अन्य तेज गेंदबाज दिलशान मधुशंका को टीम में शामिल किया है. तुषारा की चोट श्रीलंका के लिए बड़ा झटका है.

पंत और सैमसन में से एक का चयन है चुनौती कोलंबो। भारतीय क्रिकेट टीम के नवीनयुक्त मुख्य कोच गौतम गंभीर के लिए श्रीलंका के खिलाफ शनिवार से यहां शुरू होने वाले तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों के लिए ऋषभ पंत और संजू सैमसन में से किसी एक का चयन करना चुनौतीपूर्ण होगा. छोटे प्रारूप से संन्यास लेने वाले रोहित शर्मा और विराट कोहली को छोड़कर टी20 विविध कप विजेता टीम के अधिकतर खिलाड़ी श्रीलंका दौरे पर आए हैं और ऐसे में पंत व सैमसन में से एक का चयन करना आसान नहीं होगा.

अपने गोलों की विलाप देखता हूँ : सुखजीत नदी दिल्ली। दो साल पहले भारतीय हॉकी टीम में पदार्पण करने वाले फॉरवर्ड सुखजीत सिंह पेरिस में ओलंपिक में पदार्पण को लेकर कतई नर्वस नहीं हैं और आत्मविश्वास बढ़ाने के लिए अपने अंतरराष्ट्रीय गोलों की विलाप देखते रहते हैं. सुखजीत भारतीय टीम में शामिल उन पांच खिलाड़ियों (अभिषेक, राजकुमार पाल, जिनमप्रीत सिंह, संजय) में से हैं, जिनके लिये पेरिस उनका पहला ओलंपिक होगा.

पेरिस ओलंपिक में भारत का लक्ष्य : टोक्यो ओलंपिक में इंडिया ने सात पदक जीते थे पदकों की संख्या दो अंकों में करनी है

भाषा। पेरिस

मंच सज चुका है और दुनिया भर के खिलाड़ियों की तरह भारत के 117 खिलाड़ी भी शुक्रवार से शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक खेलों में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए तैयार हैं, जहां उनका लक्ष्य पदकों की संख्या को दोहरे अंक में पहुंचाना होगा. भारत ने टोक्यो ओलंपिक में सात पदक जीते थे, जो उसका ओलंपिक खेलों में अभी तक सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है और भारतीय खिलाड़ी इसमें सुधार करने के लिए प्रतिबद्ध हैं. भले ही उन पर इसके लिए अपेक्षाओं का बोझ भी है लेकिन कुश्ती को छोड़कर किसी भी अन्य खेल के खिलाड़ी अपनी तैयारी को लेकर किसी तरह की शिकायत नहीं कर सकते हैं. खिलाड़ियों को चाहे विदेश में अभ्यास करवाना हो या उन्हें सर्वश्रेष्ठ सुविधा उपलब्ध करानी हो, किसी भी तरह से कोई कसर नहीं छोड़ी गई है और अब परिणाम देना खिलाड़ी का काम है. लेकिन इस हकीकत से भी मुंह नहीं मोड़ा जा सकता है कि टोक्यो ओलंपिक के सात पदकों की संख्या की बराबरी करना भी आसान नहीं होगा, क्योंकि भाला फेंक में मौजूदा ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा को छोड़कर कोई भी अन्य खिलाड़ी पदक का प्रबल दावेदार नहीं है. भारत के 117 सदस्यों के दल में तीन खेलों एथलेटिक्स (29), निशानेबाजी (21) और हॉकी (19) के आधे खिलाड़ियों में से 40 खिलाड़ी पहली बार ओलंपिक में भाग ले रहे हैं. अन्य खेलों में भी कमोबेश यही स्थिति है और इस तरह से देखा जाए तो भारत को आगे बढ़ाने के लिए मिश्रित परिणाम हासिल किये.

इससे पहले पहलवान सुशील कुमार (2008 और 2012) और सिंधु (2016 और 2021) ही यह उपलब्धि हासिल कर पाए हैं. हॉकी में भारत की ओलंपिक खेलों से पहले फॉर्म बहुत अच्छी नहीं रही जबकि मुक्केबाजों और पहलवानों को प्रतियोगिताओं में प्रतिस्पर्धा करने का कम मौका मिला. निशानेबाजों ने भी ओलंपिक से पहले मिश्रित परिणाम हासिल किये. इससे पहले पहलवान सुशील कुमार (2008 और 2012) और सिंधु (2016 और 2021) ही यह उपलब्धि हासिल कर पाए हैं.

टोक्यो ओलंपिक 2020 में पदक जीतने वाले भारतीय सितारे



117 सदस्यीय भारतीय दल में 40 खिलाड़ी पहली बार ओलंपिक में भाग ले रहे हैं

निशानेबाजी में 21 खिलाड़ी चुनौती पेश करेंगे

निशानेबाजी में भारत के 21 खिलाड़ी अपनी चुनौती पेश करेंगे जिनमें मनु भाकर और सौरभ चौधरी भी शामिल हैं, जिन्हें पदक का दावेदार माना जा रहा है. इनके अलावा सिफत कौर समारा (50 मीटर थ्री पोजिशन), संदीप सिंह (10 मीटर एयर राइफल) और ऐश्वर्य प्रताप सिंह तोमर (पुरुषों की 50 मीटर राइफल) ने भी निशानेबाजी में पदक का 12 साल का इंतजार खत्म करने का माहौल दिखाया है. वर्तमान में भारतीय दल के प्रमुख गगन नारंग 2012 लंदन खेलों में 10 मीटर एयर राइफल कांस्य पदक जीतकर पौडियम पर पहुंचने वाले आखिरी भारतीय निशानेबाज थे.

कुश्ती से लगातार पदक मिल रहे हैं

कुश्ती में भारत ने पिछले बार ओलंपिक खेलों में पदक जीता है लेकिन इस बार भारतीय कुश्ती महासंघ के खिलाफ विरोध प्रदर्शन के कारण खिलाड़ियों की तैयारी अनुकूल नहीं रही है. इसके बावजूद अंशु मलिक, अंतिम पंचाल और अमन सहायत को भारत का सबसे अच्छा दावेदार माना जा रहा

अविनाश साबले से भी है पदक की आस

ट्रेक और फील्ड एथलीटों, विशेषकर अविनाश साबले ने हाल में अच्छा प्रदर्शन किया है, लेकिन अपने वैश्विक प्रतिद्वंद्वियों की तुलना में उनका प्रदर्शन उन्हें पदक के दावेदारों में शामिल करने के लिए पर्याप्त नहीं लगाता है. स्टीपलचेजर साबले लगातार अपने ही राष्ट्रीय रिकॉर्ड को बेहतर कर रहे हैं. उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 8:09.94 है, लेकिन सात अंतरराष्ट्रीय धावक हैं जिन्होंने उनसे बेहतर समय निकाला है. ऐसे में उनका फाइनल में पहुंचना भी बड़ी उपलब्धि मानी जाएगी. भारत की पदक की उम्मीद नीरज तथा चिराग शेट्टी और सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी की फॉर्म में चल रही बैडमिंटन जोड़ी पर टिकी है. नीरज भले ही अभी तक 90 मीटर की दूरी तक भाला नहीं फेंक पाए हैं, लेकिन उन्होंने निरंतर अच्छा प्रदर्शन किया है. बड़ी प्रतियोगिताओं में वह अपने प्रतिद्वंद्वियों से बेहतर प्रदर्शन करते रहे हैं और उनके पास लगातार दो ओलंपिक खेलों में पदक जीतने वाला तीसरा भारतीय खिलाड़ी बनने का शानदार मौका है.

सात्विक और चिराग की जोड़ी जिस तरह से अच्छा प्रदर्शन कर रही है उसे देखते हुए वह निश्चित तौर पर पदक की प्रबल दावेदार है. सिंधु भी लगातार तीसरा पदक जीतने के लिए प्रतिबद्ध है. उनकी हाल की फॉर्म अच्छी नहीं रही और उन्हें मुश्किल ड्रां भी मिला है.

हॉकी में भारत में पिछले ओलंपिक खेलों में कांस्य पदक जीत कर 41 वर्ष के लंबे इंतजार को खत्म किया था लेकिन हाल में टीम के प्रदर्शन में निरंतरता का अभाव रहा है. पेनल्टी कानर को गोल में बदलना और लय बनाए रखना टीम को सबसे बड़ी चिंता है. यही नहीं भारतीय टीम को ऑस्ट्रेलिया, बेल्जियम, अर्जेंटीना, न्यूजीलैंड और आयरलैंड के साथ मुश्किल ग्रुप में रखा गया है. ऐसे में टीम को छोटी गलती भी भारी पड़ सकती है.

पहले फॉर्म बहुत अच्छी नहीं रही जबकि मुक्केबाजों और पहलवानों को प्रतियोगिताओं में प्रतिस्पर्धा करने का कम मौका मिला. निशानेबाजों ने भी ओलंपिक से पहले मिश्रित परिणाम हासिल किये. इससे पहले पहलवान सुशील कुमार (2008 और 2012) और सिंधु (2016 और 2021) ही यह उपलब्धि हासिल कर पाए हैं.

शरत कमल स्लोवेनिया के कोजुल से भिड़ेंगे

शरत कमल स्लोवेनिया के डेनी कोजुल के सामने होंगे. धवाव को ड्रां की घोषणा हुई. मनिंका को 18वें वरीयता मिली है और यह उनका लगातार तीसरा ओलंपिक है. वह 2021 टोक्यो ओलंपिक में एकल में राउंड 32 में पहुंचने वाली भारत की पहली महिला टेबल टेनिस खिलाड़ी बनी थीं. पुरुष एकल में हरमीत देसाई का सामना पहले दौर में जोर्डन के अबो यमन से होगा जबकि 25 साल की श्रीजा अकुला (16वें वरीयता) महिला वर्ग में स्वीडन की खिलाड़ी क्रिस्टिना कालवर्ग के खिलाफ अपना अभियान

शुरू करेंगी. राष्ट्रमंडल खेलों के चैंपियन शरत कमल भारत के टेबल टेनिस दल की अगुआई कर रहे हैं जिसमें 41 साल का यह खिलाड़ी ओलंपिक में पांचवीं दफा खेलने उतरेंगे. श्री साधियान सुंघु टीम में जगह नहीं बना सके जिससे उन्हें 'रिजर्व' खिलाड़ी के तौर पर चुना गया है. वह 2018 और 2022 राष्ट्रमंडल खेलों में भारत की स्वर्ण पदक विजेता पुरुष टीम के सदस्य रह चुके हैं. महिलाओं की टीम स्पर्धा के शुरुआती मुकाबले में 11वीं वरीयता प्राप्त भारत का सामना चौथी वरीय रोमानिया से होगा. जीतने वाली टीम सीधे क्वाटरफाइनल में पहुंचेगी. हाल में मनिंका अपने करियर की सर्वश्रेष्ठ 24वीं रैंकिंग पर पहुंची थीं. मनिंका और श्रीजा के अलावा महिला टीम की तीसरी सदस्य अर्चना कामत हैं. अर्चना मुखर्जी रिजर्व खिलाड़ी हैं. भारतीय पुरुष टीम में शरत कमल, मानव ठक्कर और राष्ट्रीय चैंपियन हरमीत शामिल हैं.

हिजाब पहनने पर महिला एथलीट को दी गयी सजा

फ्रांस की धाविका सुनकांवा सिला को हिजाब के कारण उद्घाटन समारोह में एंट्री नहीं मिलेगी

समाधान के लिए बातचीत जारी है

डेविड लेपाटिएंट ने कहा कि सिला के साथ इस मामले का समाधान निकालने के लिए बातचीत जारी है. समाधान ऐसा निकाला जाएगा, जिससे फ्रांस के एथलीटों की धर्मनिरपेक्षता को कोई ठेस ना पहुंचे और सिला के व्यक्तिगत विचारों का भी सम्मान किया जा सके.

समिति का कहना है कि वह इस मामले की जांच कर रही है. 26 वर्षीय सुनकांवा सिला 400 मीटर दौड़ में भाग लेने वाली फ्रांस की महिला और मिक्स्ट टीम की सदस्य हैं. उन्होंने उद्घाटन समारोह में एंट्री ना मिलने के प्रति आपत्ति जतायी.

पेरिस ओलंपिक रियो ओलंपिक में रजत और टोक्यो ओलंपिक में कांस्य पदक जीत चुकी हैं सिंधु पदकों की हैट्रिक बनाने के लिए पूरी तरह से तैयार पीवी सिंधु

‘उम्मीद है कि मैं जल्द ही हैट्रिक पूरी करूंगी’

भाषा। पेरिस

भारतीय बैडमिंटन स्टार पीवी सिंधु लगातार तीसरे ओलंपिक खेलों में पदक जीतकर इतिहास रचने के लिए किसी भी तरह की कसर नहीं छोड़ रही हैं और उन्होंने अपना यह लक्ष्य हासिल करने के लिए पिछले कुछ महीनों में अलग-अलग तरीकों से कड़ा अभ्यास किया है. सिंधु ने रियो ओलंपिक में रजत और टोक्यो ओलंपिक में कांस्य पदक जीता था. अगर वह पेरिस ओलंपिक में पौडियम पर पहुंचने में सफल रहती है तो फिर वह पदकों की हैट्रिक पूरी करने वाली भारत की पहली खिलाड़ी बन जाएंगी. सिंधु पिछले कुछ समय से



अच्छी फॉर्म में नहीं चल रही है लेकिन उन्होंने कहा कि पिछले आठ महीने प्रकाश पादुकोण के साथ बिताने से उनका आत्मविश्वास बढ़ा है और वह लगातार तीसरा पदक जीतने के लिए तैयार है. सिंधु ने पोंटे डे ला चैपल एरिना में अभ्यास सत्र के बाद कहा,

उन्होंने कहा, जब भी मैं ओलंपिक में भाग लेती हूँ तो वह मेरे लिए नया ओलंपिक होता है. इसलिए मैं जब भी ओलंपिक में खेलने के लिए उतरती हूँ तो मेरा लक्ष्य पदक जीतना होता है. उम्मीद है कि मैं जल्द ही हैट्रिक पूरी करूंगी. पेरिस आने से पहले सिंधु ने जर्मनी के साबुकेन में स्पॉटकेंपस सार में अभ्यास किया जहां की समुद्र तल से ऊंचाई, मौसम और परिस्थितियां फ्रांस की राजधानी के समान हैं. परिस्थितियों से सामंजस्य बिटाने के लिए वहां उन्होंने अपने कमरे में एक हाइपोक्सिक चैंबर (कम ऑक्सीजन) बनाया

और कुछ दिनों तक वहीं सोई. हाइपोक्सिक चैंबर खिलाड़ी के शरीर को अधिक ऊंचाई वाले स्थानों पर खेलने के लिए तैयार करने में मदद करते हैं. सिंधु ने कहा, मैं अभ्यास के लिए अधिक ऊंचाई वाले स्थान पर नहीं जा सकती थी. मेरे पास बहुत अधिक समय नहीं था और इसलिए मैंने सोचा कि कहीं और जाने से बेहतर होगा कि यहीं उस तरह की परिस्थितियां तैयार की जाए. इस स्टार भारतीय खिलाड़ी ने कहा कि उन्होंने अपने स्ट्रोकस में सुधार किया है और लंबी रैलियों में वह पहले से बेहतर प्रदर्शन कर रही है. सिंधु

निश्चित रूप से पदक जीतना मेरा लक्ष्य है. यह पहला हो या दूसरा या फिर तीसरा यह मायने नहीं रखता. सिंधु ने पोंटे डे ला चैपल एरिना में अभ्यास सत्र के बाद कहा,

से पूछा गया कि पादुकोण के साथ अभ्यास करने से उन्हें क्या अंतर महसूस हुआ, उन्होंने कहा, स्ट्रोक में बहुत अधिक आत्मविश्वास होना. महिला एकल में अब बहुत लंबी रैलियां और लंबी अवधि के मैच होते हैं और मैंने खुद को उनके लिए तैयार किया है. उन्होंने कहा, प्रत्येक प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ आपको अलग शैली अपनानी पड़ती है और सही समय पर सही स्ट्रोक लगाना आवश्यक होता है. प्रकाश सर ने इस बात पर जोर दिया और हमने इस पर काम किया. बहुत सुधार हुआ है. यह आपको कोर्ट पर नजर आएगा. मैंने दो पदक जीते हैं और मैं तीसरे पदक के बारे में सोच कर खुद पर दबाव नहीं बनाना चाहती हूँ.

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेघ अनिद्रा की समस्या हो सकती है। अपनों पर खर्च अधिक होगा, पर रोजगार की समस्या का समाधान भी संभव है। व्यापार-व्यवसाय लाभप्रद रहेगा। कर्मकांड दूर होगा। स्वजनों से भेंट होगी। नवार्थ मंत्र का जाप करें।

वृषभ किसी नए कार्य से आग्रह होगी। साथ ही व्यवसाय ठीक चलेगा। शत्रुभाव रहेगा। लाभ होगा। पिछले कार्यों को टालना चाहिए, क्योंकि उसमें असफलता का योग है। अनावश्यक विवाद होगा। व्यावसायिक योजनाएं क्रियान्वित नहीं हो पाएंगी।

मिथुन पिता का पुराना रोग उभर सकता है। वाणी पर नियंत्रण रखें। व्यापार के विस्तार हेतु किए गए प्रयास सफल होंगे। संतान की ओर से अच्छे समाचार मिलेंगे। दूसरों के कार्यों में हस्तक्षेप नहीं करें। परिवार को चिंता रहने।

कनक भाग्य का साथ मिलेगा। सरकार या कोर्ट व कचहरी के काम बनेंगे। कार्यसिद्धि होगी। आय-व्यय में संतुलन रहेगा। क्रोध पर संयम आवश्यक है। व्यापार में नए अनुभव लाभकारी रहेंगे। धर्म में रुचि बढ़ेगी। नई योजना से लाभ होगा।

सिंह पूर्व किये कार्य का लाभ मिलेगा। निवेश शुभ रहेगा। जल्दबाजी व भागदौड़ से काम करने की प्रवृत्ति पर रोक लगाएँ। अच्छे मित्र से भेंट होगी। पराक्रम की वृद्धि होगी। समाज-परिवार में आदर मिलेगा। गुड़ और जल का दान करें।

कन्या पार्टनर से विवाद न करें। व्यवसाय ठीक चलेगा। दायित्व जीवन सुखद रहेगा। पुत्री निवेश बढ़ेगा। साहित्यिक रुचि बढ़ेगी। आर्थिक योग्य शुभ है। यात्रा से व्यापारिक लाभ हो सकता है। सुसंगति से लाभ होगा। माता दुर्गा की सेवा करें।

तुला कुसंगति से बचें। दूसरों पर भरोसा न करें। धैर्य रखें। पारिवारिक जीवन अच्छा रहेगा। रुका पैसा मिलेगा। शत्रु आपको छवि को धूमिल करने का प्रयास करेंगे। अंत-सावधान रहें। व्यापार में सफलता मिलेगी। जल और फल का दान करें।

वृश्चिक किसी से विवाद हो सकता है। किसी नया कार्य से अप्रत्याशित लाभ होगा पर जोखिम बिलकुल न लें। धर्म-कर्म में रुचि बढ़ेगी। व्यापार व नौकरी में हितवादीकों की पूर्ण कृपा रहेगी। गृह उपयोगी वस्तुएं क्रय करेंगे।

धनु व्यवसाय ठीक चलेगा। कार्य एवं व्यवसाय के क्षेत्र में विभिन्न बाधाओं से मन अशांत रहेगा। विवादों से दूर रहना चाहिए। आर्थिक तंगी रहेगी। पिछले कार्यों को टालें। पारिवारिक तनाव से मन परेशान रहेगा। व्यापार में हानि हो सकती है।

मकर दिन खुशामना होगा। छोटी यात्रा सफल रहेगी। धनलाभ होगा। ससन्तान बनी रहेगी। वाहन सुख मिलेगा। संपत्ति के लेन-देन में सावधानी बरतें। पार्टनर में सहयोग का वातावरण रहेगा। व्यापार-व्यवसाय अच्छा चलेगा। अन्न दान करें।

कुंभ क्रोध में बुद्धि हानि इसलिए वाणी पर नियंत्रण रखें। स्वास्थ्य कमजोर रहेगा। लेन-देन में सावधानी रखें। आर्थिक स्थिति अच्छी रहेगी। आपके व्यवहार एवं कार्यकुशलता से अधिकारी वगैरों से लाभ होगा। शिव मंदिर में श्राद्ध का दान करें।

मीन सूझ बुझ कर किया गया कार्य लाभ देगा। स्वादिष्ट भोजन का आनंद मिलेगा। थकान रहेगी। धन प्राप्ति सुगम होगी। पराक्रम बढ़ेगा। जीवनसाथी से आर्थिक मतभेद हो सकते हैं। कामकाज में आशानुरूप स्थिति बनेगी। शिव मंदिर में श्राद्ध का दान करें।

33 पंचायत सचिवों का वेतन रोका

मेदिनीनगर। पलामू जिले के उप विकास आयुक्त शम्भू अहमद ने गुरुवार को अर्द्धआ आवास योजना की प्रगति की समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने विश्रामपुर, चैनपुर, हुसैनाबाद, नवाबाजार, लेस्लीगंज, पांडु, पडवा, पांकी, पाटन व सतबरवा की विभिन्न पंचायत सचिवों संग बैठक कर उनके क्षेत्र अंतर्गत न्यूनतम प्रगति वाली पंचायतों में अर्द्धआ आवास योजना की समीक्षा की। इस दौरान डीडीसी श्री अहमद सभी पंचायत सचिवों से अपेक्षित प्रगति नहीं होने के कारणों से अवगत हुए, बताया गया कि कई लाभुक प्रथम किस्त लेने के बाद कार्य प्रारंभ नहीं किये हैं। इस पर डीडीसी ने ऐसे सभी लाभुकों को नोटिस करने की बात कही। वहीं कुछ पंचायत सचिव द्वारा जियो टैग नहीं किया गया है, जिस कारण दूसरी किस्त का भुगतान की कार्यवाही नहीं की जा सकती है। इसके अलावे प्रगति नहीं होने से संबंधित कई अन्य बिंदुओं पर उप विकास आयुक्त द्वारा गहनता से समीक्षा किया गया। इस दौरान उन्होंने सभी 33 पंचायत सचिवों का वेतन अगले आदेश तक स्थगित रखने के निर्देश दिये। कहा कि अगले एक सप्ताह में प्रगति नहीं होती है तो संबंधित पंचायत सचिवों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

153 युवक-युवतियों को मिला रोजगार

लोहरदगा। सदर प्रखंड पर स्थित नगर भवन परिसर में लोहरदगा जिला के बेरोजगार युवक-युवतियों को सुगमता से रोजगार के अवसर प्रदान करने के उद्देश्य से श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, सरकार के तत्वावधान में जिला नियोजनालय, द्वारा एक दिवसीय दत्तोपत डेगड़ी रोजगार मेला का आयोजन किया गया। इधर, मेला का उद्घाटन उप विकास आयुक्त दिलीप प्रताप सिंह शेखावत द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस रोजगार मेला के लिए विभिन्न निजी क्षेत्र के नियोजकों के रिक्तियों के लिए कुल 362 युवक-युवतियां शामिल हुए जिनमें से 153 युवक-युवतियों का चयन विभिन्न पदों के लिए किया गया। मेला के लिए 42 सौ 60 रिक्तियां नियोजकों की ओर से प्रस्तावित थीं। मौके पर उप विकास आयुक्त ने मेला में आये नियोजक कंपनियों को यहां के युवक-युवतियों को रोजगार के अवसर प्रदान करने के लिए धन्यवाद दिया।

महोत्सव विधायक ने किया उद्घाटन, कहा- हमें अपनी विरासत को संजोकर रखना है

दो दिवसीय जनजातीय लोक नृत्य महोत्सव का शुभारंभ

संवाददाता। बरवाडीह (लातेहार)

गुरुवार को पूर्व क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र (कोलकाता), संस्कृति मंत्रालय (भारत सरकार) व रंगयात्रा लातेहार, झारखंड के संयुक्त तत्वाधान में दो दिवसीय पलामू जनजातीय लोकनृत्य महोत्सव की शुभारंभ रेलवे स्पोर्ट्स क्लब में किया गया। बतौर मुख्य अतिथि मिनिका विधायक रामचंद्र सिंह व विशिष्ट अतिथि बरवाडीह पश्चिमी जिला परिषद सदस्य संतोषी शंकर, बीस सूत्री अध्यक्ष नसीम अंसारी एवं विधायक प्रतिनिधि प्रेम कुमार सिंह (पिटू) द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ



किया. आयोजन कमेटी द्वारा अतिथियों का पुष्पगुच्छ, अंगवस्त्र व प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। मंच का संचालन चंद्रदेव सिंह

सियासी पिच पर उतर सकते हैं सौरभ तिवारी

गृह मंत्री से मिले, भाजपा में शामिल होने के कयास

प्रमुख संवाददाता। रांची



क्रिकेटर सौरभ तिवारी सियासी पिच पर चौका-छक्का मारने को बेताब हैं। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से सौरभ तिवारी की मुलाकात के बाद कयासों का बाजार गर्म हो गया है। गुरुवार को क्रिकेटर सौरभ तिवारी ने गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने गृह मंत्री को पुस्तक भी भेंट की। कयास इसलिए भी लगाया जा रहा है कि झारखंड में कुछ महीने के बाद विधानसभा चुनाव होने हैं। इससे ठीक पहले भाजपा के टॉप लीडर से मुलाकात के कई मायने भी निकाले जा रहे हैं। राजनीति के गलियारों में चर्चा हो रही है कि सौरभ तिवारी जल्द ही भाजपा का दामन थाम सकते हैं। सौरभ तिवारी कई अंतरराष्ट्रीय मैच खेल चुके हैं। आईपीएल में वे मुंबई इंडियंस और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु का भी हिस्सा रह चुके हैं। झारखंड में सौरभ तिवारी का संबंध जमशेदपुर से है।

झारखंड विस का मॉनसून सत्र आज से, सुरक्षा चाक-चौबंद

छह डीएसपी, 15 इंस्पेक्टर व 1000 जवान रहेंगे तैनात

संवाददाता। रांची

झारखंड विधानसभा का मॉनसून सत्र शुक्रवार से शुरू हो रहा है। इसको लेकर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं। सुरक्षा में किसी प्रकार की चूक ना हो, इसको लेकर छह डीएसपी, 15 इंस्पेक्टर और 1000 जवानों की तैनाती की गयी है। एएसपी ने सत्र को लेकर सुरक्षाकर्मियों को ब्रीफिंग भी की है। सत्र के दौरान किसी भी तरह की चूक न हो, सभी कर्मियों को इस पर विशेष ध्यान रखने का निर्देश दिया गया है। वहीं पुलिस अधिकारियों को भी विधानसभा और उसके आसपास के इलाकों में गश्त करने का निर्देश है।



आजसू ने पलायन रोकने पर विशेष चर्चा की मांग रखी

रांची। आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह गोमिया विधायक लंबोदर महतो ने विधानसभा अध्यक्ष को पत्र लिखकर 17वें मांसून सत्र में युवाओं के विकास कल्याण व रोजगार एवं पलायन रोकने पर विशेष चर्चा की मांग की है। उन्होंने मानसून सत्र में इस अतिमहत्वपूर्ण विषय पर चर्चा के लिए विधानसभा अध्यक्ष से समय निर्धारित करने की भी मांग की है। विधानसभा अध्यक्ष को लिखे पत्र में उन्होंने कहा कि वर्तमान समय में रोजगार के अभाव में युवाओं के बीच निराशाजनक स्थिति है। राज्य में रोजगार न मिलने की वजह से राज्य के बाहर देश के अन्य राज्यों एवं विदेश में युवाओं एवं श्रमिकों का पलायन लगातार जारी है, जिस पर राज्यहित में रोजगार उपलब्ध किये गये हैं। विस के चारों ओर रांची पुलिस के अधिकारी और जवान तैनात रहेंगे। सत्र के दौरान तीन लेयर की सुरक्षा का घेरा बनाया गया है। विधानसभा की ओर आने वाली सड़कों पर बैरिकेडिंग भी की गयी है। बिना अधिकृत पास के कोई भी विधानसभा परिसर के अंदर नहीं जा सकता है।

न्यायालय की अवमानना कर रहे हैं स्पीकर : प्रतुल शाहदेव

प्रमुख संवाददाता। रांची

भाजपा ने स्पीकर रविंद्र नाथ महतो को उनके डेमोग्राफी में बदलाव से इनकार करने वाले बयान पर घेरा. प्रदेश प्रवक्ता प्रताप शाह देव ने कहा कि डेमोग्राफी बदलाव का मामला फिलहाल उच्च न्यायालय में विचारधीन है। उच्च न्यायालय ने सीमावर्ती 6 जिलों के उपायुक्तों को इस मुद्दे पर शपथ पत्र दाखिल कर यह बताने को कहा है कि उनके जिलों में कितने घुसपैठिए रह रहे हैं और उनको कैसे निकाला जाए। उच्च न्यायालय द्वारा कोई निर्णय सुनाने के पहले ही स्पीकर का इस मामले में हस्तक्षेप करना सीधे तौर पर उच्च न्यायालय की अवमानना है। घुसपैठियों को संताल के मदरसों में ठहराया जाता है : प्रतुल ने कहा एक तरफ स्पीकर डेमोग्राफी में बदलाव से इनकार कर रहे हैं जबकि देश की जनगणना के आधिकारिक आंकड़ों में 1951 से 2011 के बीच संताल के इलाके में आदिवासियों की आबादी 16% घटी है और मुसलमान की आबादी 13% बढ़ी है। यह सीधे तौर पर घुसपैठ का मामला है। 1951 से 2011 के 60 वर्षों के कार्यकाल में 85% समय केंद्र में कांग्रेस की सरकार सत्ता में थी, तो इस घुसपैठ के लिए सीधे तौर पर कांग्रेस की तत्कालीन सरकारें जिम्मेदार हैं। प्रतुल ने कहा 2 जून, 2023 को सभी जिला के उपायुक्तों को पत्र लिखकर स्पेशल ब्रांच ने स्पष्ट रूप से कहा था कि घुसपैठियों को संताल के मदरसों में ठहराया जाता है और उनके सरकारी दस्तावेज तैयार किए जाते हैं। प्रतुल ने जानना चाहा कि क्या स्पीकर राज्य सरकार के स्पेशल ब्रांच से भी सहमत नहीं हैं? स्पीकर एक राजनीतिक दल के प्रवक्ता की तरह बयान दे रहे हैं और विचारधीन मामलों पर भी टिप्पणी कर रहे हैं, जो कि सर्वथा अनुचित है। स्पीकर को अपने संवैधानिक कर्तव्यों की मर्यादा का ख्याल रखना चाहिए।

बासी रोटी को नए प्लेवर में परोसने की कोशिश : कांग्रेस

झारखंड से क्या कमाया और क्या दिया, यब सब जनता देख रही है

विशेष संवाददाता। रांची

आनेवाला विधानसभा चुनाव लड़ने से पहले ही भाजपा ने हथियार डाल दिए हैं। यही कारण है कि भाजपा नेता अपनी शुभचिंतक केंद्रीय एजेंसियों के पास लगातार दौड़ लगा रही है। भाजपा ने एक झूठ का पिटाग अपने पास रखा है और इतना निराशा भाजपा नेता चुनावी धारा को मोड़ने के लिए रोज एक नया झूठ अपने पिटाग से निकाल रहे हैं। ये बातें प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनल शांति ने कही। उन्होंने कहा कि झारखंडी जनता भाजपा और प्रधानमंत्री मोदी से हिंसा लेने को तैयार बैठे हैं। उन्होंने झारखंड से क्या कमाया और झारखंडी जनता को क्या दिया. केंद्र को सबसे ज्यादा राजस्व देनेवाला झारखंड केंद्र से मिलने वाली सुविधाओं के मामले में निचले पायदान पर है। वर्तमान केंद्रीय बजट

पेज एक का शेष

खनिजों पर राज्यों को रॉयल्टी... चौफ जॉस्टिस ने कहा कि पीठ ने दो अलग-अलग फैसले दिये हैं और न्यायमूर्ति बीवी नागरत्ना ने असहमतिपूर्ण फैसला दिया है. सुप्रीम कोर्ट के समक्ष दो अहम सवाल थे. क्या 'रॉयल्टी' को टैक्स के समान माना जा सकता है? क्या राज्य विधानमंडल जमीन पर टैक्स लगाते समय जमीन की उपज के मूल्य के आधार पर टैक्स का उपाय अपना सकता है?

हाई बोल्ड का नंगा तार...

इसका मतलब यह कतई नहीं है कि वह पार्टी से बड़े हो गये हैं या अपरिहार्य हैं. उन्हे जिन लोगों ने मुख्यमंत्री बनाया था. वे केवल इशारा कर दें तो वह अपने मठ में लौट जायेंगे. उन्होंने मुख्यमंत्री के रूप में इतना गरल पीया है कि वह नीलकंठ बन गये हैं. उनसे पूछे बगैर मुख्य सचिव बनाये, हटाये गये. केंद्र की इच्छा पर ऐसे अधिकारी को मंत्री बनाया गया जो चार चोट भी नहीं जुगाड़ सकता. ऐसे मूंढफट, बदमिजाज नेताओं को मंत्री बनाना पड़ा जो योगी जी को गालियां देते रहे हैं. इस बार टिकट बंटवारे में भी उनकी राय नहीं सुनी गयी. एक संगठन मंत्री तो छाया मुख्यमंत्री बने बैठे थे. योगी के भ्रुकुटि तानने पर वे हटे तो बाद में भेजे गये संगठन मंत्री पैतरेबाजी में मशगुल हो गये. प्रदेश अध्यक्ष ऐसे महानुभाव को बनाया गया जो न कोई चुनाव जीत सकते हैं, न किसी को जिता सकते हैं. जो उप मुख्यमंत्री कथित रूप से बगावत का झंडा उठाये हुए हैं और जिनके बयानों को आधार बनाकर योगी विरोधी माहौल बनाया जा रहा है, वे अपनी विधानसभा सीट तक हार चुके हैं. एक उप मुख्यमंत्री बसपा से आये हैं और सिर्फ बोलकूड़ हैं. यानी यदि योगी को बलि का बकरा बनाया गया और उन्होंने मुंह खोल दिया तो नीचे से ऊपर तक समूची भाजपा हिल जायेगी. वह एक हाई बोल्ड का नंगा तार है. यदि फ्रिड से बिना लाइन कट करिसे ने छू लिया तो वह खाक हो जायेगा. वह कल्याण सिंह वाली गलती भी नहीं कर रहे हैं. उन्होंने शीर्ष नेतृत्व के खिलाफ कुछ नहीं बोला है. वह मोदी जी से तादत्यम बैठे हुए हैं. वह भाजपा के स्टार प्रचारक हैं और मोदी के बाद सबसे ज्यादा डिमांड उन्हीं की है. वह वसुंधरा राजे सिंधिया नहीं हैं. वह शिवराज सिंह चौहान सरीखे हैं, जिन्हें मध्य प्रदेश से हटाने के बाद केंद्र में समायोजित करना पड़ा है.

2017 में केशव प्रसाद मौर्य मुख्यमंत्री के स्वाभाविक दावेदार थे. तब वह प्रदेश अध्यक्ष थे और पार्टी ने आशातीत सफलता प्राप्त की थी. तब योगी जी मुख्यमंत्री पद की रेस में भी नहीं थे. वह तो गोरखपुर में अपनी दिनचर्या में मस्त, व्यस्त थे. रेस में थे मनोज सिन्हा. वह भी केंद्र की कृपा से. लेकिन योगी जी को ल्याया गया तो कोई बड़ा क्राणक तो रहा ही होगा. वैसे केशव प्रसाद मौर्य ने कोई नयी बात तो कही नहीं थी कि संगठन सरकार से बड़ा होता है. यह तो जनसंघ के जमाने से भाजपा का ध्येय वाक्य है. इसे योगी के विरुद्ध क्यों देखा चाहिए? उसी बैठक में योगी ने कहा था कि हमें अति आत्मविश्वास ले डूबा. इसका क्या अर्थ लगाया जाये? यह किसके विरुद्ध है? इसी बीच अखिलेश यादव ने मौर्य साहब को मानसून और दे दिया- 100 विधायक लोओ, मुख्यमंत्री बने, सरकार चलाओ. लेकिन उन्होंने डिक्टाउंट की घोषणा नहीं की. यानी उन्होंने यह नहीं बताया कि उनकी पार्टी सरकार में शामिल होगी या मौर्य की सरकार को बाहर से समर्थन देगी. दरअसल सभी विपक्षी पार्टियां चाहती हैं कि योगी जायें तो उनकी राजनीति फले-फूले, क्योंकि योगी ने जो लकरी खींची है उससे बड़ी लकरी खींचने की कुव्वत उन नेताओं में नहीं है. इसका मतलब यह कतई नहीं है कि योगी राज में सब कुछ ठीक है. कार्यकर्ता मायूस हैं, अपसस्त उनकी नहीं सुनते हैं. लेकिन संगठन मंत्री और प्रदेश अध्यक्ष कर क्या रहे हैं? क्या उन्होंने सरकार से इस बाबत कभी बात की? समन्वय का काम देकर रहे सहाकार्यवाह क्या कर रहे हैं? पेपर लीक एक बड़ी समस्या है. यह योगी पर एक धब्बा है. इसका इलाज उन्हें करना ही होगा. लेकिन यदि पार्टी के कुछ नेता और सहयोगी दलों के महारथी योगी पर प्रत्यक्ष-परोक्ष आरोप लगाते रहे, तब कसते रहे तो हालात और बिगड़ेंगे. वह भी हाड़-मांस, शिराओं-धमनियों से बने व्यक्ति हैं. कितना सहेंगे, कब तक सहेंगे. तुलसी ने लिखा ही है-अतिशय राग करे जो कोई, अनल प्रकट चंद्रन ते होई. यह अनल प्रकट न हो, पार्टी धक्कने-जतने से बच जाये, इस बाबत तुरंत उपाय जरूरी है. योगी को हटाने से बात बनती है तो उन्हें कहीं सम्मान सहित रिश्क किया जा सकता है. लेकिन बिना सावधानी, सतकता के कोई इन्हे छुएगा तो जल जायेगा.

कारगिल विजय दिवस की शुभकामनाएं

जितेंद्र कुमार सिंह थाना प्रभारी

बेंगाबाद, जिला-गिरिडीह

कारगिल विजय दिवस की शुभकामनाएं

सदीक अंसारी मुखिया

पंचायत-भधवाडीह, प्रखंड-बेंगाबाद, जिला-गिरिडीह

कारगिल विजय दिवस की शुभकामनाएं

इंकज कुमार

बाल अधिकार कार्यकर्ता, प्रखंड-तिसरी, जिला-गिरिडीह

कारगिल विजय दिवस की शुभकामनाएं

राजू कुमार मंडल उर्फ राजू भारती

मंडल अध्यक्ष

युवा मोर्चे, भाजपा, अहिल्याएर मंडल, प्रखंड-गाडेय, जिला-गिरिडीह

कारगिल विजय दिवस की शुभकामनाएं

ती आदर्श, चंदवा

भारी बारिश के बीच कई राज्यों में बने बाढ़ के हालात



मॉनसून की बारिश के बीच देश देश के कई राज्यों में बाढ़ के हालात बने हुए हैं. बृहस्पतिवार को महाराष्ट्र, गुजरात, गोवा, ओडिशा, कर्नाटक और मध्य प्रदेश में भारी बारिश हुई. इसके कारण कई नदियों के उफान पर आने के साथ ही कई इलाके बाढ़ की चपेट में आ गए हैं. पुणे में बारिश के बीच करीब 400 लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया, जबकि टैला हटाने की कोशिश कर रहे तीन लोगों की करंट लगने से मौत हो गई. वहीं मुंबई में सड़कों पर जलभराव होने से यातायात प्रभावित हुआ. साथ ही ट्रेन सेवा भी प्रभावित हुई. 'रेड अलर्ट' को देखते हुए मुंबई सहित महाराष्ट्र के कई जिलों में स्कूलों और कॉलेजों में अवकाश घोषित कर दिया गया. इस बीच, महाराष्ट्र के पश्चिमी क्षेत्र के कुछ इलाकों में भारी वर्षा के चलते सांगली और कोल्हापुर जिलों में बाढ़ का खतरा टालने के लिए राज्य सरकार ने कर्नाटक से अलमाटी बांध से अधिक पानी छोड़ने का आग्रह किया है. मंगलुरु में घर की दीवार गिरने से उसके नीचे दबकर एकिशोर की मौत हो गई.



पुणे में 400 लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया

एजेंसी। पुणे/मुंबई
मॉनसून की बरसात के कारण महाराष्ट्र के कई इलाके बाढ़ की चपेट में आ गए हैं. पुणे शहर में मूसलाधार बारिश के बाद सिंहाड रोड और नदी तट से सटे अन्य इलाकों में बाढ़ आने के बाद बृहस्पतिवार को सेना की दो टुकड़ियों को बाढ़ से बुरी तरह से प्रभावित सिंहाड रोड पर तैनात किया गया है. राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) और दमकल के दलों के साथ-साथ जिला और नगर आपदा प्रबंधन प्रकोष्ठ के कर्मियों को भी राहत अभियान में लगाया गया है. सिंहाड रोड के निचले इलाकों में स्थित कई हाउसिंग सोसाइटी और घरों में पानी घुस गया. जिला कलेक्टर सुहास दिवसे ने कहा, 'सिंहाड रोड से अबतक 400 लोगों को निकाल कर सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया है.' पुणे महानगरपालिका (पीएमसी) के अधिकारियों ने बताया कि सेना के कर्मी सिंहाड रोड में एकता नगर में राहत अभियान में मदद कर रहे हैं. कलेक्टर ने बताया कि भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने पुणे जिले के वास्ते अगले 48 घंटे के लिए 'रेड अलर्ट' जारी किया है और खडकवासला और अन्य बांधों के

मुंबई में भारी बारिश के कारण सड़कों पर जलभराव, ट्रेन सेवा हुई प्रभावित

मुंबई। मुंबई और उसके उपनगरों में बृहस्पतिवार को भारी बारिश हुई जिससे कुछ इलाकों में सड़कों पर जलभराव हो गया. इसके चलते यातायात बाधित हुआ और लोकल ट्रेन सेवा प्रभावित हुई. अधिकारियों ने बताया कि जलग्रहण क्षेत्रों में लगातार बारिश के कारण विहार और मोदक सागर झीलें उफान पर हैं. अधिकारियों ने कहा कि इसके साथ ही महानगर को पीने योग्य पानी उपलब्ध कराने वाले सात जलाशयों में से चार अब उफान पर हैं, जिससे कुल जल भंडार में सुधार हुआ है. भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने अगले 24 घंटों में सुबह आठ बजे से शहर और उपनगरों में मध्यम से भारी वर्षा व कुछ स्थानों पर अत्याधिक बारिश होने की संभावना जताई है. नगर निगम के एक अधिकारी ने बताया कि मुंबई और इसके पूर्वी और पश्चिमी उपनगरों में सुबह से ही भारी बारिश होने के कारण कुछ निचले इलाकों में जलभराव हो गया. वहीं पश्चिमी रेलवे और मध्य रेलवे द्वारा संचालित उपनगरीय सेवाएं 10-15 मिनट देरी से चल रही हैं. वहीं भारी बारिश के बीच भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) द्वारा मुंबई के लिए रेड अलर्ट जारी करने के बाद, बृहन्मुंबई महानगर पालिका (बीएमसी) ने बृहस्पतिवार को शहर के सभी स्कूलों और कॉलेजों में अवकाश घोषित कर दिया.

गुजरात में उफान पर नदियां, सूरत व भरुच में आई बाढ़

सूरत। गुजरात में इन दिनों भारी बारिश ने हालात बिगाड़ दिए हैं. नदियां उफान पर हैं. पूर्णा नदी, अंबिका नदी और कावेरी नदी खतरे के निशान से ऊपर बह रही हैं. दक्षिण और मध्य गुजरात के सूरत और भरुच समेत कई इलाकों में बाढ़ आ गई है. हर तरफ पानी ही पानी नजर आ रहा है. सड़क मार्ग कट जाने से कई गांवों का शहरों से संपर्क टूट गया है. इसके अलावा कई सड़कों को एहतियाती तौर पर बंद कर दिया गया है. इसके अलावा ट्रेक पर पानी भर जाने से कई ट्रेनों को रद्द कर दिया गया. जबकि कुछ ट्रेनों को रेलुटेड किया

मंगलुरु में भारी वर्षा से दीवार गिरी, युवक की मौत

मंगलुरु (कर्नाटक)। मंगलुरु में बुधवार रात भारी वर्षा के बीच कोलनाड गांव के लिंगप्पय्या कडु में एक घर की दीवार गिरने से उसके नीचे दबकर एक किशोर की मौत हो गई. पुलिस ने यह जानकारी दी. उसने बताया कि मृतक की पहचान मुल्की के कोलनाड गांव के लिंगप्पय्या कडु निवासी शैलेश (17) के रूप में हुई है. पुलिस के अनुसार भारी बारिश के कारण देर रात्रि मकान की दीवार ढह गई जिसके नीचे दबने से शैलेश गंभीर रूप से घायल हो गया. उसे अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया. पुलिस मामले की जांच कर रही है और गांव में राहत एवं बचाव कार्य जारी है. को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया. वहीं स्कूलों में छुट्टी घोषित कर दी गई.

हिय में बादल फटने से आई बाढ़ के बाद एनएच-3 का एक हिस्सा किया गया बंद

शिमला/मनाली। हिमाचल के कुल्लू जिले में बादल फटने से अचानक आई बाढ़ के बाद राष्ट्रीय राजमार्ग-तीन के एक हिस्से को वाहनों के आवागमन के लिए बंद कर दिया गया. पुलिस ने बृहस्पतिवार को बताया कि बुधवार देर रात हुई इस घटना में अब तक किसी के हताहत होने की खबर नहीं है. अधिकारियों के अनुसार मनाली क्षेत्र में अंजनी महादेव नाले में बादल फटने के कारण एनएच-3 पर धुंधी और पलवना के बीच का हिस्सा प्रभावित हुआ है. लाहौल और स्पीति पुलिस ने बृहस्पतिवार को एक परामर्श जारी कर कहा कि अटल टनल के उत्तरी द्वार से लाहौल और स्पीति से मनाली जाने वाले वाहनों को रोहतांग की ओर मोड़ दिया गया है. यात्रियों से यह भी कहा कि वे



केवल आवश्यक होने पर ही यात्रा करें, सावधानी से वाहन चलाएं तथा मार्ग में संभावित खतरे के प्रति सचेत रहें. राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र ने बताया कि बुधवार रात में राज्य में कुल 15 सड़कें यातायात के लिए बंद कर दी गईं.

बीफ खबरें

'चीन हिंद महासागर में कर रहा है घुसपैठ'

वाशिंगटन। अमेरिका की एक प्रभावशाली सांसद ने दावा किया है कि चीन हिंद महासागर के प्रमुख क्षेत्रों में अपनी पैठ बना रहा है और इस जल क्षेत्र में स्वतंत्र रूप से आवागमन के अधिकार में बाधा डाल रहा है, जिससे अमेरिका और दक्षिण एशिया में उसके मित्र देशों और सहयोगियों की राष्ट्रीय सुरक्षा और आर्थिक हितों पर खतरा मंडरा रहा है. अमेरिकी सांसद में यंग किम ने कहा कि वैश्विक व्यापार के लिए हिंद महासागर एक महत्वपूर्ण मार्ग है.

छग में पांच नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

सुकमा। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित सुकमा जिले में पांच नक्सलियों ने सुरक्षाबलों के सामने आत्मसमर्पण कर दिया. पुलिस अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को बताया कि नक्सलियों पर कुल 19 लाख रुपये का इनाम घोषित है. एसपी ने बताया कि नक्सलियों ने वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के सामने आत्मसमर्पण किया है. वे अपने वरिष्ठ माओवादीयों द्वारा किए गए अत्याचारों और 'अमानवीय' और 'खोखली' विचारधारा से निराश हैं.

श्रीलंका के पूर्व सेना प्रमुख लड़ेंगे चुनाव

कोलंबो। श्रीलंका के पूर्व सेना प्रमुख और लिट्टे के सफाए के लिए सैन्य अभियान के सूत्रधार फील्ड मार्शल सरथ फोसेको ने आगामी राष्ट्रपति चुनाव के लिए अपनी उम्मीदवारी की बृहस्पतिवार घोषणा की और भ्रष्टाचार को खत्म करने तथा अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने का संकल्प जताया. देश में राष्ट्रपति चुनाव 17 सितंबर से 16 अक्टूबर के बीच होगा. चुनाव की तारीख की घोषणा शुक्रवार को की जाएगी. वह वर्ष 2010 के राष्ट्रपति चुनाव में महिंद्रा राजपक्षे के खिलाफ विपक्ष के मुख्य प्रतिद्वंद्वी थे.

मॉरिटैनिया में जहाज दुर्घटना में 25 प्रवासियों की मौत, 190 लापता

शुभम संदेश न्यूज नेटवर्क। नयी दिल्ली

मॉरिटैनिया की समाचार एजेंसी के अनुसार, देश के समुद्र तट पर एक जहाज दुर्घटनाग्रस्त हो गया जिसमें अभी तक 25 प्रवासियों के मौत की खबर है और कई लापता भी हैं. यह घटना राजधानी नौआकचोट के पास हुई है. अंतरराष्ट्रीय प्रवासन संगठन (आईओएम) ने कहा कि 190 से ज्यादा लोग अभी भी लापता हैं और लोगों को निकालने के लिए बचाव अभियान चलाया जा रहा है. मॉरिटैनियाई तटरक्षक ने 103 प्रवासियों को बचाया है और 25 शव बरामद किए हैं. आईओएम ने कहा कि गार्बिया से लगभग 300 लोग एक लकड़ी की नाव पर सवार होकर निकले थे और 22 जुलाई को नाव के पलटने से पहले वे समुद्र में सात दिन का सफर कर चुके थे. कोस्टगार्ड के पहुंचने से पहले 15 लोगों की मौत हो चुकी है जबकि 10



डूबा जहाज, नौ लोग थे सवार

ताइवान के दक्षिणी तट पर मालवाहक जहाज के डूबने के बाद राहतकर्मियों ने तलाशी अभियान तेज कर दिया है. जहाज में चालक दल के नौ सदस्य सवार थे. ताइवान के तटी से गेमी तूफान के टकराने के वक्त यह जहाज दक्षिणी शहर काओशुंग के बंदरगाह के पास था. तूफान के कारण फिलीपींस में लगातार बारिश हो रही है, जहां ईंधन ले जा रहा एक टैंकर डूब गया था.

लोगों को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया था. एसी ही एक घटना 5 जुलाई को हुई थी जिसमें मॉरिटैनियाई तट रक्षकों ने 89 प्रवासियों के शव बरामद किये थे.

मानहानि मामले में कल सुलतानपुर की अदालत में पेश होंगे राहुल गांधी

सुलतानपुर (उप्र)। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी मानहानि के एक मामले में 26 जुलाई को सुलतानपुर की सांसद-विधायक (एमपी/ एमएलए) अदालत में हाजिर होंगे. कांग्रेस की जिला इकाई के अध्यक्ष अभिषेक सिंह राणा ने बृहस्पतिवार को बताया कि राहुल गांधी 26 जुलाई को पूर्वांचल नौ बजे लखनऊ के चौधरी चरण सिंह अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर उतरेंगे. वहां से वह कार से सुलतानपुर के लिये रवाना होंगे और अदालत में पेश होंगे. भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के स्थानीय नेता विजय मिश्र ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर बेंगलुरु में 2018 में भाजपा के तत्कालीन अध्यक्ष और वर्तमान गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी करने का आरोप लगाते हुए चार अगस्त 2018 को मानहानि का मामला दर्ज कराया था. अदालत ने इस मामले में राहुल गांधी को 20 फरवरी को जमानत दी थी.

कर्नाटक: भाजपा विधायक व एमएलसी ने विस के अंदर रातभर अनोखे तरीके से दिया धरना

एजेंसी। बेंगलुरु

कर्नाटक में मैसूरु शहरी विकास प्राधिकरण घोटाले को लेकर भाजपा और कांग्रेस के बीच जंग तेज हो गई है. विपक्षी विधायकों, एमएलसी ने विधानसभा में अनूठे अंदाज में रात बिताई. सोशल मीडिया पर विपक्षी विधायकों और एमएलसी के वही कुछ विधायक विधानसभा के अंदर तिकै और कंबल लेकर पहुंचे और पूरी रात धरना दिया.

भाजपा की कर्नाटक इकाई ने बुधवार को मुडा घोटाले के विरोध में सदन के अंदर दिन-रात धरना देने का ऐलान किया था. भाजपा विधायक और एमएलसी पूरा रात विधानसभा में जमीन पर चादर बिछाकर सोए. सुबह उठे तो चाय की चुस्कियां लेते और इस अहम मुद्दे पर बातचीत करते दिखे. बता दें कि विपक्ष को बुधवार को दोनों सदन में इस मुद्दे पर चर्चा करने की इजाजत नहीं दी गई थी. पत्नी पार्वती भी शामिल हैं. विधानसभा में विपक्ष के नेता आर. अशोक ने कहा था कि कांग्रेस के पास 136 विधायक हैं. हम जब मुडा घोटाले में चार हजार करोड़ रुपये की लूट के बारे में स्थगन प्रस्ताव लाए, तो कर्नाटक की सिद्धार्थ सरकार डर गई. वह चर्चा से भाग रहे हैं. उन्होंने वित्त विधेयक समेत कई महत्वपूर्ण विधेयकों को बिना चर्चा के ही पारित कर दिया. यह डरपोक सरकार है. उनके पास सदन में मुडा के आरोपों का जवाब देने की हिम्मत नहीं है.

खास बातें

- कुछ विधायक घर से कंबल और बिस्तर लेकर पहुंचे थे
- मुडा घोटाले के विरोध में किया था धरना देने का ऐलान

विधानमंडल का सत्र शुक्रवार को समाप्त हो जाएगा। ऐसे में आज (शुक्रवार) भी पूरे दिन विधानसभा में भारी हंगामे के आसार हैं. रिपोर्ट के अनुसार, भूखंड हासिल करने वालों में कर्नाटक के सीएम सिद्धार्थैया की

राजस्थान में गोवंश के लिए अब 'आवारा' शब्द का इस्तेमाल नहीं होगा

जयपुर। राजस्थान में गोवंश के लिए अब 'आवारा' शब्द का इस्तेमाल नहीं होगा. पशुपालन एवं डेयरी मंत्री जोराराम कुमावत ने विधानसभा में यह घोषणा की. कुमावत बुधवार रात विधानसभा में पशुपालन एवं मत्स्य विभाग (मांग संख्या-47) की अनुदान मांग पर हुई बहस का जवाब दे रहे थे. चर्चा के बाद सदन ने पशुपालन एवं मत्स्य विभाग की 15.58 अरब रुपये से अधिक की अनुदान मांगों ध्वनित से पारित कर दी. मंत्री ने कहा, 'राज्य सरकार प्रदेश की बहुमूल्य पशु सम्पदा के विकास एवं पशुधन उत्पादन को बढ़ाकर पशुपालकों को आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रतिबद्ध है. साथ ही, गायाँ और बैलों के संरक्षण-संवर्धन के लिए संवेदनशील होकर कार्य कर रही है. उन्होंने कहा कि आवारा गोवंश के लिए अब से 'निराश्रित' शब्द का प्रयोग किया जाएगा.'

सुरक्षा स्थिति की समीक्षा सीओएएस ने कमांडरों और जवानों के साथ बातचीत भी की

सेना प्रमुख उपेंद्र द्विवेदी ने अग्रिम इलाकों का किया दौरा

एजेंसी। श्रीनगर

सेना प्रमुख (सीओएएस) जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने घुसपैठ रोधी और आतंकवाद रोधी अभियानों में शामिल बलों की तैयारियों की समीक्षा के लिए बृहस्पतिवार को कश्मीर घाटी में नियंत्रण रेखा के पास अग्रिम इलाकों का दौरा किया. सैन्य अधिकारियों ने यह जानकारी दी. सेना के अतिरिक्त लोक सूचना महानिदेशालय (एडीजीपीआई) ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, 'सीओएएस जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने विचार कोर के अग्रिम स्थलों का दौरा किया और नियंत्रण रेखा पर सुरक्षा स्थिति की समीक्षा की.' सेना ने कहा कि सीओएएस ने कमांडरों और जवानों के साथ बातचीत भी की. एडीजीपीआई ने

कतुआ हमला : आतंकियों के दो मददगार गिरफ्तार

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के कटुआ जिले में सेना के गश्ती दल पर हुए आतंकी हमले में सलिपुता के लिए आतंकवादियों के दो कथित मददगारों को गिरफ्तार किया गया. पुलिस ने यह जानकारी दी. पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि आतंकी गतिविधियों से निपटने को लेकर जारी प्रयासों के तहत आतंकियों के दो मददगारों को गिरफ्तार किया है. जिले के दूरस्थ मछड़ी इलाके में हथियार बंद आतंकवादियों द्वारा आठ जुलाई को घात लगाकर किये गये हमले में एक जूनियर कमीशन अधिकारी सहित सेना के पांच जवान शहीद हुए थे और पांच अन्य लोग घायल हुए थे. प्रवक्ता ने बताया, 'इन व्यक्तियों ने पुलिस से महत्वपूर्ण जानकारी जानबूझकर छिपाई थी.' उन्होंने बताया कि गिरफ्तार किए गए लोगों की पहचान बिलावर के कलना धानू परोल के रहने वाले लायाकत अली उर्फ पावू और मल्लार के बीली मोहल्ला के रहने वाले मूल राज उर्फ जेनऊ के रूप में हुई है.



नेपाल में एक दिन पहले दुर्घटनाग्रस्त हुए विमान का 'ब्लैक बॉक्स' बरामद कर लिया गया है और यह जांच टीम को सौंप दिया गया है. अधिकारियों ने यह जानकारी दी. दुर्घटना में एक बच्चे सहित 18 लोग मार गए थे.

नेपाल में दुर्घटनाग्रस्त विमान का 'ब्लैक बॉक्स' हुआ बरामद

नेपाल में एक दिन पहले दुर्घटनाग्रस्त हुए विमान का 'ब्लैक बॉक्स' बरामद कर लिया गया है और यह जांच टीम को सौंप दिया गया है. अधिकारियों ने यह जानकारी दी. दुर्घटना में एक बच्चे सहित 18 लोग मार गए थे. सौंपे एयरलाइंस का पोखरा जा रहा 'बॉम्बार्डियर सीआरजे-200' विमान बुधवार को त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से उड़ान भरने के तुरंत बाद दुर्घटनाग्रस्त हो गया और उसमें आग लग गई. घटना में विमान में सवार 18 लोगों की मौत हो गई और पायलट गंभीर रूप से घायल हो गया. मृतकों में चालक दल के दो सदस्य, एयरलाइन के तकनीकी कर्मचारी और चार वर्षीय एक लड़के सहित तीन लोगों का परिवार शामिल है.



नागर विमानन प्राधिकरण के उपमहानिदेशक हंस राज पांडे ने बताया कि दुर्घटनाग्रस्त विमान का 'ब्लैक बॉक्स' बरामद कर लिया गया है और आवश्यक कार्रवाई के लिए जांच टीम को सौंप दिया गया है. जांच टीम का नेतृत्व नागर विमानन प्राधिकरण के पूर्व महानिदेशक रतीश चंद्र लाल कर रहे हैं और इसमें चार एयरलाइन के तकनीकी कर्मचारी और चार वर्षीय एक लड़के सहित तीन लोगों का परिवार शामिल है.